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 دقيقه 20 50 26 25 زبان عربي

 دقيقه 17 75 51 25 اسلامي معارف و فرهنگ

 دقيقه 20 100 76  25 سيزبان انگلي

 دقيقه 75گويي:  مدت پاسخ 100ها:  تعداد كل پرسش

  
   1400مهر  9زمايشي  آ زمون آ
  

  آزمون عمومي

رة 
شما

چة 
تر
دف

1
لة 
رح
م

1  
 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت خلفینمت و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــد خــود ی مانن
 ،مسـتمر هـای سـنجش ،ارزشـیابی آزمـون از بعـد هوشـمند یها کارنامه

 هوشـمند، لاشـکا رفـع دو، نـهیگز الؤ سـ بانـک ن،یآنلا یها آزمون شیپ

 از اسـتفاده بـا ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک یها جزوه
 )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀشمار 
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را
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  آمده است؟ نادرستمعني چند واژه  -۱
   -(نسـيان: فراموشـكار) -(غـارب: ميـان دو كتـف) -(رقعه: نامۀ بلنـد) -(غنِا: آوازخواني) -(محال: انديشۀ باطل) -مكايد: مكر و حيله)«(  

  »(حاذق: ماهر) -(بدسگال: خسيس) -ددان: جانوران درنّده)( -(جاه: درجه)
 ) شش4  پنج) 3  چهار) 2  سه) 1  
  است؟  در كدام گزينه معني تمام واژگان درست آمده -۲

  جواري) (قرب: هم -(ولي: دوست) -روي در كاري) (تفريط: زياده -) (عارضه: بيماري)1  
  (هيئت: ظاهر) -ر كردن)(رحيل: سف -(دستخوش: بازيچه) -) (تشرّع: عرفان)2  
  (شائبه: نقص در چيزي) -(هژبر: غضنفر) -(ملامت: شماتت) -) (سرشت: آفرينش)3  
  (تيمار: مراقبت) -(كران: جهت) -(مسرّت: خشنود) -ترديد) ) (آوري: بي4  
  ها تماماً درست است؟ معني كدام گروه از واژه -۳

  ديگر از جنس يا چوب از اي دايره ايره،د محيط يا ب) خدنگ: دايره    هنگام  الف) اوان: وقت،  
  د) مسامحه: جدال و ستيزه  بدخواه و دشمن كار، ستيزه: ج) عنَود  
  است. بهشت نگهبان كه اي فرشته نام ) رضوان: بهشت،ه  
  ه -ج -الف) 4  ج -الف -د) 3  ه -ج -ب) 2  د -ب -الف) 1  
   وجود دارد؟» غلط املايي«در كدام گزينه  -۴

بلبـل مسـت از چمـن بخواسـت ) اكنون كـه بانـگ1
 

ـــوي  ـــگوار ج ـــي خوش ـــين و م ـــتان نش ـــا دوس ب
 

) هرگــز از گلــبن ايّــام كــه چيــده اســت گلــي2
 

ــود؟  ــار نب ــا خ ــه ب ــارش هم ــه از آن پــس ســر و ك ك
 

خـــوي تُـــركم بـــوي و توســـن ) بـــه سوســـن3
 

پيــــــــام راز مــــــــن بگــــــــزاري اي بــــــــاد 
 

) يــا رب تــو هرچــه راي صــواب اســت و فعــل خيــر4
 

ــــدر دل وي   ــــرانان ــــت وي ب ــــر دس ــــن و ب افك
 

  است؟ » غلط املايي« فاقدكدام عبارت  -۵
  روي كرده و به ركتّ راي منصوب گشته. ) فراغ دل و مصلحت كار در آن است، چه در ايثار او زياده1  
  ه كردي.) چه اگر وقتي ابر جفاي او پيش آفتاب احسان تو هايل گردد چه توان كرد؟ پادشاه گفت: درست گفتي و دور انديش2  
  ) اكنون كه حوادث غربت و دواعي هجرت مرا بدين تربت آورد از لطايف اين نعمت مرا نسيبي ده.3  
  ام سرآمده و در خدمت پادشاه قربتي تمام يافته.) يكي از ملوك عجم را وزيري بود به دها و كفايت و غنا و كياست، از اكابر اي4ّ  
  رست است؟در كدام گزينه املاي تمام گروه كلمات د -۶

  هزاهز و غريو -تحنيت و تبريك -صحن و حياط) 2  سيادت و رياست -سرسام و هذيان -مئونت و مظاهرت) 1  
  وزر و وبال -التهاب و برافروختگي -اهمال و سستي) 4  الحاح و اسرار -صباحت و زيبايي -طوع و رغبت) 3  
  از لحاظ تاريخ ادبيات در كدام گزينه غلط بيشتري وجود دارد؟ -۷

  است. ، اثر جمال ميرصادقي، مجموعه كامل شعرهاي آييني»گوشوارهٔ عرش) «1  
  است. الملك توسي ، اثري منظوم، متعلّق به خواجه نظام»سياست نامه) «2  
  است. ، اثري منثور، متعلّق به جلال آل احمد»اتاق آبي) «3  
  .است ، اثري منظوم، متعلّق به ملّا محسن فيض كاشاني»اخلاق محسني) «4  
  است؟ نادرستهاي مقابل كدام گزينه  يكي از آرايه -۸

هـــاي تـــو ) حاصـــل خاقـــاني اســـت دفتـــر غـــم1
 

ـــي  ـــر م ـــه س ـــر درت راه ب ـــم ب ـــو قل رود زان چ
 

 تشبيه) -(جناس 
) در جهان هرجـا كـه يـاد آن لـب ميگـون گذشـت2

 

ــــد  ــــاري نمان ــــه و نابســــته زنّ ناشكســــته توب
 

 اغراق) -آرايي (واج 
ـــوش3 ـــرا ) ن ـــد ب ـــامدارو ش ـــرخ ي ن ـــرگ س داران م

 

بس كه در ايـن شـهر ننگـين، زنـدگاني تنـگ بـود 
 

حسن تعليل) -آميزي (حس 
) مرغـــي عجـــب اســـتادم در دام تـــو افتـــادم4

 

تـر خـوار چنـين خـوش خـورم و شـادم، غـم غم مي 
 

 استعاره) -(تناقض 
  شوند؟ ت ديده ميترتيب در كدام ابيا به» آميزي ايهام، جناس، تشخيص، تشبيه، حس«هاي  آرايه -۹

الف) تـا گـنج غمـت در دل ويرانـه مقـيم اسـت
 

همـــواره مـــرا كـــوي خرابـــات مقـــام اســـت 
 

ب) گر دهد دستم كشم در ديـده همچـون توتيـا
 

خاك راهي كان مشـرفّ گـردد از اقـدام دوسـت 
 

ج) دلــم كــه لاف تجــرّد زدي كنــون صــد شــغل
 

بــه بــوي زلــف تــو بــا بــاد صــبحدم دارد 
 

اكنــون فلــك بــه رقــص آردد) ســرود مجلســت 
 

ــافظ شيرين  ــعر ح ــه ش ــت ك ــۀ توس ــخن تران س
 

) صــبا اگــر گــذري افتــدت بــه كشــور دوســته
 

اي از گيســـوي معنبـــر دوســـت بيـــار نفحـــه 
 

  د -ج -ه -الف -ب) 4  ج -الف -د -ه -ب) 3  ه -الف -د -ب -ج) 2  د -ب -ه -الف -ج) 1  

 کتاب کل :۲ فارسی      کتاب کل :۱ فارسی
´ 18
پيشنهادي زمان
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  است؟» مجاز«آرايۀ  فاقدكدام گزينه  -۱۰  22
قبلـــه نيســـت روا، يـــا صـــلاح يـــا بـــاده) دو 1

 

ســــرِ صــــلاح نــــدارم ســــبوي بــــاده بيــــار 
 

ــر كــاو عمــل نكــرد و عنايــت اميــد داشــت2 ) ه
 

دانـــه نكاشـــت ابلـــه و دخـــل انتظـــار داشـــت 
 

) ســــينۀ خاقــــاني اســــت ســــوختۀ عشــــق او3
 

ـــي  ـــا م ـــه جف ـــاد او ب ـــه ب ـــوختگان را ب ـــد س ده
 

) همــه عــالم دعــا گوينــد و ســعدي كمتــرين قائــل4
 

ــا مانــد در  ــا دور بق ــاد ت ــاقي ب ــه ب ــت ك ــن دول اي
 

  هاي كدام گزينه همگي در بيت زير وجود دارد؟ آرايه -۱۱
چــون تلــخ ســخن رانــي تنــگ شــكرت خــوانم

 

ــه جــان آري جــان دگــرت خــوانم  چــون كــار ب
 

  مجاز -آميزي حس -استعاره -) تناقض2  تضاد -كنايه -تشبيه -آميزي ) حس1  
  حسن تعليل -تناقض -كنايه -) جناس تام4  جناس -هتشبي -كنايه -) حسن تعليل3  
  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ ه به  شد هاي مشخص نقش واژه -۱۲

دهـد تـازه مـي نـرگس تـورشوه به چشم مست 
 

دهــد نــاب مـي عنبـربـه زلــف شسـت تــو  بـاج 
 

  نهاد -مفعول -نهاد -اليه ) مضاف4ٌ  مفعول -نهاد -مفعول -) نهاد3  نهاد -مفعول -مفعول -) نهاد2  مفعول -نهاد -نهاد -اليه ) مضاف1ٌ  
  كار رفته است؟ به» وابستۀ پسين«و چند » وابستۀ پيشين«ترتيب چند  در عبارت زير به -۱۳

گويي بود. همۀ شاگردان اگر حاضر بودند تا رديف ششم كـلاس  درس ساعت اول تجزيه و تركيب عربي بود. معلم عربي، پيرمرد شوخ و نكته«  
  »شستند. اين كار با آن سابقۀ شرارتي كه من داشتم اولِ وقتِ كلاس، سوءظِن معلم را تحريك كرد.ن مي

  سيزده -) دو4  دوازده -) سه3  دوازده -) دو2  سيزده -) سه1  
  آمده است؟ نادرسته در كدام گزينه   شد نوع جملۀ مشخص -۱۴

ــدان) 1 ــس خردمن ــا نف ــد بس ــوا مان ــد ه ــه در بن ك
 

ق آيـد خردمنـدي كجـا مانـد؟در آن صورت كـه عشـ 
 

 (جملۀ هسته) 
هـــــوادار نكورويـــــان نينديشـــــد ز بـــــدگويان) 2

 

بيـــا گـــر روي آن داري كـــه طعنـــت در قفـــا مانـــد 
 

 (جملۀ ساده) 
ــد شــبي در خيــل مــه3 ــارون فــرود آي ــان ) اگــر ق روي

 

ــد چنــان صــيدش كننــد امشــب  كــه فــردا بينــوا مان
 

 (جملۀ وابسته) 
ــي4 ــر نم ــه  ) دري ديگ ــم ك ــردانمدان ــو بگ روي از ت

 

دردم بـــي دوا مانـــدمخـــور زنهـــار بـــر جـــانم كـــه  
 

 (جملۀ پيرو) 
  توضيح كدام گزينه درست است؟ ،با توجه به دو بيت زير -۱۵

ــتم ــق و مس ــن عاش ــه م ــد ك ــق بدانن ــو خل گ
 

ــتم  ــه شكس ــن توب ــه م ــت ك ــت اس آوازه درس
 

ــود ــا ب ــاموس و ري ــو ن ــوب ت ــه مطل اي نفــس ك
 

ـــو برخاســـتم و خـــوش  بنشســـتم از بنـــد ت
 

  ) دو تركيب اضافي و يك تركيب وصفي در ابيات وجود دارد.2  ) اين دو بيت فاقد حذف فعل هستند.1  
  كار رفته است. به ) در اين دو بيت، سه نقش تبعي4  ربط در ابيات وجود دارد.» واو«عطف و يك » واو«) دو 3  
  در كدام گروه از ابيات همانند است؟» شده ضمير مشخص«نقش  -۱۶

گيـرد رويـان طريقـي برنمي الف) دلم جز مهر مـه
 

ــي  ــر در م ــد ز ه ــيكن درنمي شدهم پن ــرد ول گي
 

ب) من اين دلق مرقـّع را بخـواهم سـوختن روزي
 

ــر مي  ــه پي ــان ك ــه جــامي برنمي شفروش ــرد ب گي
 

كردي بنازم چشم مستت را مج) چه خوش صيد دل
 

گيـرد تر نمي كه كس مرغان وحشي را از اين خوش 
 

تخدا را رحمي اي منعم كه درويـش سـر كويـ د)
 

ــر نمي  ــر نمي دري ديگ ــي ديگ ــد ره ــرد دان گي
 

  ج -ب) 4  د -الف) 3  د -ج) 2  ب -الف) 1  
  مفهوم بيت زير با مفهوم كدام گزينه تناسب دارد؟ -۱۷

ـــد و آب ـــا خوردن ـــو گي ـــون آه ـــر دو گ ه
 

ــاب  ــك ن ــد و زان مش ــرگين ش ــي س ــن يك زي
 

   

رد رطبــي يــا گــلهــر خــار بــه بــاغ انــدر دا ) 1
 

ــن دارم  ــه م ــار ك ــن خ ــب دارد اي ــه رط ــل ن ــه گ ن
 

نـــه هـــر درخـــت تحمّـــل كنـــد جفـــاي خـــزان) 2
 

ــــدم دارد  ــــن ق ــــه اي ــــروم ك ــــت س ــــلام همّ غ
 

دســتي بــه اهــل عــزّت آخــر آورد خــواري تهي) 3
 

ــردد  ــا گ ــالي بوري ــز خ ــود از مغ ــكر ش ــي ش ــو ن چ
 

ــاغ رســت شمشــاد اســت) 4 ــه در ب ــاه ك ــر گي ــه ه ن
 

ــ  ــت ك ــر درخ ــه ه ــتن ــرو آزاد اس ــت س ــر اس ه پي
 

  كدام ابيات با عبارت زير تناسب دارند؟ -۱۸
عامل شهري به خليفه نبشت كه ديوار شهر، خراب شده است، آن را عمارت بايد كردن. جواب نبشت كه شهر را از عدل، ديوار كن كه حاجت «  

  »نيست به گل و خشت و سنگ و گچ.
 

لالف) زنده اسـت نـام فـرخّ نوشـيروان بـه عـد
 

ــد  ــيروان نمان ــه نوش ــت ك ــي گذش ــه بس گرچ
 

ــوش ــارت ك ــت در عم ــي اس ــوش زمين ب) خ
 

حاصــــل رنــــج خــــود بپــــاش و بپــــوش 
 

هـــــا بـــــه دادگـــــر نرســـــد ج) دود دل
 

ــــه جــــان خطــــر نرســــد  ــــادلان را ب ع
 

ـــت ـــد درس ـــه داد مان ـــري ب ـــاق كس د) ط
 

خانـــه ســـازي بـــه داد كـــوش نخســـت 
 

گنــه كنــي ) عــدل اســت اگــر عقوبــت مــا بــيه
 

ــ  ــف اس ــالط ــر خط ــو ب ــم عف ــر كشــي قل ت اگ
 

  ب -ه -) ج4  الف -ج -) د3  ه -د -) ب2  ج -ه -) الف1  
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  ...............  جز بهشود،  ديده مي» حركت و سفر و پويايي«ها توصيه به  در همۀ گزينه -۱۹ 3
ـــــان ســـــاختن1 ـــــار جه ـــــه ك ) هنرشـــــان ب

 

ــــــاختن  ــــــت و از ت ــــــد اس ــــــردش پدي ز گ
 

ــــاي2 ــــاد ج ــــت و آب ــــوَد دش ــــا ب ــــي ت ) هم
 

بــــــه ويرانــــــي انــــــدر مكــــــن هــــــيچ راي 
 

ـــــــدن3 ـــــــز بري ـــــــنگ را هرگ ـــــــد س ) توان
 

اگــــــر از ســــــنگ بيــــــرون نايــــــد آهــــــن؟ 
 

ــــــــــــك روزه دوروزه ر 4 ه ســــــــــــاختنا) ز ي
 

ـــــاختن  ـــــس ت ـــــتن ز ب ـــــب كش ـــــه از اس بِ
 

  است؟ نادرستشده در مقابل كدام ابيات  مفهوم درج -۲۰
الف) منعم مكن از عشق بتـان ناصـح مشـفق

 

آب و گلم اين اسـت ديري است كه خاصيت 
 

 (ازلي بودن عشق) 

رسـد بـه نظـر ب) ز آشكار و نهـاني كـه مي
 

نهان يكي است در اين بزم و آشكار يكـي 
 

(پنهان بودن معشوق در عين آشكاري) 
خبر گردي ج) تو آنگه زو خبر يابي كه از خود بي

 

تو آنگه روي او بيني كه از خود رو بگرداني 
 

 لق)(توصيه به دوري از خ 

دار خبـث بـاطن جامـۀ زرّيـن د) نگردد پرده
 

خيزد نجاست از نهاد سگ به طوق زر نمي 
 

 (برتري باطن بر ظاهر) 

) تكيه بر عقـل مكـن پـيش زنخـدان بتـانه
 

ر بـه عصـا افتـاديمكه در اين چـاه مكـرّ 
 

 (تقابل عقل و عشق) 

  د -) ج4  الف -ه) 3  ج -) ب2  د -) الف1  
  ؟نداردزير تناسب مفهومي  كدام گزينه با بيت -۲۱

بياموزمـــــــت كيميـــــــاي ســـــــعادت
 

جـــدايي جـــدايي ،صـــحبت بـــد ز هـــم 
 

  

اي بــــــا ديــــــو ) گــــــر نشــــــيند فرشــــــته1
 

ـــــــو  ـــــــت و ري ـــــــوزد و خيان ـــــــت آم وحش
 

  (ريو: حيله) 
ـــــي2 ـــــر هم ـــــس اگ ـــــرف نف ـــــواهي ) ش خ

 

ــــــن  ــــــال مك ــــــل و ق ــــــه قي ــــــا فروماي ب
 

  

ـــاكيزه3 ـــو پ ـــو ت ـــازنيني چ ـــاك ) ن ـــاد دل و پ نه
 

ـــ  ـــت ك ـــر آن اس ـــينيبهت ـــد ننش ـــردم ب ـــا م ه ب
 

  

ــــت4 ــــر بدسرش ــــه ه ــــيني ب ــــن همنش ) مك
 

ـــــت  ـــــوي زش ـــــو خ ـــــع ت ـــــه دزدد ازو طب ك
 

  
  كدام بيت مفهومي متفاوت با ساير ابيات دارد؟ -۲۲

) گرچــــــه بيــــــرون ز رزق نتــــــوان خــــــورد1
 

در طلـــــــب كـــــــاهلي نشـــــــايد كـــــــرد 
 

گرديــده بــاش ) تــا نفــس بــاقي اســت گــرد رزق مــي2
 

ـــ  ـــار لن ـــد از رفت ـــون وامان ـــياآب چ ـــت آس گ اس
 

ـــــــي3 گمـــــــان برســـــــد ) رزق هرچنـــــــد ب
 

ـــــا  ـــــتن از دره ـــــت جسُ ـــــل اس ـــــرط عق ش
 

ــــل ارادت تــــو درســــت4 ) اگــــر بــــوَد بــــه توكّ
 

ـــد رزق   ـــهكلي ـــر از  ب ـــتهغي ـــت شكس ـــايي نيس پ
 

  ؟نداردهومي تناسب مف» تو يك ساعت چو افريدون به ميدان باش تا زان پس/ به هر جانب كه روي آري درفش كاويان بيني«كدام گزينه با  -۲۳
 

ــــيم1 ــــج و ب ــــي رن ــــت ب ــــي ياف ــــايد به ) نش
 

ـــنگ  ـــارد از س ـــس ن ـــج ك ـــي رن ـــه ب ـــيم ،ك س
 

   

نخـــــورد ) آن كـــــه در بحـــــر غوطـــــه مـــــي2
 

سِــــــــلكِ درُّ و گهــــــــر كجــــــــا يابــــــــد؟ 
 

  (سلِك: رشته) 
ـــت3 ـــار نيس ـــت و دين ـــام اس ـــه ن ـــي را ك ) كس

 

بــــــه بازارگــــــاني كســــــش يــــــار نيســــــت 
 

  

) بــــه منــــزل رســــيد آن كــــه پوينــــده بــــود4
 

ــــودب  ــــده ب ــــه جوين ــــس ك ــــت آن ك ــــي ياف ه
 

  
  ...............  جز بهها با بيت زير تناسب دارند،  همۀ گزينه -۲۴

ـــه ـــه آين ـــو را ب ـــود ت ـــات ب داران چـــه التف
 

ــي  ــتن باش ــن خويش ــيفتۀ حس ــه ش ــين ك چن
 

   

نگـــر كـــه بگـــذرد ) برگـــذري و ننگـــري بـــاز1
 

ــن  ــال م ــو و احتم ــور ت ــو ج ــاي ت ــن و غن ــر م فق
 

وفاســت مــاه نــيمَ يــار بــي) مــن پيــر ســال و 2
 

گــذرد پيــر از آن شــدم بــر مــن چــو عمُــر مــي 
 

) گشـــتيم خـــاك پـــايش و آن ســـرو ســـرفراز3
 

ـــن  ـــرد دام ـــر نك ـــا نظ ـــد و در م ـــان روان ش كش
 

ــد4 ــق زنن ــواي عش ــل ن ــه بلب ــن هم ــه اي ــو را ك ) ت
 

ـــــر زاغ  ـــــر اداي منكَ ـــــود ب ـــــات ب ـــــه التف چ
 

  كدام گزينه با سرودهٔ زير تناسب مفهومي دارد؟ -۲۵
 »بيني. ها را هم/ نمي اي/ ستاره گريه كني اگر/ كه آفتاب را نديده«  

) از آن زمــــان كــــه فكندنــــد چــــرخ را بنيــــاد1
 

دري نبســــت زمانــــه كــــه ديگــــري نگشــــاد 
 

ـــــام2 ـــــري ور ك ـــــختي ب ـــــر س ـــــويي ) اگ ج
 

ـــــــي  ـــــــدر اوي ـــــــد كان ـــــــو را آن روز باش ت
 

ــــمار3 ــــوي و فرصــــت ش ــــري ج ) ز خــــود بهت
 

گــــاركــــه بــــا چــــون خــــودي گــــم كنــــي روز  
 

ـــيار4 ـــان بس ـــنند در جه ـــاحب حس ـــه ص ) اگرچ
 

ــــــد  ــــــد ســــــتاره ننماي چــــــو آفتــــــاب برآي
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44    
 ) ۲۶-۳۵عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التَّعریب(:  
  :)كأنهّا كوكبٌ دُرّيٌّ  ه نور السّماوات و الأرض مثلُ نوره كمشكاة فيها مصباحٌ المصباحُ في زجاجةٍ الزجّاجةُ اللّ ( -۲۶

ای است و آن شيشه  ها و زمين است، روشنی او مانند چراغدان است و در آن چراغی است كه آن چراغ درون شيشه ه روشنی آسمان) اللّ ۱  
  ای درخشان است. گويا ستاره

ای اسـت، آن  آن چـراغ در شيشـه ها و زمین است، مَثلَ نورش همچون چراغدانی اسـت كـه در آن چراغـی اسـت و ) خداوند نور آسمان۲  
  ای درخشان است. شیشه مانند ستاره

ای اسـت  ها و زمین است، مَثلَ نور او مانند چراغدان است كه در آن چراغی است، آن چراغ در شیشـه ) خداوند است كه روشنی آسمان۳  
  كه همچون ستارۀ درخشان است.

ای اسـت و آن شیشـه ماننـد  ی است كه در آن چراغی است و آن چراغ در شیشهها و زمین است، نورش شبیه چراغدان ) خدا نور آسمان۴  
  ستاره درخشان است.

  »:تكذب لأنّ الكذب سيفضح قائله! إذا لا تستطیع الحضور في وقت محدّد عاهدتهَ صديقك فلا« -۲۷
  كند! گوینده خود را رسوا می غدهی حاضر شوی، دروغ نگو؛ زیرا درو  توانی در زمان مشخصی كه به دوستت قول می ) وقتی نمی۱  
  اش خواهد بود! كنندۀ گوینده نداری، دروغ نگو؛ زیرا دروغ رسوارا ای  ) هرگاه توانایی حضور در وقتی مشخص كه با دوستت پیمان بسته۲  
  سوا خواهد كرد!ای حاضر شوی، دروغ نگو؛ زيرا دروغ گويندۀ خود را ر  توانی در زمان مشخصی كه با دوستت پيمان بسته ) اگر نمی۳  
  ای حضور يابی، دروغ نگو؛ زيرا گويندۀ دروغ حتماً رسوا خواهد شد! ) وقتي نتوانستی در زمان معيّنی كه به دوستت قول داده۴  
د أن یسترجع ما یُعطي!« -۲۸   زمانی كه ............... »: عندما تفقد ما اكتسبته بمحاولات كثیرة لا تیأس لأنّ الدّهر تعَوَّ

دهـد،  ای نبایـد ناامیـد شـوی؛ زیـرا روزگـار عـادت دارد آنچـه را كـه مـی دسـت آورده دهی آنچه را كه با تلاش بسیاری به دست می) از ۱  
  برگرداند!

دهی، ناامید نشو؛ چه روزگار عـادت كـرده اسـت كـه پـس بگیـرد آنچـه را  ای از دست می های بسیاری كسب كرده ) آنچه را كه با تلاش۲  
  دهد! می

دهـد، پـس  های بسیارت ناامید نشو؛ چون عادت روزگار است كه آنچه مـی ای، برای تلاش دست آورده دهی چیزی را كه به ت می) از دس۳  
  گیرد! می

  دهد، دوباره پس بگیرد!  امید نشو؛ زیرا روزگار عادت كرده است كه آنچه را می ای از دست دادی، نا چیزی را كه با تلاش بسیاری كسب كرده )۴  
  »:معلّمين إحترام عليك أن توُفّيه في كلّ السّنة الدّراسيّة حتّي يتبيّن أنكّ تلميذ مؤدّب!لل« -۲۹

  ادب هستی! آموزی با ) معلمّان احترامی دارند كه بايد آن را در تمام سال تحصیلی كامل به جا بیاوری تا مشخص شود كه تو دانش۱  
  آموز مؤدّبی هستی! ید آن را كامل به جا بیاوری تا نشان دهی كه دانش) برای معلمّ احترامی است كه در هر سال تحصیلی با۲  
  ادبی هستی! آموز با شود دانش طور كامل به جا بیاوری، مشخص می ها احترامی دارند كه اگر در هر سال تحصیلی آن را به ) معلم۳ّ  
 آمـوزی دانـش كـه شـود مـی آشـكار چـون بیاوری جا به كامل طور به تحصیلی های سال همۀ را آن باید پس هستند، احترام دارای ها معلمّ )۴  

  هستی! مؤدّب
  كارگردان ............... »: مُخرج هذا الفلم كان یرید أن تعُرَّف لنا ظاهرة ثقافیّة تهدّد أولادنا فی المجتمع!« -۳۰

  كند! معه تهدید میای فرهنگی را به ما بشناساند كه فرزندان ما را در جا خواست پدیده ) در این فیلم می۱  
  كند! ای فرهنگی آشنا شویم كه فرزندانمان را در جامعه تهدید می خواهد كه ما با پدیده ) این فیلم می۲  
  كند! ای فرهنگی در این فیلم به ما شناسانده شود كه فرزندان را در جامعه تهدید می خواست كه پدیده ) می۳  
  كند! ی ما معرفّی شود كه فرزندان ما را در جامعه تهدید میای فرهنگی برا خواست پدیده ) این فیلم می۴  
  »:هذه المستنقعات ذات رائحة کریهة فلایمکن العیش جنبها و أعمال الإنسان المخرّبة توُسّعها!« -۳۱

  ا توسعه داده است!ها ر  ها ممکن نیست و کارهای انسانِ ویرانگر آن ها دارای بوی ناخوشایندی هستند و زندگی در کنار آن این مرداب )۱  
ها را  ممکن است و کارهای ویرانگر انسان است که آن ها غیر هایی هستند که بوی ناخوشایندی دارند و زندگی نزدیک آن ها مرداب ) این۲  

  دهد! توسعه می
ای ویرانگـر باعـث گسـترش ه ها امکان ندارد چون کارهای انسان اند که بویشان ناخوشایند است و زندگی اطراف آن هایی ها مرداب ) این۳  

  شود! ها می آن
 دهد! ها را گسترش می ها امکان ندارد و کارهای ویرانگر انسان آن ها دارای بوی ناخوشایندی هستند و زندگی کنار آن ) این مرداب۴  

 کتاب کل :۲ قرآن زبان ،عربی      کتاب کل :۱ قرآن زبان ،عربی
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  »:لنّاس!المفردات الدّخیلة قد تتغیّر أصواتها وفقاً للألسنة الجدیدة لیُسهَّل إستخدامها فتنتشرُ في کلام ا« -۳۲ 5
  شوند! كند تا كاربردشان ساده شود و در سخن مردم پخش می های جدید گاهی تغییر می شده صداهایشان بر اساس زبان ) كلمات وارد۱  
  شوند! شود و در میان سخن مردم پخش می واژگان بیگانه صداهایشان طبق زبان جدید تغییر كرده است برای همین كاربردشان ساده می )۲  
پـس در سـخن  ،تـر شـود کـار بردنشـان سـاده شود تا به های جدید عوض می شده گاهی صدایشان برای هماهنگی با زبان جا جابه ) لغات۳  

  شوند! مردم منتشر می
  شوند! ای پیدا كنند و در سخنان مردم پخش  شود تا كاربرد ساده های جدید تغییر داده می ه صداهایشان بر اساس زبان  شد ) واژگان وارد۴  
  :الخطأعیّن  -۳۳

است تا از منطقۀ خطر  ی) صوت الغراب تحذیر لبقیة الحیوانات حتّی تبتعد عن منطقة الخطر!: صدای كلاغ برای بقیۀ حیوانات هشدار ۱  
  دور شوند!

 هایشـان درمـان بـیماریها را برای  اند و حیوانات آن ) بعض الأعشاب طبیّة و تستخدمها الحیوانات لعلاج أمراضها!: برخی گیاهان دارویی۲  
  برند! كار می به

های دیگری كه خداوند آن را بـه  ه له!: هر موجودی نقصی دارد كه آن را با توانایی) لكلّ موجود نقص یعوّضه بقدرات اخُری أعطاها اللّ ۳  
  كند! او داده، جبران می

كاران آن را  دست بیاورم چون شلوغ م هستم تا نمرات بالایی را به) أجِدُّ كثیراً لأحصل علی درجات عالیة لن ینالها المشاغبون!: بسیار مصمّ ۴  
  دست نخواهند آورد! به

  عیّن الصّحیح: -۳۴
های دانش را  ه ینابیع العلم علی قلبك!: چهل صبح برای خداوند اخلاص ورزیدی تا خداوند چشمهه أربعین صباحاً فأظهَر اللّ ) أخلصتَ للّ ۱  

  بر قلبت جاری كند!
انـد و اخگـر خورشـید، آسـمان صـبح را  الكواكب سماء اللیّل و تنُیر شررات الشّمس سماء الصّباح!: ستارگان، آسمان شب را آراسته ) تزُین۲ّ  

  بخشد! روشنی می
) مظهر الإنسان الجمیل لیس علامة لجمال قلبه فاعرفه بكلامه و عمله!: ظاهر زیبای انسان نشانۀ قلـب زیبـایش نیسـت و بایـد او را بـا ۳  

  خن و كارش بشناسی!س
  مانی! اندیشی و از هر لغزشی سالم می طوبی لك لأنكّ تفكرّ قبل الكلام و تسلم من أيّ زلل!: خوشا به حالت، زیرا تو قبل از سخن گفتن می )۴  
  للذّاكرة ............... »: ها در دورۀ ابتدایی دارد! ترین نقش را در یادگیری درس حافظه مهم« -۳۵

  ) أهمّ دور في تعلمّ الدّروس في المرحلة الإبتدائيّة!۲  في تعلمّ الدّرس في المرحلة الإبتدائیّة! ) دور مهمّ ۱  
  ) أهمّ دور في تعليم الدّرس في المرحلة الإبتدائيّة!۴  ) دور أهمّ في تعليم الدّروس في المرحلة الإبتدائيّة!۳  
  ۳۶-۴۲( صّ النّ بما یناسب إقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة(:  

و لـن  همهایش) إلاّ إذا قام کـلُّ أبنـاءه بـواجب لا یتقدّمُ شعبٌ علی مرّ الزَّمن إلاّ إذا تقدّمَ في مختلف المهن و لا یقوم مجتمعٌ علی دعائمه (ستون«
سواءٌ کان حدّاداً ماهراً أو طبیباً حاذقـاً   عملهکلّ شخصٍ في مکانه المناسب فلا فضلَ لأحدٍ علی آخرَ إلاّ بما یحُسِنُ في وُضعیتحقّق نجاحٌ في ذلک إلاّ إذا 

ما یقَدِرُ علیه و الوضیع (پست، فرومایه) مـن یقـوم بعمـلٍ لا یصَـلحُُ لـه فـلا یؤُدّيـه  أحَسَنَ فالشّـریف من یحُِبُّ عملهَ و یجَِدُّ فیه کي یقُدّمَ للآخرینَ 
إدارةَ الشّـؤونِ  نسـلمّْ فلْ یعرفُـهُ و یهَـتمُّ بـه  فـاعلاًنّ لکلّ عملٍ أ  نعَترفِْ لا نعَلمَُ و لْ لْ في ما نتدخّ علی أکمل وجه فیکون ما یفُسده أکثرَ ممّا یصُلحُِه! فلا 

  »و یسیر المجتمعُ إلی أحسن الحال! المالُ  و لنا الوقتُ  رَ فَّ من جدیدٍ ما جَرّبوا و لا ندفع ثمن ما دَفعَوا حتیّ یوَُ  نجُربَّ إلی أصحاب الفنونِ لئلاّ 
۳۶-  ِ   :صّ حَسَبَ النّ  الخطأ عَينِّ

مُ في حَضارتهِ إلاّ بتقدّم أبناءه في مِهَنهِم!۱    ) لیس الطبّیبُ أشرفَ من الآخرینَ إلاّ إذا أحسن عمله! ۲  ) لا شعبَ یتَقََدَّ
بهَ الآخرون!۳    یصُلِحُه!) مَن عَمِلَ بغیر علمٍ، کان ما یفُسده أکثرَ ممّا ۴  ) سوف یتحقّق لنا النّجاح إذا جرّبنا ما جَرَّ
۳۷-  ِ  الصّحیحَ حَسَبَ النّصّ: عَينِّ

  ) إذا سَلَّمنا شؤوننا إلی أهلها فلندفع ثمن تجاربه من جدید! ۱  
  من قام بأمر من أمور مجتمعه فعلیه أن یؤدّيَ دوره علی أکمل وجه! )۲  
بوه!۳     ) إن لم ینقل أصحاب المهن تجاربهم، فلن نجَُرِّبَ ما جَرَّ
  بیب و الحدّاد علی حدّ سواء في المجتمع!) لیست مکانة الطّ ۴  
۳۸-  ِ   »مِن واجبِ أصحاب المهَِن ............... «للفَراغ حَسَبَ النّصّ:  الخطأعَينِّ

 ) أن یحُِبّوا أعمالهم و یجَِدّوا في ما یقومونَ به!۲  ) ألاّ یکتمُوا تجاربهم الغالیة عن أبناء شعبهم!۱  
 ) أن یصُلحوا أعمالهم و یحُسنوها علی أتمّ وجه!۴  ن تجارب الآخرین!) أن یجمعوا الأموال لیدفعوا ثم۳  
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 :مفهومَ النَّصّ  لا یُناسِبُ عیِّن ما  -۳۹  66
 ) من جَربّ المجربّ، حلتّ به النّدامة!۲  ) أعطِ الخبزَ للخبّاز و لو أکَلَ نصفَه!۱  
 )لک به علمٌ و لا تقفُ ما لیس () ۴  کلّ ما تعلم! ما لا تعلم بل لا تقُلْ  ) لا تقُلْ ۳  
  ّ۴۰-۴۲( عينِّ الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي(: 

  »:وُضع« -۴۰
 »کلّ «ه فاعلو / فعل مَعلومٌ  -ثلاُثيّ  مجردٌّ  -للغائب -ماضٍ  ) فعلٌ ۱  
 معلوم/ فعل الشرّط -مجردّ ثلاثيّ  -بمعنی الماضي البعید ) فعلٌ ۲  
 »کلّ «و مفعوله  مجهول/ فعلٌ  -دون حرف زائد -للغائب -ماضٍ  ) فعلٌ ۳  
 فعل و فاعله محذوف»/ و ض ع«حروفه الأصلیّة  -) فعلٌ بمعنی المضارع الإلتزاميّ ۴  
  »:نجَُرِّبَ « -۴۱

 و الجملة فعلیّة فعل و فاعلمَعلوم/ -(بزیادة حرف واحد) ثلاُثيٌّ  مزیدٌ  -) فعلٌ بمعنی المضارع الإلتزاميّ ۱  
بنا«ماضیه ( ثلاثيّ  یدمز -للمتکلمّ مع الغیر -) فعلٌ مضارعٌ ۲    فعل و فاعله محذوف /مجهول -)»جَرَّ
 مجهول/ صفةٌ و الجملة وصفيّة -)»ج ر ب«حروفه الأصلیّة ( ثلاثيّ  مزیدٌ  -) فعلٌ مُضارعٌ ۳  
 فعل و فاعل»)/ تجربة«و مصدره » تفعیل«مزید ثلاثّي (من باب  -) فعلٌ بمعنی الماضي الإستمراريّ ۴  
  »:أحَسَن« -۴۲

 مفعول »)/ نالحُسْ «مِن مجردّ ثلاثّي (مصدره  -مذکّرٌ  -مفردٌ  -لتفّضیل) إسمُ ا۱  
 بِالعلميّة/ صفةٌ  معرفة -»)إحسان«من مزید ثلاثّي (مصدره  -مذکّرٌ  -مفردٌ  -) إسمٌ ۲  
 معلوم/ فعل و فاعل -بزیادة حرفٍ » إفعال«مزید ثلاثّي من باب  -للغائب -) فعل ماضٍ ۳  
 »یقدّم«لفِعل خبر نکرة/  -»)حُسنی«(مؤنثّه  ) إسم التّفضیل للمفرد مذکّر۴  
 ۴۳-۵۰( ةأجب عن الأسئلة التّالی(:  
إنَّ لسِان القِطّ مَملوءٌ بِغُددٍ تفرز سائِلاً مطهّراً فَیلعق القِطّ جُرحَه عِـدّة «في ضبط حرکات الحروف للکلمات المعیّنة في هذه العبارة:  الخطأعیِّن  -۴۳

  »مَرّات حَتّی یلتئم!
  ) یلَتئَمََ ۴  ) یلَعَْقُ ۳  ) مُطهَِّراً ۲  تفُْرِزُ ) ۱  
 :لتکمیل الفراغات الخطأعينِّ  -۴۴

  طیاّر ) زُرتُ أحد زمُلائي بعد سنوات طویلة في قاعة ............... مهرآباد!۱  
  الظاّهرة ) حَیَّرت هذه ............... بعضَ النّاس بسَبب صوتها الشّدید! ۲  
  یعَفو  )التوّبة عَن عباده و ............... عن السّیِّئات و هُو الذّي یقبلُ () ۳  
 المیزان ) لیس شيءٌ أثقَل في ............... مِن الخُلقُ الحَسن! ۴  
  عیّن ما فیه إسمٌ یدلّ علی التّفضیل:  -۴۵

  ) أحِبُّ إخواني الذّین یساعدون الفقراء!۲  ) هل یمُکن لک أن ترشدني إلی الحیاة الفُضلی؟۱  
  ) أحد آمالي إستلام الحجر الأسود!۴  ) إعمَل الخیر و أخرِج الحسدَ من قلبک!۳  
  کم عدد أعضاء أسرتي؟» لِوالديّ أربع بناتٍ؛ کلهّنّ أکبر منّي و لي أخَوان!« -۴۶

  ) ثمانیة۴  ) ستة۳ّ  ) تسعة۲  ) سبعة۱  
  عیّن العبارة الّتي وُصف المفعول فیها بجُملةٍ:  -۴۷

  الإنترنت شرُحِت فیها أسلوب جدید عن تعلیم اللغّة العربیّة! ) قرأتُ مقالة في۱  
  ) أنتّن لا تتدخّلنَ في مَوضوعات تعُرضّکنّ للتهّمة لأنهّا من الذّنوب الکبیرة!۲  
  ) شاهدتُ مجلاّت نافعةً و هي تبعدُنا عن الضّلالة و تساعدنا في الحصول علی الرشّاد!۳  
  مه الثمّین حسناً و تعمل به!) إجعل آذان قلبک حادّةً لتِدرک کلا ۴  
  عیّن الصّحیح في صیاغة المطلوب:  -۴۸

  »مُتشارکِ«إسم الفاعل:  المرأة في حیاة المجتمع!  لتِشُارک) ۱  
  »قاتلِ«إسم الفاعل:   )صفّاً  هفي سبیل یقُاتلونه یحبّ الذّین إنّ اللّ () ۲  
م) ما ۳   م«لمفعول: إسم ا ه لعباده شیئاً أفضل من العقل! اللّ  قسََّ   »مُقَسِّ
  »مُستضعَف«إسم المفعول:   )في الأرض فوااستضُعِ و نرید أن نمنَّ علی الذّین () ۴  
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  في إستخدام نون الوقایة:  الخطأعیّن  -۴۹ 7
  ) أصدقائي یساعدونني لأصل إلی جمیع أهدافي!۲  ) ساعَدني معلمّني لأفهم النّصوص العربیّة!۱  
  ) اللهّمّ أنفِعني بما علمّتني و علِّمني ما ینفعُني!۴  )ه إلاّ أنا فاعبُدْنيه لا إلإننّي أنا اللّ () ۳  
  له فاعل:  لیسعیّن فعلاً مزیداً  -۵۰

  ه یعُطي الصّابرین أجراً کبیراً!) علینا الصّبر في الحیاة لأنّ اللّ ۲  ) أهالي هذه القریة یسُمّون هذه الظاّهرة مطر السّمک!۱  
عون علی إستخدام أسلوب معلمّیهم!۴  ة أمامنا بسبب دعاء والدینا!) تفُتحَُ أبواب الرحّم۳     ) الطلّبة بعد مدّة یشُجَّ

  
 يبـرا مورد كدام به عمل است، بوده موفق متعال خداوند هب خود تعهدات انجام در كه شود مسجل انسان يبرا ،يابيارز و محاسبه از پس اگر -۵۱

  ابد؟ي يم ضرورت انسان
  تر يقو ميتصم با كمال ريمس ۀادام و خداوند با عهد ديتجد ) 1  
  ها مانيپ انجام در يآدم از او يبانيپشت سبب به خدا از يشكرگزار  )2  
  اميا  گذر قبال در مانيپ و عهد از مراقبت يبرا فراوان تلاش ساختن مصروف )3  
  تيبشر  دوران طول در خوب و باارزش همواره امور در  عترت خاندان از ير يالگوگ )4  
  م؟يكن يشرويپ آن ريمس در و ميابيب را يزندگ حيصح راه ميتوان يم چگونه -۵۲

  خلقت جهان نيقوان شناخت و آفرينش و خود در شهياند  )1  
  بالاتر افق در دنيشياند  و روزمره يزندگ سطح از رفتن فراتر )2  
  دهاينبا  و دهايبا  صيتشخ و معرفت كسب يبرا تلاش و ياله اميپ در تعقل )3  
  مختلف يبشر  مكاتب به تمسك و معتبر يتخصص و يعلم مراكز به مراجعه )4  
  دارد؟ ضرورت مورد كدام تحقق مختلف، ادوار در نيد شدن ماندگار يبرا -۵۳

  ياله نيد  به دعوت در يوستگيپ و استمرار )1  
  يبندگ و عبادت تحقق و محرمات ترك و ياله واجبات انجام )2  
  مختلف يها زمان در انسان يازهاين به پاسخ توان و نيد  بودن روزآمد و ييا يپو  )3  
  يفرد يازهاين رفع جهت در آن از استفادهتوان  و يزندگ كامل ۀبرنام افتيدر  يآمادگ به مردم دنيرس )4  
  ايم؟ انيم، در جهت فهم معناي كدام آيه حركت كردهرا مبناي مقايسۀ دنيا و آخرت بد» الَناّس نيامٌ، فاَِذا ماتوا انِتبَهَوا«اگر حديث نبوي  -۵۴

  )رَيبَ فيه االلهَ لا اِله اِلّا هوَ لَيَجمعََنَّكمُ الِي يَوم القِيامَة لا() 1  
  )من كان يُريدُ ثَوابَ الدُّنيا فعَِندَ االلهِ ثَوابَ الدُّنيا وَ الآخِرةَ() 2  
  )بٌ وَ اِنَّ الدّار الآخِرة لَهيَِ الحَيَوانوَ ما هذِهِ الحَياة الدُّنيا اِلّا لَهوٌ و لعَِ() 3  
  )منَ آمنَ بِاالله وَ اليَوم الآخِر وَ عمَِلَ صالحاً فَلا خَوفٌ علََيهمِ وَ لا همُ يَحزنَون() 4  
 و گـردد يمـ دمسـتفا معاد اثبات ۀادل از كي كدام، »ستين آن بودن ممكن ريغ بر ليدل هرگز انسان، يبرا يزيچ بودن ديبع« اصل به توجه از -۵۵

  است؟ راستا هم آن با فه،يشر يۀآ كدام
  ).داناست يخلقت هر به او و ديآفر  بار نينخست يبرا را ها آن كه ييخدا  همان بگو( - معاد ضرورت )1  
  ).داناست يخلقت هر به او و ديآفر  بار نينخست يبرا را ها آن كه ييخدا  همان بگو( - معاد امكان )2  
  )د؟يشو  ينم بازگردانده ما يسو به و ميد يآفر  هودهيب را شما ديپنداشت ايآ ( - معاد ضرورت )3  
  )د؟يشو  ينم بازگردانده ما يسو به و ميد يآفر  هودهيب را شما ديپنداشت ايآ ( - معاد امكان )4  
  ؟ باشد يم مردم تيهدا يراستا در  خدا رسول حصر و حد يب و مجدانه يها تلاش بازتاب فه،يشر يۀآ كدام ابلاغ -۵۶

  )مُؤمِنِينَ يكَُونُواْ ألَّا نَّفسكََ بَاخِعٌ لعَلََّكَ( )2  )مِنكمُ الأمرِ أوْليِ وَ الرَّسُولَ أطِيعُواْ وَ اللَّهَ أطِيعُواْ( )1  
  )النّاس منَِ عصمِكَُيَ االلهُ وَ( )4    )لكَافِرِينَا لقَومَا يَهديِ لَا اللَّهَ أنَّ( )3  
  باشد؟ يم ريز يبايز تيب در ه  شد انيب مفهوم يراستا در ر،يز ۀفيشر عبارات مجموعه از كي كدام -۵۷

ـــا    ـــ ني ـــز ۀنكت ـــر رم ـــدان اگ ـــ ي،ب يدان
 

يآنــــ ،يآنــــ جســــتن در كــــه زيــــچهر 
 

  .»شود يم محشور خود محبوب با امتيق روز در كس هر« -»دارد يم دوست كه است يز يچ هٔانداز به يانسان هر ارزش« )1  
  ).دارند يشتر يب محبت خدا به اند آورده مانيا  كه يكسان اما( -»دارد يم دوست كه است يز يچ هٔانداز به يانسان هر ارزش« )2  
  .»شود يم محشور خود محبوب با امتيق روز در كس هر« -)بدارد دوستتان خدا تا ديكن يرويپ من از ديدار  دوست را خدا اگر بگو( )3  
  ).دارند يشتر يب محبت خدا به اند آورده مانيا  كه يكسان اما( -)بدارد دوستتان خدا تا ديكن يرويپ من از ديدار  دوست را خدا اگر بگو( )4  
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 عذاب در فيتخف يبرا وساطت درخواست و متعال خداوند از ايدن به بازگشت طلب موجب اعمالشان، كاست و كم به گناهكاران يآگاه كه آنجا -۵۸  88
  شوند؟ يم واجهم پاسخ كدام با بيترت به شود، يم آخرت در جهنم نگهبانان از

  بندگان بازگشت به خدا شوق ليدل به مثبت، - ايدن در يكاف عمر داشتن ليدل به ،يمنف )1  
  بندگان بازگشت به خدا شوق ليدل به مثبت، - ايدن در زيرستاخ بيتكذ  علت به ،يمنف )2  
  امبرانيپ روشن ليدلا  علت به ،يمنف - ايدن در يكاف عمر داشتن ليدل به ،يمنف )3  
  امبرانيپ روشن ليدلا  علت  به ،يمنف - ايدن در زيرستاخ بيتكذ  علت به ،يمنف )4  
  كند؟ درستي بيان مي به ، پاسخ به سؤالات زير راكدام مورد -۵۹

   ها چيست؟ منشأ اختلاف در انتخاب اهداف انسان  
   ترين هدف انسان، كدام است؟ برترين و جامع  
    شود؟ چگونه بيان مي ،خداوند متعالنشانۀ گراميداشت انسان از سوي  
  امداد به انسان صرفاً براي مقابله با موانع دروني -تقرب و نزديكي به خداوند -هاي فطري انسان ) ويژگي1  
  آفرينش جهان و مخلوقات براي انسان -تقرب و نزديكي به خداوند -) نوع نگاه و انديشۀ انسان2  
  امداد به انسان صرفاً براي مقابله با موانع دروني -دگيعبوديت و بن -هاي فطري انسان ) ويژگي3  
  آفرينش جهان و مخلوقات براي انسان -عبوديت و بندگي -) نوع نگاه و انديشۀ انسان4  
  است؟ كدام ،آن تحقق ۀلازم و ستيچ ،زانيم و يآسمان كتاب همراه به روشن ليدلا با امبرانيپ ارسال از خداوند هدف م،يكر قرآن اتيآ به توجه با -۶۰

  سالم يحكومت نظام كي وجود -)بِالقِسطِ النّاسُ قومَيَلِ( )1  
  قرآن معارف از مشتاقان مندي بهره -)بِالقِسطِ النّاسُ قومَيَلِ(  )2  
  سالم يحكومت نظام كي وجود -)بِه كفروايَ اَن اُمِروا قَد وَ الطّاغوت ياِل تَحاكمَوايَ( )3  
  قرآن معارف از مشتاقان مندي بهره  -)بِه كفروايَ اَن اُمِروا قَد وَ الطّاغوت ياِل تَحاكمَوايَ( )4  
  چيست؟ ،روز هاي نياز با متناسب دين احكام آوردن دست به در فقها توانمندي مثال شاهد مسلمين، دسترس در متون بر بنا -۶۱

  )يَحذرَوُنَ لعَلََّهمُ إلَيهمِ رَجعَُواْ ذَاإ قَومَهمُ لِيُنذرِوُاْ( )2    »بابِها منِ أتِهايَفلَ العلِم ارَادَ فمَنَ« )1  
  »ثِنايحَد  روُاةِ ياِل هايف فَارجعُِوا ةالواقعَِ الحَوادِثُ اَمَّا وَ« )4  )طاَئفَِة نهمُمِ فِرقَة كُلِّ منِ نفََرَ فلََولَا كَافَّة لِيَنفِروُاْ( )3  
  ست؟يچ آن هٔثمر و دارد مسئله امكد فهم در شهير اندك، يبها به شيخو نفروختن و خود ارزش شناخت -۶۲

  عزت تيتقو  -»الجَنَّة اِلَّا ثمَنٌَ لِانَفُسكِمُ سَيلَ انَِّهُ« )1  
  خدا با مانيپ حفظ -»الجَنَّة اِلَّا ثمَنٌَ لِانَفُسكِمُ سَيلَ انَِّهُ« )2  
  عزت تيتقو  -)لَّةذِ تَرهقَُهمُ وَ بمِِثلِهَا سَيِّئَةٍ جَزَاءُ السَّيِّئاتِ كَسَبُواْ الَّذِينَ وَ( )3  
  خدا با مانيپ حفظ -)ذِلَّة تَرهقَُهمُ وَ بمِِثلِهَا سَيِّئَةٍ جَزَاءُ السَّيِّئاتِ كَسَبُواْ الَّذِينَ وَ( )4  
  است؟ افتاده اتفاق نهيگز كدام در موجود طيشرا باشد، روزه نگرفتن و قصر نماز اداي بر يمبن مسافر شخص ۀفيوظ كه آنجا -۶۳

  .باشد روز پانزده از تر كوتاه او سفر مدت و نباشد فرسخ 8 از شيب او برگشت و رفت تمساف مجموع )1  
  .نباشد حرام به التزام سفرش تين و نباشد فرسخ 8 از شيب او برگشت و رفت مسافت مجموع )2  
  .باشد روز پانزده از تر كوتاه او سفر مدت و باشد يشرع فرسخ 4 از شيب او رفتن )3  
  .نباشد حرام به التزام سفرش تين و باشد يشرع فرسخ 4 از شيب او رفتن )4  
  است؟ كدام ثيحد نيا براي مناسب فيتوص و باشد يم »يتيبَ اهل يعتِرَت وَ االله كتِابَ« به تمسك ارمغان نهيگز كدام -۶۴

  .فرمودند يم را ثيحد  نيا  خود عمر آخر يروزها در جمله از مكرر طور به  اكرم امبريپ -»ابََدا تَضلِوا لنَ« )1  
  .فرمودند يم را ثيحد  نيا  خود عمر آخر يروزها در جمله از مكرر طور به  اكرم امبريپ -»فتَرِقايَ لنَ« )2  
  .سازند آگاه ثيحد  نيا  از را مردم تا رساندند مسجد به را خود شتابان  خدا رسول -»ابََدا تَضلِوا لنَ« )3  
  .سازند آگاه ثيحد  نيا  از را مردم تا رساندند مسجد به را خود شتابان  خدا رسول -»فتَرِقايَ لنَ« )4  
  ست؟يچ ۀنشان خود، وجود اثبات يبرا ناپسند و زشت كلام بردن كار به اي نامناسب لباس دنيپوش -۶۵

  .دهد يم نشان را يندار يد  در خود ضعف و يسست و شود يم تبرج دچار يگاه انسان )1  
  .ناتوانند ،سازنده و درست يها راه از خود اثبات در و دارند يروح ضعف افراد نيا  )2  
  .كند كسب تيمقبول تواند ينم و رود يم خدا با جنگ به انسان موارد گونه نيا  در )3  
  .ننديب ينم خود به را آرامش رنگ گاه چيه افراد نيا  )4  
  د؟يگرد ياله دستور كدام نزول موجب مطلب نيا. شناختند ينم را آن حدود اما ،داشتند حجاب و پوشش ابتدا همان از مسلمان زنان -۶۶

  )الامور عَزمِ منِ ذلكَِ انَّ اَصابكَ ما يعلَ اصبِر وَ() 2  )نَيذَيؤ  فَلا عرَفنَيُ اَن ياَدن ذلكَِ( )1  
 )االله ذكِرلَ وَ المُنكر وَ الفَحشاء عنَِ يتَنه() 4    )بِهنَِّيجَلاب منِ هنَِّيعلََ نَيدنيُ( )3  
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  انفسي و آفاقي در كدام گزينه بهتر تبيين شده است؟ دستاورد سير -۶۷ 9
  )و ما سوَّاها فَالْهمََها فُجورها و تقَواها وَ نفَسٍ( -) احساس محبت به خداوند1  
  )و ما سوَّاها فَالْهمََها فُجورها و تقَواها وَ نفَسٍ( -) واكنش نشان دادن در برابر گناه2  
  تر كه من از وي دورم ر از من به من است/ وين عجبت دوست نزديك -) احساس محبت به خداوند3  
  تر كه من از وي دورم تر از من به من است/ وين عجب دوست نزديك -) واكنش نشان دادن در برابر گناه4  
 از كـه يمطلبـ و  است شده ريتصو نهيگز كدام در گردد، يم برداشت )بمِثِله تونَيأ لا القُرآن هذا بمِثِلِ توايأ انَ يعلَ( يانيوح عبارت از آنچه -۶۸

  ست؟يچ است، بوده همگان توجه مورد م،يكر قرآن نزول آغاز همان
  قرآن انيب متفاوت هٔويش -يتحد  در قرآن مخالفان يابد  يناتوان )2  قرآن انيب متفاوت هٔويش -قرآن مخالفان يناتوان و عجز تينها  )1  
  سابقه يب يعلم نكات ذكر -يتحد  در قرآن مخالفان يابد  يناتوان )4  سابقه يب يعلم نكات ذكر -قرآن مخالفان يناتوان و عجز تينها  )3  
  ها پيرامون ازدواج اشاره دارد؟ ترتيب به كدام موضوع هاي زير به عبارت -۶۹

   هاي همسر مناسب شناخت معيارها و شاخص  
   .توجه به وظايف مختلفي كه خالق حكيم برعهدهٔ زن و مرد قرار داده است  
   ورش مهر و عشق به همسر و فرزندان خودپر  
  هاي بلوغ عقلي نشانه -هاي مكمل توجه به نقش -) تقويت عفت و پاكدامني1  
  رشد اخلاقي و معنوي -شخصيت انساني يكسان زن و مرد -) تقويت عفت و پاكدامني2  
  و معنويرشد اخلاقي  -هاي مكمل توجه به نقش -ها در تشكيل خانواده  ترين برنامه ) از مهم3  
  هاي بلوغ عقلي نشانه -شخصيت انساني يكسان زن و مرد -ها در تشكيل خانواده  ترين برنامه ) از مهم4  
  ست؟يچ آن هٔثمر و است هشدار كدام به يتوجه يب محصول ن،يمسلم انيم ۀتفرق و  يعل حضرت ،انيمتق يمولا دستورات از يچيسرپ -۷۰

  آن از ينشان و نام جز به اسلام يبقا عدم -)حَسَنَة أسوةٌَ للَّهِا رَسُولِ فيِ لكَمُ كَانَ لَّقَد( )1  
  آن از ينشان و نام جز به اسلام يبقا عدم -)أعقاَبكِمُ علَيَ انقلََبتمُ قُتِلَ أو ماتَ أفَإِن( )2  
  سلطنت تخت بر هيام يبن شدن سوار -)حَسَنَة أسوةٌَ اللَّهِ رَسُولِ فيِ لكَمُ كَانَ لَّقَد( )3  
  سلطنت تخت بر هيام يبن شدن سوار -)أعقاَبكِمُ علَيَ انقلََبتمُ قُتِلَ أو ماتَ أفَإِن( )4  
  ه با عناوين خود مناسبت دارند؟  شد هاي مطرح يك از عبارت كدام -۷۱

  برپا شدن دادگاه عدل الهي ها  الف) پديدار شدن اعمال، رفتار و نيات انسان  
  تباط ميان عالم برزخ با دنياوجود ار ب) تلقين ميت به هنگام دفن   
  دادن نامۀ عمل ج) تجسم اعمال انسان در قيامت   
  وجود شعور و آگاهي در عالم برزخ د) زيارت قبور درگذشتگان   
  ب -) الف4  د -) ج3  د -) ب2  ج -) الف1  
، »جامعۀ مهدوي نسـبت بـه يكـديگر ها در خيرخواهي انسان«و » تشكيل حكومت اسلامي و بركنار كردن ستمگران«توصيف مناسب براي  -۷۲

  شود؟ ترتيب در كدام گزينه ديده مي به
  شكوفايي عقل و علم -) لازمۀ اصلي ظهور2  شكوفايي عقل و علم -) مسئوليت منتظران1  
  فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال -) مسئوليت منتظران4  فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال -) لازمۀ اصلي ظهور3  
هـاي اسـلامي را بـه رهبـر  ترتيب بگوييد كدام وظايف مردم، امكان اجراي برنامه دم و رهبري در نظام حكومت اسلامي، بهپيرامون نقش مر -۷۳

  شود؟ تر جامعه توسط رهبر مي دهد و موجب ادارهٔ موفق مي
  استقامت و پايداري مردم -بستگي اجتماعي ) وحدت و هم1  
  هداف اجتماعياولويت دادن به ا -بستگي اجتماعي ) وحدت و هم2  
  استقامت و پايداري مردم -) مشاركت و نظارت همگاني3  
  ف اجتماعيااولويت دادن به اهد -) مشاركت و نظارت همگاني4  
خداوند آنچه را كه امت تا روز قيامت بـدان احتيـاج دارد در كتـابش [قـرآن] آورده «و » مرگ با عزت از زندگي با ذلت برتر است«احاديث  -۷۴

  هاي دوگانۀ امامان در ارتباط است؟ يك از مسئوليت رتيب با كدامت به ،»است.
  تعليم و تفسير قرآن كريم -تأييد حاكمان، از اقدامات مربوط به مرجعيت ديني ) عدم1  
  تعليم و تفسير قرآن كريم -هاي درست مبارزه، از اقدامات مربوط به ولايت ظاهري ) انتخاب شيوه2  
  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو -دامات مربوط به مرجعيت دينيتأييد حاكمان، از اق ) عدم3  
  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو -هاي درست مبارزه، از اقدامات مربوط به ولايت ظاهري ) انتخاب شيوه4  
  ، از نظرِ ظرف زماني با كدام آيه مطابقت دارد؟)وَ انَِّ علَيَكمُ لَحافِظين كِراماً كاتبِين يعَلمَونَ ما تَفعلَون(عبارت شريفۀ  -۷۵

  )عون لعَليّ اعَمَلُ صالِحاً فيما تَركَتُقالَ رَبِّ ارِجِ() 2  )وَ السَّماءَ بنَيناها بِاَيدٍ و انِّا لمَوسعِون() 1  
  )انتَِ الجِبالُ كثَيباً مَهيلاًيَومَ تَرجفُُ الارَض وَ الجِبال وَ ك() 4  )م وَ اَخَّردّبّؤا الاِنسان يَومَئِذٍ بمِا قَيُنَ() 3  
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1010   
76- As coronavirus continues to exist, many hotels around the world …………… be converted into 

nursing homes in a few weeks. 
 1) will 2) are going to 3) had to 4) would  
77- His wife calculated that he …………… be losing huge sums of money, because at the end of the 

month there was always a long line of creditors -people who money is owed to- at their door. 
 1) can 2) should 3) may 4) must 
78- From an uncovered window high overhead, …………… daylight made its way down the curved 

staircase, lighting …………… broken glass lying on the ground. 
 1) a few- thousand of tiny pieces 2) a little- thousands of tiny pieces of 
 3) little- thousands tiny pieces of 4) few- one thousand tiny piece of 
79- ……………, they have performed in three plays, a television commercial, and two TV dramas.  
 1) Since they began acting 2) For they began acting  
 3) While they began acting 4) When they were beginning act 
80- Thanks to the …….. of modern science, many common diseases will soon be things of the past. 
 1) missions 2) wonders 3) experiments 4) customs  
81- He had a …………… knowledge of art and architectural history, literature, and the best restaurants 

and cafés in every major city across the globe. 
 1) vast 2) hospitable 3) touching 4) domestic 
82- The medicine was supposed to cure all kinds of ailments, …………… from colds to back pains. 
 1) producing 2) dying 3) seeking 4) ranging 
83- Yet, careful students of genetics knew that the Y chromosome was a/an …………… place for genes. 
 1) energetic 2) scientific 3) inhospitable 4) medical 
84- In his general election talk, the presidential nominee promised people that those who misuse the 

public power to earn more money and profit would be …………… the economy of the country. 
 1) kept off 2) looked for 3) made up 4) looked after 
85- The rising …………… in the teenager's voice at the end of each sentence makes it seem as if she is 

asking a question. 
 1) sign 2) emphasis 3) intonation 4) description 
86- A crazy man attacked a couple of schoolchildren with a hammer, but luckily the kids were able to 

…………… before he hurt anyone. 
 1) take away 2) get away 3) get around 4) pass away 
87- Environmentalists say that the new road will …………… the remains of the world's first commercial 

railway.  
 1) destroy 2) appreciate 3) put out 4) hunt 
 Cloze Test 

Phone calls and social networks have their place, but nothing is better than the stress-removing 
and mood-boosting power of face-to-face time with other people. …(88)… with someone who is a 
“good listener”- someone you can …(89)… talk to in person, who will listen to you. A good listener 
will listen to the feelings behind your words. Communicating with others is not a sign of weakness 
and it won’t make you a problem to others. If you…(90)… that you have anyone to turn to, there 
are good ways to build new friendships and improve your support network. In the meantime, there 
is still a great benefit to interacting face-to-face with friends or people you encounter during the 
day, such as neighbors, people in the checkout line or on the bus, or the person…(91)… you your 
morning coffee. Make eye contact and …(92)… a smile, a friendly greeting, or small talk. 

88- 1) A key is communicating 2) One key of communication 
3) The key is to communicate 4) The key to communicate 

89- 1) regularly 2) unfortunately 3) recently 4) absolutely 
90- 1) don’t feel 2) won’t feel 3) not to feel 4) don’t have to 
91- 1) reflecting 2) serving 3) recognizing 4) attending 
92- 1) receive 2) prevent 3) satisfy 4) exchange 

  کار کتاب کل + کتاب کل :۲ انگلیسی زبان      کار کتاب کل + کتاب کل :۱ انگلیسی زبان
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11 Reading Comprehension I 
Traveling is something which people do every day. It is very difficult to avoid the need to travel. 

It may be a trip to school, university or to work. Traveling can often take a long time, especially 
when great distances need to be covered. People often enjoy traveling abroad for holidays, but for 
some people traveling is not fun at all. Some people suffer from travel sickness. This means that 
they will become very unwell each time they travel.  

Traveling can be either affordable or costly. It often depends on how far you want to travel and 
the choice of transport. Using a bicycle will not cost anything as you power it by using your legs. 
However, the use of a bicycle can be a hard work and can take a lot of time to travel long distances. 
Cars and motorcycles are faster modes of transport, but are more expensive to use as gasoline is 
needed for them to work. It can usually be assumed that the longer you wish to travel, the more 
expensive and time consuming it will be. 

93- Which of the following is TRUE about traveling? 
 1) Bicycle is a mode of transport that is ideal for traveling between countries connected by land and 

does not cost much money. 
 2) The use of a car is necessary for people who want to travel very long distances. 
 3) Travel is the action of going from one place to another, typically over a distance of some length.  
 4) If the journey is a long distance, people may choose to sleep while they wait to arrive at their destination. 
94- What is the author's purpose of the following sentence taken from the first paragraph? 
 “Some people suffer from travel sickness. This means that they will become very unwell each time 

they travel.” 
 1) To deny a claim 
 2) To define a new term 
 3) To prevent wrong generalization about travel sickness  
 4) To provide an example for a clear description of suffering from travel 
95- Which statement is NOT mentioned in the passage about traveling? 
 1) People who need to travel short distances may choose not to use any transport at all. 
 2) Choosing which modes of transport to use will probably affect the money which we have to spend. 
 3) Some people rely on their legs to take them to places they want. 
 4) People do not always travel for the same purposes. Someone travels to gain knowledge and 

experience, someone travels for pleasure, someone travels for business purposes. 
96- There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 
 1) What are the reasons for traveling? 2) Why traveling is important? 
 3) What are advantages of traveling? 4) Why do humans enjoy traveling? 
 Reading Comprehension II 

Gifu Castle is one of the most beautiful sight-seeing attractions in central Japan. The closest 
township is Gifu, which has a population of approximately four hundred thousand people and is the 
center of local government. There are several noteworthy places in the region, including Ozaki castle 
and Sekigahara, the site of Japan’s most famous battle, the Battle of Sekigahara (1603) an impressive 
victory for Ieyasu Tokugawa, the renowned ruler of Edo, now Japan’s capital city, Tokyo. 

In order to climb to Gifu castle, which sits atop the seventy-meter height of Mount Kinka, there is 
a cable car or for the more athletic sightseers, there are many trails to the castle and museum. The 
shortest of these trails takes around one hour to reach the castle, at a steady pace. Walking the trails 
is not recommended during the winter months as the tracks can become slippery and dangerous. 

The present day castle which was built with concrete and timber in the 1950’s, is based upon the 
16th century building. It was governed and inhabited by the infamous ruler Oda Nobunaga, the 
most feared of all Japanese rulers who met a dishonest death near the modern day city of Kyoto in 
1582, after one of his most trusted generals, Akechi Mitsuhide turned against him. Mitsuhide 
ordered the buildings of Honno-ji temple be set on fire, forcing the great ruler Nobunaga to commit 
seppuku, the samurai form of suicide. 
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1212 97- According to the passage, it is true that ……………. 
 1) The longest trail takes around one hour to reach the castle. 
 2) Cable cars are available to reach the castle and museum. 
 3) The capital city of Japan used to be called Edo. 
 4) Oda Nobunaga, was one of the most popular Japanese rulers. 
98- Which of the following is defined in the passage? 
 1) local government (paragraph 1) 2) sightseer (paragraph 2) 
 3) slippery (paragraph 2) 4) seppuku (paragraph 3) 
99- The word “him” in the last paragraph refers to …………… . 
 1) Mitsuhide  2) Nobunaga 
 3) Honno-ji  4) one of Akechi Mitsuhide’s generals 
100- There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 
 1) In which part of the Gifu Castle are the weapons, maps, military equipment, portraits of the rulers, 

and other artifacts from the period kept? 
 2) How long does it take to walk the trails to the castle during the forbidden months? 
 3) What other sights can tourists see when they go to Gifu region? 
 4) How high is Ozaki castle located from the bottom of Mount Kinka? 
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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق

  پيشنهادي وقت  مارهش تا  شماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 71  145  101  45  رياضيات

  دقيقه 44  180  146  35  فيزيـك

  دقيقه 30  210  181  30  شيمـي

  دقيقه 145گويي:  مدت پاسخ  110ها:  تعداد كل پرسش
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ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــد خــود ی مانن
 ،مسـتمر هـای سـنجش ،ارزشـیابی زمـونآ  از بعـد هوشـمند یها کارنامه

 هوشـمند، اشـکال رفـع دو، نـهیگز الؤ سـ بانـک ن،یآنلا یها آزمون شیپ

 از اسـتفاده بـا ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک یها جزوه
 )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀشمار 
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  د.نمایی مشاهده را
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1   

  با توجه به الگوي زیر در شکل نوزدهم تعداد نقاط توخالی چند برابر تعداد نقاط توپر است؟ -١٠١
  ١/٢) ١  
  ٨/١) ٢  
  ٩/١) ٣  
  ٢/٢) ٤  

xاگر  -١٠٢ 0 xو  1
x

 2
2
1 x، مقدار 3

x
3

3
  کدام است؟ 1

  ٤) ٤  -٤) ٣  ٢) ٢  -٢) ١  

اگر رابطۀ  -١٠٣ f (a , a ) , ( a , a ) , ( , a ) , (a , a )    2 4 2 1 2 3 2 3 fیک تابع باشد، آنگاه مقدار  2 ( a )2   کدام است؟ 2

  ١) ٤  ٤) ٣  ٢) ٢  ٨) ١  

tanاگر  -١٠٤ Cot   
3
Aدر ناحیۀ اول دایره مثلثاتی باشد، مقدار عبارت  اي کمان و انته 2 ( ) (tan Cot )

Cos Sin
     

 
21 1 2 

  کدام است؟

  ١ (19
4  ٢ (17

4  ٣ (23
4  ٤ (25

4   

yودار سهمی اگر نم -١٠٥ f (x)  شکل زیر باشد، آنگاه مجموعه جواب نامعادلۀf (x) x 5 ,بازۀ  25     است. در ایـن صـورت   
  کدام است؟

  ٥) ١  

  ٢ (21
5   

  ٣ (26
5   

  ٤ (19
5   

fمساحت محدود به نمودار تابع  -١٠٦ (x) x a   وxg(x) a 2  است. مقدار  ٤٨در ناحیۀ اول محورهاي مختصات، برابرa کدام است؟  

  ١ (2 2  ٣  ٤) ٢ (4 2  ٨) ٤  

مقدار  -١٠٧
x

Cos x Cos xlim
x

2
20

  کدام است؟ 2

  ٢  ١) ١ (1
2  ٣ (1  ٤ (

1
2   

xهرگاه ریشۀ معادلۀ  -١٠٨ alog a log x 2   کدام است؟ aباشد، مقدار  ٩برابر  2

  ٤  ٣) ٣  ٤) ٢  ٩) ١ (1
3   

  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات
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fاگر نمودار دو تابع  -١٠٩  22   (x)  وg(x) طوري کـه  باشد، به رو روبهصورت شکل  بهf ( ) g( )  1 2، 

  است؟کدام  مقدار 

  ١٢) ١  

  ٦) ٢  

  ٣) ٣  

  ٩) ٤  

naدر دنبالۀ حسابی با جملۀ عمومی  -١١٠ n 4   کدام است؟ nجملۀ ابتدایی آن است. مقدار طبیعی  nبرابر  ٩٢/٣جملۀ ابتدایی  n2، مجموع 1
  ١٨) ٤  ١٢) ٣  ١٦) ٢  ٢٤) ١  

١١١-   و دوم  هاي معادلۀ درجه ریشهx x  22 2 ,هـاي  دوم بـا ریشـه هسـتند. اگـر معادلـۀ درجـه 0 
    

  

1 صـورت  بـه 1

x ax b  24 aباشد، مقدار  0 b کدام است؟  
  ٤) ٤  -١٦) ٣  -٢٠) ٢  -٨) ١-  
logاگر  -١١٢ /5 0 log)برابر شود؟  ٤٠آن  ۀچقدر به بزرگی یک زلزله اضافه شود تا انرژي آزادشد ؛7 E / / M) 11 8 1 5   

  ١ (8
5  ٢ (5

8  ٣ (32
15  ٤ (16

15   

مقدار  -١١٣
x

( x )
xlim

x x

     
1

3 2 2 2
کدام است؟ (    صحیح است.) نماد جزء  

  ٢) ٤  -٥) ٣  -٤) ٢  -٣) ١-  

fتابع  -١١٤ (x) x a x      
xدر  233  2  پیوسته است. مقدارa ) کدام است؟   صحیح است.) نماد جزء  

  ١ (4
5  ٢ (

4
5  ٣ (3

5  ٤ (
3
5  

Sinاگر  -١١٥ x Cos x
Sin x Cos x

 
3 3 Sin، مقدار 1 x Cos x

Cos x Sin x


3   کدام است؟ 3

  ١ (
15
2  ٢ (

15
15  ٣ (

15
30  ٤ (

2 15
15  

x(fog)(x)اگر  -١١٦
x


2 gو  3 (x)

x
 


1 3

2 gof)، مقدار 3 )( )1 کدام است؟  

  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

)Sinاگر  -١١٧ )  
1

3 )Cos، مقدار 3 ) 
52   کدام است؟ 3

  ١ (
7
9  ٢ (2

9  ٣ (
8
9  ٤ (1

9  

fدامنۀ تعریف تابع  -١١٨ (x) log (x x )   2
3 2 )بازۀ  4 , )   است. مقدار   کدام است؟  

  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  
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3 
  

x5 ،xاگر  -١١٩ 3 xو  2    کدام است؟ xلث باشند، محدودۀ اندازۀ اضلاع یک مث ،5
  ١ (x 1 3  ٢ (x 3 5  ٣ (x 2 4  ٤ (x 0 3   
قطـع  Fو  Eا در نقـاط ترتیب این ضلع ر به ACو  ABهاي اضلاع  ین ضلع است و عمودمنصفتر بزرگ ABC ،BCالزاویۀ  در مثلث منفرجه -١٢٠

BEکنند. اگر  می  6 ،CF  BCو  10    کدام نوع است؟ AEFباشد، مثلث  24
  الساقین الزاویۀ متساوي قائم) ٤  الاضلاع متساوي) ٣  الزاویه قائم) ٢  الساقین متساوي) ١  
  کدام است؟ xها،  توجه به اندازهبا رو  شکل روبهدر  -١٢١

  ٤) ١  

  ٥) ٢  

  ٦) ٣  

  ٧) ٤  

ه چنـد وجهـی اسـت و مانـد باقی، برشی از یک رأس و وسط دو یال گذشته و هرمی را از مکعب جدا کرده است. شکل ٦در مکعبی به ضلع  -١٢٢
  حجم آن کدام است؟

  ٢٠٧ ،وجهی ٩) ١  

  ٢٠٤ ،وجهی ٩) ٢  

  ٢٠٧ ،وجهی ٧) ٣  

  ٢٠٤ ،وجهی ٧) ٤  

کنیم. یکـی از  هاي برابر، تقسیم می الاضلاع و یک ذوزنقه با مساحت را با رسم یک خط، به یک متوازي ٢٠و  ١٦هاي  اي به طول قاعده ذوزنقه -١٢٣
  الاضلاع کدام است؟ اضلاع متوازي

  ١٠) ٤  ٩) ٣  ٨) ٢  ٦) ١  
  ؟نیستکدام گزینه درست  -١٢٤
  ز آن صفحه موازي باشد، با آن صفحه موازي است.واقع بر یک صفحه که با یک خط اغیر هر خط) ١  
  گذرد. از دو خط متقاطع همواره یک صفحه می) ٢  
  اي موازي باشد، با هر خط آن صفحه موازي است. اگر خطی با صفحه) ٣  
  اند. دو خط عمود بر یک صفحه همواره موازي) ٤  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  کتاب کل :۲ هندسه      کتاب کل :۱ هندسه
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 (  
برابر با  Cو  Bه از   شد و طول ارتفاعات رسم ٤/٢برابر  ADساز ، طول نیمABCدر مثلث  -١٢٥  44  

  چند درجه است؟ Aاست. زاویۀ  ٣و  ٢
  ١ (30   
  ٢ (45   
  ٣ (60   
  ٤ (70   
OAدر شکل زیر  -١٢٦ AB BO  2   است؟ها  آن است. طول مماس مشترك خارجی دو دایره، چند برابر طول مماس مشترك داخلی 2

  ١ (6
2  ٢ (2

3   

  ٣ (6
3  ٤ (3

4   

bاست. اگر  ٣٢ابر بر ABCالزاویۀ  مساحت مثلث حاده -١٢٧  cو  10    باشد، اندازۀ ضلع سوم مثلث کدام است؟ 8
  ١ (3 15  ٢ (2 17  ٣ (3 17  ٤ (2 15   
توانـد  شمار تبدیل می باشد، بی D، خط مشخصی موازي آن مانند Dبین انتقال، تجانس، دوران و بازتاب، اگر تصویر خط  در چند تبدیل از -١٢٨

  این عمل را انجام دهد؟
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  
MAاست که کمترین مقدار  dاي روي خط  نقطه Mدر شکل زیر  -١٢٩ MB  باشد. در این صورت، طول  می ٨برابرMA کدام است؟  

  ٤) ١  

  ٥) ٢  

  ٦) ٣  

  ٨) ٤  

  است؟ 2ین نیمساز داخلی، چند برابر تر کوچک، اندازۀ ٥و  ٤، ٣در مثلثی به طول اضلاع  -١٣٠

  ٢  ٢) ١ (12
7  ٤  ٣) ٣ (12

5   

در دو  CDو  ABاسـت. اگـر  ٦برابـر  ABCDالسـاقین  طول ارتفاع ذوزنقۀ متسـاوي -١٣١
  تجانس، تصویر یکدیگر باشند، فاصلۀ بین مراکز تجانس کدام است؟

  ٥) ١  

  ٦) ٢  

  ٨) ٣  

  ٩) ٤  
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a، حاصل عبارت P2و محیط  r ،ar ،br ،crدر هر مثلث با شعاع دوایر محاطی  -١٣٢ 5 b b c c ar r r r r r     با کدام برابر است؟  
  ١ (P  ٢ (P2  ٣ (P2  ٤ (P24   
مماس بر دایرۀ محیطی است. کدام رابطۀ بـین  CDاست. دایرۀ محیطی مثلث رسم شده است و  Bدو برابر زاویۀ  A، زاویۀ ABCدر مثلث  -١٣٣

  اضلاع این مثلث درست است؟

  ١ (a bc2   

  ٢ (a c ac 2 2   

  ٣ (b ac2   

  ٤ (a b bc 2 2   

  

 توان ساخت؟  ، چند عدد چهاررقمیِ فرد بدون تکرار رقم می٦و  ٥، ٤، ٣، ٢، ١، ٠با ارقام  -١٣٤
  ٣٠٠) ٤  ٢٨٠) ٣  ٣٦٠) ٢  ٢٤٠) ١  
شـرطی کـه در آن  بـه اي پنج نفري تشکیل داد آموز رشتۀ تجربی، کمیته دانش ٥آموز رشتۀ ریاضی و  دانش ٤توان از بین  به چند طریق می -١٣٥

  آموزان تجربی باشد؟ آموزان ریاضی بیشتر از تعداد دانش کمیته، تعداد دانش
  ٤٥) ٤  ٥١) ٣  ٥٦) ٢  ٦٣) ١   
شـوند. احتمـال آنکـه  رد یک سالن مـیترتیب وا یکی و به قد نیستند، یکی نفرۀ والیبال که در آن تیم هیچ دوعضوي هم ١٤اعضاء یک تیم  -١٣٦

  عنوان نفر دوم وارد سالن شود، کدام است؟  بهها  آن بلندقدترین

  ١ (1
13  ٢ (1

7  ٣ (1
14  ٤ (1

2   

pۀ ها، اگر بدانیم ارزش گزار در جبر گزاره -١٣٧ (q r)  هاي زیر درست خواهد بود؟  یک از گزاره است، آنگاه ارزش کدام نادرست  
  ١ (p r  ٢ (p q   ٣ (p q  ٤ (p r    
Aاند که  چنان Cو  A ،Bعۀ ها اگر بدانیم سه مجمو در جبر مجموعه -١٣٨ B C A هاي زیر حتماً تهی است؟  یک از مجموعه ، آنگاه کدام  
  ١ (B C  ٢ (A C  ٣ (B C  ٤ (A C   
n(A)ایم کـه  چنان افراز کرده Dو  A ،B ،Cبه چهار مجموعۀ مجموعه اعداد طبیعی دورقمی را  -١٣٩  29 ،n(B)  n(C)و  41  . اگـر 14

(D C) (D B)   دارايk  عضو باشد، مجموع ارقامk  کدام است؟  
  ٨) ٤  ٧) ٣  ٦) ٢  ٥) ١  
اي غیرهمرنگ خـودش بـه جعبـه  همراه مهره اي از درون آن بیرون آورده و آن را به مهرۀ قرمز است. مهره ٣فید و مهرۀ س ٤اي شامل  جعبه -١٤٠

  آوریم. احتمال آنکه مهرۀ آخر سفید باشد، چقدر است؟  اي از درون جعبه بیرون می مهره شود، سپس مهره ٨گردانیم تا محتویات جعبه  برمی

  ١ (11
16  ٢ (9

16  ٣ (31
56  ٤ (29

56   
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 کتاب کل :۱ ریاضی      کتاب کل :احت�ل و آمار
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 (  
دوم  هـا در گـروه ها در گروه اول با میانگین داده اند. اگر میانگین داده مفروض ٨و پنج دادۀ دیگر با واریانس  ٣بیست دادۀ آماري با واریانس  -١٤١  66  

  وپنج داده و تشکیل گروهی جدید، واریانس گروه جدید کدام است؟  برابر باشد، آنگاه از ادغام آن بیست
  ٧) ٤  ٦) ٣  ٥) ٢  ٤) ١  
ایم. اگر شمارۀ اولین  شیوۀ سامانمند انتخاب کرده به عضوي ١٩اي  اند، نمونه گذاري شده شماره ٥٣٢تا  ١نفري که از شمارۀ  ٥٣٢اي  در جامعه -١٤٢

  باشد، آنگاه شمارۀ سومین منتخب کدام خواهد بود؟  ١١نتخب برابر م
  ٦٧) ٤  ٣٩) ٣  ٤٩) ٢  ١٣) ١  
اگر فضاي نمونۀ  -١٤٣ S a ,b ,c ,d ,e  چنان باشد که  %P( a ,b ,c )  و  30  %P( b ,c ,d )  اد یک از اعد کدام P(e)، آنگاه مقدار 40

  باشد؟  تواند نمیزیر 
  ١ (%28  ٢ (%34  ٣ (%47  ٤ (%58   
تـاس عـددي زوج ضرب اعداد آن سه  نیامده است. احتمال آنکه حاصل ٣ها مضرب  یک از تاس دانیم هیچ در پرتاب سه تاس با یکدیگر، می -١٤٤

  باشد، چقدر است؟ 

  ١ (7
8  ٢ (15

16  ٣ (3
4  ٤ (11

12   

nباشد، آنگاه  ٩٨ها برابر  و میانۀ داده ٩٩ها برابر  ، اگر میانگین دادهرو روبههاي  در جدول داده -١٤٥ m2  کدام است؟  
  ٥٤) ١  
  ٥٨) ٢  
  ٦٠) ٣  
  ٦٤) ٤  

  

  متر است؟ رو چند میلی شده در شکل روبه کش نشان داده دقت خط -١٤٦
  ١) ١  
  ٥/٠) ٢  
  ١٠) ٣  
  ٥) ٤  
انـدازیم و سـطح آب  گرم درون آن می ٢٠در یک استوانۀ مدرج موجود است. قطعه فلزي به جرم متر مکعب  سانتی ٢٥مقداري آب به حجم  -١٤٧

q±Îمتر مکعب است؟  ایستد. حجم حفرۀ داخل قطعه فلز چند سانتی می cm339بالا آمده و کنار عدد 
kg( / )
L

  2 5   

  ١٨) ٤  ١٤) ٣  ٨) ٢  ٦) ١  
  است؟ نادرستاین مایع  در موردآنگستروم باشد، کدام گزینه  ٢طور عادي فاصلۀ هر مولکول از مولکول مجاور آن حدود  ایع بهاگر در یک م -١٤٨
  کنند. آنگستروم، این دو مولکول بر یکدیگر نیروي جاذبه (ربایشی) وارد می ٢٠در فاصلۀ حدود ) ١  
  کنند. نیروي دافعه (رانشی) وارد می آنگستروم، این دو مولکول بر یکدیگر ١در فاصلۀ حدود ) ٢  
  کنند. آنگستروم، این دو مولکول بر یکدیگر تقریباً نیرویی وارد نمی ٢٠در فاصلۀ حدود ) ٣  
  کنند. آنگستروم، این دو مولکول بر یکدیگر نیروي جاذبه (ربایشی) وارد می ٣در فاصلۀ حدود ) ٤  
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 محل انجام محاسبات

  کتاب کل :۲ فیزیک      کتاب کل :۱ فیزیک

´ 44  
پیشنهادي زمان  

 1 2 3 4
cm
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  است؟ Bو  Aچند برابر اختلاف فشار میان نقاط  Nو  Mها در حال تعادل هستند. اختلاف فشار میان نقاط  ، مایعرو هروبدر شکل  -١٤٩ 7

  ١ (3
10   

  ٢ (3
5   

  ٣ (6
5   

  ٤ (12
5   

1و اگر چگالی مایع داخل لوله ر در شکل روبه -١٥٠
متـر اسـت؟  چنـد سـانتی hبرابر فشار هواي محیط باشد،  ٢چگالی جیوه و فشار گاز مخزن  5

  در نظر بگیرید.) cmHg75(فشار هواي محیط را برابر با 

  ٢٢٥) ١  

  ٣٠٠) ٢  

  ٣٧٥) ٣  

  ٤٥٠) ٤  

هـا بـه کـدام  شود، وضعیت مایع درون ظـرف ها یکسان است. وقتی در لولۀ افقی از چپ دمیده می ، جنس مایع درون ظرفرو روبهدر شکل  -١٥١
  صورت خواهد بود؟

  
  
  
  

  ٤  ) ٣  ) ٢  ) ١ (   

 به آن تندي شود انجام ژول ١٤٠ کل کار جسمی روي که هنگامی -١٥٢
4
  است؟ بوده ژول چند جسم اولیۀ جنبشی انرژي رسد. می اش اولیه مقدار برابر 3

  ١ (1600
3  ١٤٠) ٤  ١٨٠) ٣  ٣٢٠) ٢  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات
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 (  
 تندي با A نقطۀ از و آید درمی حرکت به شده داده نشان مسیر در سکون حال از O نقطۀ از وزنه یک -١٥٣  88  

v1 نقطۀ از عبور هنگام وزنه تندي ها، اصطکاك کلیۀ از پوشی چشم با کند. می عبور B است؟ کدام  

  ١ (v1
6

2   

  ٢ (v1
3

2   

  ٣ (v1
6

3   

  ٤ (v1
3

3   

کشد. توان متوسط اتلافی در پمپ چنـد وات  دقیقه بالا می ٥کیلوگرم آب را در مدت  ٦٠٠متر  ١٥درصد از چاهی به عمق  ٧٥پمپی با بازده  -١٥٤

N(gاست؟  )
kg

 10   

  ٧٠٠) ٤  ٤٠٠) ٣  ٣٠٠) ٢  ١٠٠) ١  
F، نیروي ثابت و افقی رو روبهدر شکل  -١٥٥ N آورد. در تمام  دار به حرکت درمی را از حال سکون روي سطح شیب kg10اي به جرم  وزنه 150

متريِ نقطۀ شروع حرکت  ١٥طح به فاصلۀ نیوتون است. زمانی که وزنه روي س ٥٠طول حرکت روي سطح، بزرگی نیروي اصطکاك وارد بر وزنه 

m(g«رسد، تندي آن چند متر بر ثانیه است؟  می Sin / )
s

  210 37 0 6   

  ٥) ١  
  ٢ (30   
  ٦) ٣  
  ٤ (40   
  برحسب کلوین چقدر است؟هاي سلسیوس و فارنهایت یکسان باشد، دماي آن جسم  اگر دماي جسمی در مقیاس -١٥٦
  ٣١٣) ٤  ٢٩٣) ٣  ٢٥٣) ٢  ٢٣٣) ١  
کنـیم، کـره از  کند. وقتی مجموعه را سرد مـی ولی از داخل آن عبور نمی ،قرار دارد Bاي فلزي از جنس  روي حلقه Aاي فلزي از جنس  کره -١٥٧

  است؟کدام  Bبه ضریب انبساط طولی فلز  Aگذرد. نسبت ضریب انبساط طولی فلز  درون حلقه می
  هر سه ممکن است.) ٤  یک) ٣  از یک تر کوچک) ٢  از یک تر بزرگ) ١  
Cمقداري یخ  -١٥٨ 10  گرم آب  ٥٠٠را باC20 کنیم. اگر پس از برقراري تعادل، جرم آب صفر درجۀ سلسیوس موجـود در ظـرف  مخلوط می

gÄJAت ظرف چند گرم است؟ گرم باشد، جرم کل محتویا ٦٠٠ » , F
J J J(c / c / L )

g K g K g
  

 
4 2 2 1 336   

  ٧٠٠) ٤  ٨٠٠) ٣  ٩٠٠) ٢  ١٠٠٠) ١  
در چنـد  P12رساند. اجاقی با توان ثابت  می C70به  C10آب را از  kg2دقیقه دماي  ١٢در مدت  P1یک اجاق الکتریکی با توان ثابت  -١٥٩

Cیخ  kg3دقیقه  10  را تبدیل به آبC5 پوشی کنید.  کند؟ در هر دو آزمایش از تبخیر چشم می  

gÄJA » , F
J J J(c / c / L )

g K g K g
  

 
4 2 2 1 336   

  ٩) ٤  ٥/١٣) ٣  ٥/٢٢) ٢  ٢٧) ١  
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کنیم تا سطح جیوه در شاخۀ سـمت  قدر جیوه اضافه می رو، به شاخۀ سمت چپ آن در شکل روبه -١٦٠ 9
از برقراري تعادل، اختلاف ارتفاع سـطح جیـوه در دو ، پس بالاتر برود cm20راست از محل فعلی 

  بگیرید.  در نظرشود؟ دما را ثابت  متر می چند سانتی طرف تقریباً

)½¼Ã]» ,g mP kPa / g
cm s

   3 2100 13 5 10(  

  ٤٠) ٢  ٣٧) ١  
  ٧٤) ٤  ٦٠) ٣  
دهیم تا پیستون بـدون  آرامی به گاز گرما می به متر مربع قرار دارد. سانتی ٤٠٠لیتر گاز آرمانی درون استوانه به سطح مقطع  ٨در شکل زیر،  -١٦١

P)شده توسط گاز چند ژول است؟  سمت راست حرکت کند. کار انجام به متر تیسان ٢٥اصطکاك  Pa) 510   
  ٨٠٠) ١-  
  صفر) ٢  
  ٨٠٠) ٣  
  ١٠٠٠) ٤  
Pرو نمودار  شکل روبه -١٦٢ V  مربوط بهn دهد که انـرژي درونـی  مول گاز آرمانی را نشان می

Uآن از رابطۀ  nRT
3
شده به گاز به تغییـرات انـرژي  آید. نسبت گرماي داده دست می به 2

)Q فراینددرونی گاز در این  )
U

  کدام است؟ 

  ١ (5
2  ٢ (5

3   

  ٣ (3
2  ٤ (7

5   

کنـد و انـدازۀ  درصد است. اگر اندازۀ گرمایی که ماشین در هر چرخه از منبع دمابـالا دریافـت مـی ٣٠سوز  بازده یک ماشین گرمایی برون -١٦٣
که ماشـین در درصد کاهش خواهد یافت. اندازۀ گرمایی  ١٠ژول افزایش یابد، بازده ماشین  ٥٠٠دهد، (هر دو)  گرمایی که به منبع دماپایین می

شـده از منبـع دمابـالا، بـه منبـع  دهد چند ژول است؟ (در هر دو حالت بخشی از گرماي گرفته حالت اول در هر چرخه به منبع دماپایین می
  شود.) شده و بقیۀ آن تبدیل به کار می  دماپایین داده

  ١٠٠٠) ٤  ٧٠٠) ٣  ٥٠٠) ٢  ٣٠٠) ١  

qاي صفر است. اگر  یک از سه بار نقطه الص وارد بر هر، نیروي الکتریکی خرو روبهدر شکل  -١٦٤ q1 qباشد،  29
q

3
1

  کدام است؟ 

  ١ (1
8   ٢ (1

4   

  ٣ (
1
8   ٤ (

1
4   

و  E1برابـر  Bدر نقطۀ  q1، اگر بزرگی میدان الکتریکی بار رو شکل روبهبا توجه به  -١٦٥

Eباشد، نسبت  E2برابر  Cدر نقطۀ  q2بزرگی میدان الکتریکی بار 
E

2
1

  کدام است؟ 

  ١٠) ٢  ٢٠) ١  
  ٤) ٤  ٨) ٣  
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جایی تنها نیروي الکتریکی بر بار وارد شود  شود. اگر در این جابه منتقل می V35با پتانسیل الکتریکی  Bبه نقطۀ  Aاز نقطۀ  nC40بار  -١٦٦  1010  

  چند ولت است؟ AVمیکروژول افزایش یابد،  ٢ژي جنبشی آن و انر
  ٨٥) ٤  -١٥) ٣  ١٥) ٢  ٨٥) ١-  
رود. انرژي پتانسیل الکتریکـی ذره در ایـن  می Dبه  Aشده درون میدان الکتریکی یکنواخت از  روي مسیر نشان داده nC40ذرۀ باردار  -١٦٧

  کند؟ جایی چگونه تغییر می جابه

  ١ (J480 شود. زیاد می  

  ٢ (J480 شود. کم می  

  ٣ (J160 شود. زیاد می  

  ٤ (J160 شود. کم می  

  شـده در خـازن ولـت زیـاد کنـیم، انـرژي ذخیـره ٥آن را  ۀپتانسـیل میـان دو صـفح اندازۀ اخـتلافاست. اگر  F120ظرفیت خازنی  -١٦٨
 /13   ژول بوده است؟ شده در خازن چند میلی یابد. در حالت اول انرژي ذخیره ژول افزایش می میلی 5
  ٤٠) ٤  ٢٤) ٣  ٢٠) ٢  ١٢) ١  
  چه تعداد از موارد زیر درست است؟ -١٦٩
    در یک مدار الکتریکی وقتی بر رويLDR شود. نور بتابانیم، جریان در مدار اصلی کم می  
    وقتی ازLED کند. جریان بگذرد، نور از خود گسیل می  
   شود. رسانا باعث افزایش مقاومت آن می افزایش دماي نیم  
   .مقاومت ویژۀ یک رسانا، به جنس و دماي آن بستگی دارد  
  صفر) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  
را مطـابق جـدول، ثبـت  R1جریان گذرنده از آمپرسنج آرمانی و توان مصـرفی در مقاومـت  ،R1رو، با تغییر مقاومت  در مدار شکل روبه -١٧٠

  ایم. مقاومت درونی باتري چند اهم است؟ کرده
  ١) ١  
  ٢) ٢  
  ٣) ٣  
  ٤) ٤  
  چند ولت است؟ Pولت باشد، پتانسیل نقطۀ  ٢٦برابر  Mدر مدار شکل زیر، اگر پتانسیل الکتریکی نقطۀ  -١٧١

  ٢) ١  

  ٨) ٢  

  ١٢) ٣  

  ١٨) ٤  
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وات و کمتـرین تـوان  ١٢٠٠ولت مطابق شکل، بیشترین توان مصـرفی  ١٢٠راهۀ  ٣در یک لامپ  -١٧٢ 11
  تواند باشد؟ دو مقدار، توان مصرفی در این لامپ چند وات می وات است. غیر از این ٤٨٠مصرفی 

  ٩٦٠) ١  

  ٨٠٠) ٢  

  ٧٢٠) ٣  

  ٦٠٠) ٤  

کنـد. در ایـن صـورت عـدد  آمپر تغییر مـی ٢جریان عبوري از مولد آرمانی،  R2رو، با افزایش مقاومت متغیر  در مداري مطابق شکل روبه -١٧٣
  شده توسط آمپرسنج ............... . سنج ............... و عدد نشان داده سط ولتشده تو داده نشان

  یابد آمپر کاهش می ٢بیش از  -کند تغییر نمی) ١  

  کند تغییر نمی -یابد افزایش می) ٢  

  یابد آمپر کاهش می ٢کمتر از  -یابد کاهش می) ٣  

  یابد آمپر کاهش می ٢کمتر از  -کند تغییر نمی) ٤  

پوشی از اثر وزن، این بار به کـدام  شود. با چشم از سیم راست بلند حامل جریان دور می vاي منفی با سرعت  ، یک بار نقطهرو روبهدر شکل  -١٧٤
  شود؟ سمت منحرف می

  پایین) ١  
  بالا) ٢  
  صفحه  درون) ٣  
  صفحه  بیرون) ٤  
روي یک ترازوي فنري قرار دارد و میدان مغناطیسی یکنـواختی عمـود بـر صـفحۀ کاغـذ  cm80لزي به طول اي ف رو، میله در شکل روبه -١٧٥

طـرف  بـه A٤دهد و اگر از میله جریـان  را نشان می g٥٠٠صورت افقی در این محل برقرار است. اگر از میله جریانی عبور نکند، ترازو مقدار  به

N(gدهد. بزرگی میدان مغناطیسی چند گاوس و جهت آن کدام است؟  را نشان می g٤٨٠زو مقدار چپ عبور کند، ترا )
kg

 10   

  ٢٥٠٠) ١  ،    

  ٦٢٥) ٢ ،      

  ٢٥٠٠ )٣  ،   

  ٦٢٥) ٤ ،     
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  است؟ نادرستیک از موارد زیر  گذرد. کدام صورت افقی روي یک میز قرار دارد و از آن جریان الکتریکی مطابق شکل می یک حلقه به -١٧٦  1212  

  از سطح میز خطوط میدان مغناطیسی موازي هستند. Qو  M ،Pدر مناطق ) ١  

  سمت بالاي آن است. Sاي در نظر بگیریم قطب  یک آهنرباي تخت دایره اگر این پیچه را) ٢  

  هاي میدان مغناطیسی این پیچه کاملاً مستقیم است. یکی از خط) ٣  

  است. Mو  Qکمتر از نواحی  Pتراکم خطوط میدان مغناطیسی در ناحیۀ ) ٤  

و از سیم دیگري به طـول  cm50و طول  cm5به شعاع  اي آرمانی لوله سیم 1از سیمی به طول  -١٧٧ 1
2 3


 اي مسـطح بـه قطـر  پیچـه

cm5 لوله با بزرگـی میـدان در  ر داخل سیملوله چند برابر جریان پیچه باشد تا بزرگی میدان مغناطیسی د ایم. جریان گذرنده از سیم ساخته
  مرکز پیچه مساوي شود؟

  ١ (20
3  ٢ (10

3  ٣ (12
5  ٤ (6

5   

 را دکلیـ سـپس و داده حرکـت راست سمت به را رئوستا لغزندۀ ابتدا ،رو روبه شکل در -١٧٨
  شود؟ می ایجاد جهتی چه در کوچک حلقۀ در القایی جریان صورت این در کنیم. می قطع

  گرد ساعت) ١  
  گرد ساعتپاد) ٢  
  گرد ساعتو سپس  گرد ساعتابتدا پاد )٣  
  گرد ساعتو سپس پاد گرد ساعتابتدا  )٤  
دهـد. معادلـۀ نیـروي  مل مولد جریان متناوب است را نشان مـیاهم که شا ٥٠زمان عبوري از مداري به مقاومت  -شکل زیر، نمودار جریان -١٧٩

  کدام است؟ SIمحرکۀ مولد در 

  ١ (Sin t  100 75   

  ٢ (Sin t  25 50   

  ٣ (Sin t  100 50   

  ٤ (Sin t  100 100   

عمـود بـر  cm50شکل به ضـلع  سطح یک قاب فلزي مربعی -١٨٠
Bمیدان مغناطیسی یکنواخت 


قرار دارد. اگـر انـدازۀ میـدان  

برحسب زمان مطابق نمودار تغییر کند و مقاومت الکتریکی هـر 
/ضلع قاب  0 tباشـد، در مـدت  5  tتـا  0 s چنـد  25

  شود؟ ژول گرما در قاب تولید می میلی
  ١٢٥) ١  
  ١٦٠) ٢  
  ٣٢٠) ٣  
  ٦٢٥) ٤  
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13   

  هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت -١٨١
  نیست.ترین عنصر در سیارۀ زمین، جزء هشت عنصر فراوان سیارۀ مشتري  الف) فراوان  
  ها شدند. ها و کهکشان ها که در اثر متراکم شدن گازهاي هیدروژن و هلیم پدید آمدند، بعدها سبب پیدایش ستاره ب) سحابی  
  تر فراوانی بیشتري دارد. پ) برخلاف هیدروژن، براي عنصر لیتیم ایزوتوپ سنگین  
  است، رادیوایزوتوپ هستند. ٥/٢بیشتر از نسبت عدد جرمی به عدد اتمی ها  آن هاي طبیعی که در ت) همۀ ایزوتوپ  
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  
تـوان بـه  هاي شیمیایی زیر را مـی یک از فرمول ها باشد، کدام درصد بیشتر از شمار الکترون ٥/١٢ها  ، شمار نوترونA51اگر در اتم عنصر  -١٨٢

  ترکیبی از این عنصر نسبت داد؟
  ١ (A PO3 4  ٢ (ABr2  ٣ (A (CO )3 3 2  ٤ (A S2   
د، جـرم مـولی میـانگین کلـر باش ABدرصد مولی  ٤٠و  B2درصد مولی  ٤٠، A2درصد مولی  ٢٠هاي کلر شامل  اگر یک نمونه از مولکول -١٨٣

(Cl :A)کدام است؟  2( Cl , B: Cl)35 37   
  ٧١) ٤  ٥/٣٥) ٣  ٤/٧٢) ٢  ٢/٣٦) ١  
lهاي داراي  در آرایش الکترونی اتمی، شمار الکترون -١٨٤  nهاي داراي  با شمار الکترون 2  برابر است. کـدام توصـیف دربـارۀ ایـن اتـم  2

  است؟ نادرست
  جاي دارد. اي دوره) در گروه هشتم جدول ٢  تعلق دارد. اي دوره) به دورۀ چهارم جدول ١  
  ) داراي هفت زیرلایه الکترونی اشغال شده است.٤  ) مانند فلز آهن، فلزي واسطه است.٣  
  هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت -١٨٥
  اکسید کمتر از کربن مونوکسید است. هاي ناپیوندي به پیوندي در کربن دي نسبت شمار الکترون الف)  
  هاي چند اتمی نیز وجود دارد. هاي بالایی هواکره، یون ب) در لایه  
  ها در یک مول از گازهاي گوناگون، برابر است. پ) بر پایۀ قانون آووگادرو، در شرایط یکسان فشار و دما، شمار اتم  
  شود. جزء هواي مایع، گاز آرگون پس از گاز اکسیژن از مخلوط جدا می ت) در تقطیر جزءبه  
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  
  است؟ کدام b واکنش در استوکیومتري ضریب ینتر بزرگ به a واکنش در استوکیومتري ضریب ینتر بزرگ نسبت زیر، هاي واکنش معادلۀ موازنۀ از پس -١٨٦

      a) HNO NO O H O b) S Cl NH Cl S N S HCl3 2 2 2 2 2 4 4 4   
  ٥/٠) ٤  ٤/٠) ٣  ٢٥/٠) ٢  ٢/٠) ١  
  است؟ نادرستکدام عبارت  -١٨٧
  شوند. کنند، توسط زمین جذب می سمت زمین حرکت می ) بخش عمدۀ پرتوهاي خورشیدي که به١  
  هاي آزاد مانند میانگین جهانی دماي سطح زمین، در حال کاهش یافتن است. ) میانگین جهانی سطح آب٢  
  شود. به مواد معدنی از اکسیدهاي منیزیم و کلسیم استفاده می CO2) براي تبدیل ٣  
  لیتر است. ٩٦/٨، حجم مولی گازها برابر با C273و دماي  atm5) در فشار ٤  
هاي اکسیژن موجود در این بالون  سیژن به نسبت جرمی برابر وجود دارد. شمار اتمهاي اک گرم از آلوتروپ ٢٠در یک بالون، مخلوطی به جرم  -١٨٨

O)کدام است؟  g mol )  116   
  ١ (/  231 88 10  ٢ (/  233 762 10  ٣ (/  235 643 10  ٤ (/  237 525 10   
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Aرا در ظرفی وارد کرده تا واکنش  Aگرم مادۀ  ١٥٠ -١٨٩  1414   B در مخلـوط  Bتبدیل شـود، درصـد مـولی  Bبه  Aگرم  ١٠٠انجام شود. اگر  2

  مقدار خواهد بود؟ نهایی چه
  ٨٠) ٤  ٤٠) ٣  ٦/٦٦) ٢  ٣/٣٣) ١   
در  Bدست آید، چند لیتر گاز در واکـنش  گرم سیلیسیم به ١٤، Aزیر، یکسان باشد و در واکنش  هاي ه در واکنش  شد اگر جرم کربن استفاده -١٩٠

Si)شود؟  ، تولید میSTPشرایط  g mol )    ها موازنه شوند.) (معادلۀ واکنش 128
     A) SiO (s) C(s) CO(g) Si (l) B) Fe O (s) C(s) CO (g) Fe(s)2 2 3 2   

  ٤/٢٢) ٤  ٦/١٥) ٣  ٢/١١) ٢  ٦/٥) ١  
  ترتیب از راست به چپ کدام است؟ به qو  qها آرایش گاز نجیب داشته باشند،  ، همۀ اتمBو  Aي ها اگر در ساختار گونه -١٩١
  -٢و  -٢) ١  
  -٢) صفر و ٢  
  و صفر -٢) ٣  
  ) صفر و صفر٤  
  در این محلول کدام است؟ ppmو غلظت یون نیترات برحسب  مولار سدیم نیترات 310ترتیب از راست به چپ، درصد جرمی محلول  به -١٩٢

Ï¼±d¶ Â²I«a(N , O , Na g mol , g mL )      1 114 16 23 1   
  ٤/١٢،  ٠٠١٧/٠) ٤  ١٢٤٠،  ٧/١) ٣  ٦٢،  ٠٠٨٥/٠) ٢  ٦٢٠٠،  ٨٥/٠) ١  
١٩٣- mL200  مولار  ٢محلولHCl  وmL400  مولار  ٥/٠محلولHCl را به یکدیگر اضافه کرده و سپس حجم محلول حاصـل را بـا افـزودن  

  گـرم  ٤لیتـر از آن بـراي واکـنش کامـل بـا  در محلول حاصل کدام است و چند میلی HClرسانیم. غلظت مولی  می mL800آب مقطر به  
H)سدیم هیدروکسید لازم است؟  , O , Na g mol )    11 16 23   

  ٣/١٣٣،  ٢٥/١) ٤  ٣/١٣٣،  ٧٥/٠) ٣  ٨٠،  ٢٥/١) ٢  ٨٠،  ٧٥/٠) ١  
نپذیري یک نمک در دماي   انحلال -١٩٤ درصـد جرمـی ایـن نمـک بـه محلـول  ٥٠کیلوگرم محلول   گرم است. براي تبدیل نیم ١٢٥برابر با  معیّ

  سیرشدۀ آن در این دما، به چند گرم نمک نیاز است؟
  ٥/٣١٢) ٤  ٢٣٤) ٣  ١٣٨) ٢  ٥/٦٢) ١  
  هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت -١٩٥
  یابند. تر انتقال می شونده به بخش رقیق تر و ذرات حل تراوا به بخش غلیظ هاي آب با عبور از غشاي نیمه اسمز، مولکول فرایندالف) در   
  شود. ها می حذف همۀ آلایندهب) استفاده از صافی کربنی و اسمز معکوس در تصفیۀ آب، باعث   
Sصورت  پذیري یک ماده به پ) اگر رابطۀ انحلال     60   پذیري آن ماده برحسب دما، نزولی است. باشد، نمودار انحلال 2
  شود. در آب، دو برابر می NOو  O2پذیري هر دو گاز  اتمسفر، انحلال ٢به  ١ت) در دماي ثابت، با افزایش فشار از   
  ٣) ٤  ٢) ٣  ١) ٢  ) صفر١  
  ، کدام گزینه درست است؟رو جدول روبهبا توجه به  -١٩٦

  است. تر بزرگ B، نسبت به D) شعاع اتمی ١  

  است. Dبیشتر از  Aا در ه ) میزان جاذبۀ هسته بر الکترون٢  

  بیشتر است. Eنسبت به  Dپذیري  ) واکنش٣  

  است. CDصورت  به Cو  D) فرمول شیمیایی ترکیب حاصل از ٤  
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/گرم گلوکز، یک لیتر محلول اتانول با چگالی  ٩٠هوازي  تخمیر بی فراینددر  -١٩٧ 15 g mL 10 ، حاصل شـده اسـت. بـازده ٣/٢و درصد جرمی  9
H)اکسید است.)  کدام است؟ (فراوردۀ دیگر واکنش، گاز کربن دي فراینددرصدي این  , C , O g mol )    11 12 16   

  ٥٥) ٤  ٥٠) ٣  ٤٥) ٢  ٤٠) ١  
CH)نام ترکیبی با فرمول  -١٩٨ ) CHC(CH ) CH CH(CH )3 2 3 2 2 3   ت؟روش آیوپاك کدام اس به 2
  هپتان متیل تترا - ٤ ،٤ ،٣ ،٢ )٤  هگزان متیل تترا - ٥ ،٣ ،٣ ،٢ )٣  هپتان متیل تترا - ٤ ،٤ ،٢ ،٢ )٢  هگزان متیل تترا - ٥ ،٤ ،٤ ،٢ )١  
xCبراي سوختن کامل یک مول ترکیبی به فرمول  -١٩٩ H10 ،L1680  هوا در شرایطSTP  .ترتیب از راست بـه چـپ،  بهلازم استx  و تعـداد

  دهد.) درصد حجم هوا را اکسیژن تشکیل می ٢٠پیوندهاي اشتراکی موجود در ساختار هیدروکربن موردنظر کدام است؟ (
  ٤٠،  ٣٠) ٤  ٣٠،  ٣٠) ٣  ٣٠،  ٢٠) ٢  ١٠،  ٢٠) ١  
  است؟ نادرستکدام گزینه  -٢٠٠

  هاي پیوندي است. هاي ناپیوندي کمتر از تعداد جفت الکترون ، تعداد جفت الکترون) در ساختار فراوردۀ حاصل از واکنش برم با اتن١  
  متیل هگزان باشد. دي -٥، ٤تواند  دار می ) نام شیمیایی یک آلکان شاخه٢  
  شود. مول گاز هیدروژن به یک ترکیب سیرشدۀ حلقوي تبدیل می ٥) هر مول نفتالن در واکنش با ٣  
  رود. کار می عنوان خوراك پتروشیمی در تولید مواد پتروشیمیایی به ام بهدرصد نفت خ ١٠) کمتر از ٤  
  هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت -٢٠١

  وجوش هستند. ماده در هر سه حالت فیزیکی جامد، مایع و گاز، پیوسته در جنب ۀهاي سازند الف) ذره  
  با دماي کمتر، انرژي گرمایی بیشتري دارد.اي دیگر  اي با دماي بالاتر، نسبت به ماده ب) همواره ماده  
رو با کاهش دماي مشخصی از هر دو ماده در جرم یکسـان، گرمـاي بیشـتري از  پ) گرماي ویژۀ آب نسبت به روغن زیتون بیشتر است، ازاین  

  شود. روغن زیتون آزاد می
Qگرماده و در آن  فرایندوساز شیر در بدن، یک  گوارش و سوخت فرایندت)       است. 0
  ٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  
٢٠٢- H  واکــنشNO(g) H (g) H O(g) N (g)  2 2 22 2 لیتــر از مخلــوط گــازي  ٦/٥ازاي مصــرف  چنــد کیلــوژول اســت و بــه 2

گرما در ایـن واکـنش آزاد خواهـد شـد؟ (آنتـالپی پیونـدهاي  است، چند کیلوژول L28ها در شرایطی که حجم مولی گازها  دهنده واکنش
N N ،H H ،N O  و میانگین آنتالپی پیوندO H کیلوژول است.) ٤٦٣و  ٦٠٧، ٤٣٦، ٩٤٤ترتیب برابر با  به  

  ٧٥/١٦،  -٦٧٠) ٤  ٧٥/١٧،  -٧١٠) ٣  ٥/٣٣،  -٦٧٠) ٢  ٥/٣٥،  -٧١٠) ١  
kJآنتالپی سوختن اتان برابر  -٢٠٣ mol  ه به   شد گرم از این ماده در یک گرماسنج و با فرض آنکه همۀ گرماي آزاد ٢١است. با سوختن  11560

  رسد؟  به کدام عدد برحسب درجۀ سلسیوس می C5کیلوگرم آب انتقال یابد، دماي آب از  ١٠

H O(H , C g mol , c / J g C )        2
1 1 11 12 4 2   

  ٣١) ٤  ٢٦) ٣  ٨٣) ٢  ٧٨) ١  
Aدر یک واکنش گرماده با فرم کلی  -٢٠٤ B C D   کند. اگر  ، افزایش دما تغییري در بازده درصدي واکنش ایجاد نمی2  2 باشـد،  1

  نمودار درست است؟کدام 

  ٤  ) ٣  ) ٢  ) ١ (  
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 (  
  مـول و پـس از ٦و  ٤ترتیب  دقیقه از شروع واکنش، به ٢پس از  Bو  Aها است، مقدار  یکی از فراورده Bدهنده و  واکنش Aدر واکنشی که  -٢٠٥  1616  

چند مول و سرعت متوسط تولیـد  Aآغاز شده باشد، مقدار اولیۀ  Aمول است. اگر واکنش با مقداري  ٩و  ٢ترتیب  دقیقه از آغاز واکنش به ٤ 
B  دقیقۀ اول واکنش، چند مول بر دقیقه است؟ ٤در  

  ٥/١،  ٦) ٤  ٢٥/٢،  ٦) ٣  ٥/١،  ٨) ٢  ٢٥/٢،  ٨) ١  
  است؟ نادرستکدام گزینه  -٢٠٦
  شود. ها تولید می ) در واکنش اتن با گاز هیدروژن، دومین عضو خانوادۀ آلکان١  
  شوند. سادگی در طبیعت تجزیه نمی به پروپن ) پلیمرهایی مانند تفلون و پلی٢  
  ده کرد.عنوان مونومر در واکنش بسپارش استفا توان به اتان، می ) از پروپن و کلرو٣  
  پیوند اشتراکی وجود دارد. ٢٢اتیل پنتان،  -٣) در ساختار ٤  
H)است؟  نادرستکدام گزینه  -٢٠٧ , C , O g mol )    11 12 16   
  اتن سبک دارد. هاي فرعی بیشتر، جرم مولی بیشتري نسبت به پلی اتن سنگین با تعداد شاخه ) پلی١  
وجـود دارد، برابـر بـا  CH2در ساختار آن عـلاوه بـر عامـل اسـتري، تنهـا سـه گـروه استر که  ) جرم مولی واحد تکرارشوندۀ یک پلی٢  

g mol   است. 1130
  شود. هاي آلی حل نمی ) تفلون نقطۀ ذوب بالایی دارد و در حلال٣  
  ار ویتامین کا، گروه عاملی کتونی وجود دارد.هاي آ، ث و دي، گروه عاملی هیدروکسیل و در ساخت ) در ساختار ویتامین٤  
/کیلوگرم اتن،  ٤/٨اگر از بسپارش  -٢٠٨  231 806 اتـن حاصـل برحسـب گـرم و تعـداد  زنجیر پلیمري همسان ایجاد شود، جرم مولی پلی 10

  ترتیب کدام است؟ کننده در هر زنجیر پلیمري آن به مولکول اتن شرکت
  ١٠٠٠و  ١٤٠٠٠) ٤  ٥٠٠و  ١٤٠٠٠) ٣  ١٠٠٠و  ٢٨٠٠٠) ٢  ٥٠٠و  ٢٨٠٠٠) ١  
nهاي یک عاملی با فرمول عمومی  با افزایش طول زنجیر هیدروکربنی در الکل -٢٠٩ nC H OH2 1 ............... ،  
  .شود کربن در آب کمتر می زنجیر هم هاي راست پذیري آلکان در آب از انحلالها  آن پذیري ) انحلال١  
  یابد. هاي ناپیوندي به پیوندي افزایش می ) نسبت شمار جفت الکترون٢  
  یابد. کند و نقطۀ جوش افزایش می دروالس بر پیوند هیدروژنی غلبه می ) نیروي وان٣  
  شود. یک میکربن، نزد زنجیر هم ي راستها پذیري آلکان در آب به انحلالها  آن پذیري کند و انحلال ) بخش قطبی بر ناقطبی غلبه می٤  
  هاي زیر درست است؟ شده، چه تعداد از عبارت با توجه به ساختارهاي داده -٢١٠

  
  هاي عاملی هیدروکسیل و آمینی هستند. ، داراي گروهBو  Aالف) هر دو ترکیب   
  برابر است. Bو  Aهاي  هاي هیدروژن در فرمول مولکولی ترکیب ب) شمار اتم  
  است. Bبرابر شمار پیوندهاي دوگانۀ ترکیب  ٦/٦، Aهاي ترکیب  شمار پیوندهاي یگانه بین اتمپ)   
  جفت الکترون ناپیوندي وجود دارد. ١٨، در مجموع Bو  Aت) در ساختار دو ترکیب   
  ١) ٤  ٢) ٣  ٣) ٢  ٤) ١  
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دفترچـۀ پاسخ های تشریحی
آزمون آزمایشی ۹ مهر۱۴۰۰ (مرحلۀ ۱)

ویژۀ داوطلبان آزمون سراسری سال ۱۴۰۱
گروه آزمایشی علوم ریاضی

سال تحصیلی

۰۰-۰۱



 
 

 

 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه
 gozine2.ir 

      

    
  
  
  

  

  
  ۰۰ -  ۰۱ تحصیلی سال
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سؤال طراحان اسامی
عمـومی هـای درس ریحیـتشـ پاسخ

 اختصاصی های درس ریحیـتش پاسخ 

  

۲  
۳  
    مهم  رهایتذک   ۱۵

  

 برگـزار ۱۴۰۰ مهـر ۲۳ جمعـه روز در دو، گزینـه ۲ مرحلـۀ آزمایشی آزمون
 گردد. می

 ماننـــد خـــود طلایـــی خـــدمات از اســـتفاده جهـــت گرامـــی، داوطلـــب 

 هـای آزمون پیش مسـتمر، های سنجش آزمون، از بعد هوشمند های کارنامه

 کمــک هــای جزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، گزینــه ســؤال بانــک آنلایــن،

 داوطلبـی از شـمارۀ اسـتفاده با و... ، دو های گزینه آزمون آرشیو آموزشی،

 سـایت وب وارد عبـور) رمز عنوان (به خود ملیکد  و کاربری) نام عنوان (به

 شوید. gozine2.irwww.آدرس  به دو گزینه
 رمـزی  همان شما عبور رمز اید، کرده نام ثبت اینترنتی که صورتی در

  اید. نموده انتخاب خودتان که است
 ــه ــون های کارنام ــی آزم ــۀ آزمایش ــور  به ۱ مرحل ــل، تص ــا کام ــلۀ ب فاص

ـــانی ـــاهی زم ـــس کوت ـــون از پ ـــۀ مطـــابق آزم ـــر شـــده، اعلام اطلاعی روی ب
گیــرد. می قــرار gozine2.irwww.آدرس  بــه دو گزینــه اینترنتــی پایگــاه

 شـهر نماینـدگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

 یید.پیگیری نما خود
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 ۱۴۰۱سراسری آزمون داوطلبان ویژۀ علمی تئهی اسامی
ــی گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  عموم

 
روه

ر گ
دی
م

 لیع:  
دی
خون

بر آ
اک

  

ϖزبان و ادبیات فار ..................................|
 الدین افشین محیمسئول درس: 

 نرگس موسوی  الدین افشین محی  یغلام ابوالفضل

όزبان عر .......................................................|
 پویا رضادادمسئول درس: 

  کاظم غلامی  خاکبازان مصطفی  بخش عمار تاج
 پویا رضاداد  حمید جوهری  مهدی ترابی

Ϥدین و زند ..................................................|
 اکبر آخوندی علیمسئول درس: 

زهرا محمدی اکبر آخوندی  علی  محمد کریمی  علیرضا دلشاد

ϕزبان انگلی ..............................................|
 حسان حیدریامسئول درس: 

  علیزاده جواد  امیرحسین مراد  سید میلاد قریشی
 علیرضا حافظیان

ــی گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ            ریاضـ

 
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  :
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  ریاضیات
  مسئول درس:

سید امیرمحمد سید شاکری

  Ϝگروه ریا ..........|
 

  

   یاسر ارشدی  زاده حسین شفیع  مهرداد کیوان
 زاده رسول حاجی  میراسلامی محسن سید  علیرضا شریف خطیبی

όزاده علی افضل|........... گروه تجر 

ϩفراهانی علی شهرابی|.......... گروه انسا 

ــوم گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ   عل

 
روه
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|.............................................................. فیزیک
  ندیدمنصور داوو - فرد حمید فداییدرس:  ینمسئول
 ندیدداوو هادی

 احمد رضوانی  بهمن شاهمرادی  علی نعیمی

|............................................................ شیمی
 یاسر عبدالهیل درس: مسئو

 علی فرزادتبار پور  بهنام ابراهیم  ماشاءا... سلیمانی

|............................................. شناϖ زیست
 اسفندیاری اشتر مالک درس: مسئول

 حسن نشتایی  بهنام میرحبیبی  محمد پازوکی

 فرزانه رجایی|................................................شناϖ  زمین

ــی گروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ   انسان
 
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  :
دی
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اد 
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|............................................................ اقتصاد
 امیر محمدبیگیمسئول درس: 

 ساز میترا چینی

Ϛادبیات اختصا .......................................|
 پیرو محمدرضا درس: مسئول

 ابوالفضل قاضی

 όعرϚاختصا ...........................................|
 پویا رضادادمسئول درس: 

 پدرام علیمرادی

|............................................................... تاریـخ
 مروتی نگار درس: مسئول

 زهرا نعمتی

|............................................................ یاجغراف
 مروتی نگار درس: مسئول

 زهرا نعمتی

|.............................................. شناϖ جامعه
 عاطفه محمدیمسئول درس: 

 محمدزمان کبیر

|............................................. منطق و فلسفه
 حمید سودیان طهرانیمسئول درس: 

حمید سودیان  حسین صادقی  پور مجید قدرتی  محمدعلی مودی

|................................................. شناϖ روان
 ضحی سکاکیمسئول درس: 

 محسن پیرحسینلو  سیمین زاهدی
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  )ریاضی علوم آزمایشی گروه( ۱۴۰۰ مهر ۹ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  ۱فارسي  ۱۵۹تا  ۱۵۱هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱

  ها:  همراه معني درست آن هاي نادرست به واژه  
  : نامۀ كوتاههرقع -۲    ها مكايد: مكرها و حيله -۱  
  بدسگال: بدانديش، بدخواه، دشمن -۴    نسيان: فراموشي -۳  
  ۲فارسي  ۱۶۸تا  ۱۵۹هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲

  معاني درست:   
  ) تفريط: كوتاهي كردن در كاري۱  
  ) تشرّع: شريعت، مقابل طريقت و عرفان۲  
  ) مسرتّ: شادي، خوشي۴  
  ۲و  ۱نامۀ فارسي  واژه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀگز: پاسخ -۳

  اند:  معني درست كلماتي كه نادرست آمده  
  مناسب است).» چنبر«است براي  اي كه در صورت سؤال آمده سازند. (معني تير و آن نيزه چوب از كه سخت بسيار است ب) خدنگ: درختي  
  معني هستند). ستيزه با مجادله همانگاري. (جدال و  ساده گرفتن، د) مسامحه: آسان  
 ۱فارسي  ۱۶۰و  ۱۳۴، ۱۲۷، ۱۷هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۴

  معني بلند شد مدنظر است:  به» بخاست«نادرست است و با توجه به معني بيت » بخواست«در اين گزينه   
  اكنون كه بانگ بلبل مست از چمن بخاست.  
  ۲و  ۱املاي جامع فارسي *  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۵

  اند: هايي كه با املاي نادرست آمده شكل درست واژه  
  شده : منسوب: نسبت داده۱گزينۀ   
  : حايل: مانع و حجاب ۲گزينۀ   
  : نصيب: بهره و سهم۳گزينۀ   
  ۱املاي جامع فارسي *  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۶

  ها:   رست هركدام از گزينهموارد ناد  
  اصرار ) اسرار ۳  تهنيت ) تحنيت ۲    معونت ) مئونت ۱  
  ۱فارسي  ۱۱۷و  ۶۵، ۳۶، ۳۳هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۷

  ها:  بررسي گزينه  
  غلط ۱اثر موسوي گرمارودي:  : گوشوارهٔ عرش ۱گزينۀ   
  غلط ۱: اثري منثور نامه  : سياست۲گزينۀ   
  غلط ۱متعلّق به سهراب سپهري:  : اتاق آبي ۳گزينۀ   
  غلط ۲اثري منثور، متعلّق به حسين واعظ كاشفي:  : اخلاق محسني ۴گزينۀ   
  هاي ادبي جامع آرايه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۸

  آميزي دارد، اما بيت فاقد حسن تعليل است. حس» مرگ سرخ«در اين گزينه   
  ها:  ساير گزينه  
  : جناس: در، بر و سر/ تشبيه: خاقاني چون قلم است.۱گزينۀ   
  شكند. هاي جهان را مي : واج آرايي: تكرار صامت/ ن/ در مصراع دوم آشكار است./ اغراق: ياد لب يار، تمام توبه۲گزينۀ   
  خورم و شادم./ استعاره: دام استعاره از عشق است. : تناقض: غم مي۴گزينۀ   
  هاي ادبي جامع آرايه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۹

  ها:  بررسي آرايه  
  الف) جناس: مقيم و مُقام  
  ب) تشبيه: خاك راه دوست به توتيا تشبيه شده است.   
  آرزو -۲رايحه  -۱ج) ايهام: بو:   
  ه است.دو حسّ چشايي و شنوايي به هم آميخته شد» سخن شيرين«آميزي: در تركيب  د) حس  
  ) تشخيص: صبا مخاطب قرار گرفته است.ه  
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 هاي ادبي جامع آرايه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۰
 مجاز از مردم عالم است.» عالم« ۴مجاز از دل و در گزينۀ » سينه« ۳مجاز از حوصله، در گزينۀ » سر« ۱در گزينۀ   
 هاي ادبي جامع ايهآر*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۱

  : ۱هاي بيت بر اساس پيشنهاد گزينۀ  بررسي آرايه  
  آميزي: تلخ سخن راندن حس  
  تشبيه: تو به شكِر و تو به جان تشبيه شده است.  
  كنايه: كار به جان رسيدن كنايه از نهايت دشواري  
  تضاد: تلخ و شكِر  
  ۲ي فارس ۳۱ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۲

  شدهٔ بيت چنين است:  صورت مرتب  
  دهد. دهد و عنبر (نهاد) باج (مفعول) به زلف شست تو مي اليه) مي نرگس (نهاد) رشوه، به چشم مست تو (مضافٌ  
 ۲فارسي  ۱۳۲و  ۴۳هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۳

  هاي پيشين:  وابسته  
  سابقه آن -۳اين كار  -۲همۀ شاگردان  -۱  
  هاي پسين:  وابسته  
  رديـف ششـم -۸گـو  [پيرمرد] نكته -۷پيرمرد شوخ  -۶معلم عربي  -۵تركيب عربي  -۴تجزيۀ [عربي]  -۳ساعت اول  -۲درس ساعت  -۱  

  سوءِظنِ معلم  -۱۳وقت كلاس  -۱۲اول وقت  -۱۱سابقۀ شرارت  -۱۰[رديف] كلاس  -۹
  سوءِهاضمه، يك واژه هستند. توجه: تركيباتي همچون سوءِظن، سوءبِرداشت و  
 ۱فارسي  ۸۰و  ۷۹هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۴

ساز نيامده است و جملـۀ مصـراع اول و  جملۀ هسته است؛ زيرا قبل از آن حرف ربط وابسته» چنان صيدش كنند امشب«در اين گزينه جملۀ   
  آمده است.» كه«و » اگر«ساز  ها حروف ربط وابسته و است؛ زيرا قبل از آنجملۀ وابسته يا پير» فردا بينوا ماند«جملۀ 

  ۲فارسي  ۷۳و  ۷۲و  ۱فارسي  ۱۳۶و  ۶۶، ۱۹هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۵
بين دو جمله آمده و ربط » تمبرخاستم و خوش بنشس«بين دو واژه آمده و عطف است، ولي در » ناموس و ريا«و در » عاشق و مستم«در » واو«  

  درست است. ۳است، پس توضيح مندرج در گزينۀ 
  ها:  ساير گزينه  
  دانيم هرجا منادا داريم يك فعل به قرينۀ معنايي حذف شده است. : در بيت دوم يك منادا داريم: اي نفس. مي۱گزينۀ   
  بند تو/ تركيب وصفي: ندارد. -۲مطلوب تو  -۱: تركيب اضافي: ۲گزينۀ   
  نقش تبعي در ابيات وجود دارد. دو ناموس و ريا (معطوف)  -۲عاشق و مست (معطوف)  -۱: ۴گزينۀ   
  ۱فارسي  ۴۸ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۶

  است: » اليه مضاف«شده در ابيات (ج) و (د)  نقش ضمير مشخص  
  متمم است.» ش«دهم:  الف) ز هر در، پند (مفعول) را به او (متمم) مي  
  مفعول است.» ش«گيرد:  فروشان (نهاد) آن را (مفعول) به جامي برنمي ب) پير مي  
  اليه است. مضاف» م«اليه) را صيد كردي:  ج) چه خوش، دل (مفعول) من (مضاف  
  اليه است. مضاف» ت«داند:  اليه) دري ديگر را نمي د) درويشِ سرِ كويِ تو (مضاف  
  ۱فارسي  ۱۱۴ صفحۀ*  متوسط: * سؤال خصاتمش ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۷

  اين است كه دو چيز كه ظاهر همانند و يكسان دارند، لزوماً همانند نيستند.  ۴مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينۀ   
  ها:  مفهوم ساير گزينه  
  د.جز خاري كه من دارم (احتمالاً درد عشق) كه هيچ ثمري ندار نشينند به ) همۀ خارها روزي به گل مي۱  
  آورد.  ) فقط سرو است كه در برابر جفاي خزان تاب مي۲  
  شود. مقداري است؛ ني تا وقتي شكر دارد عزيز است و بعد از آن حصير زير پا مي دستي سبب خواري و بي ) تهي۳  
 ۱فارسي  ۳۶ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۸

  گري است. ابيات الف، ج و د نيز همين توصيه را دارند.مفهوم عبارت صورت سؤال توصيه به عدل و داد  
  مفهوم ساير ابيات:   
  ب) توصيه به آباد كردن زمين با رنج و تلاش خود  
  ) تسليم محض بودن در برابر خداونده  
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 ۱فارسي  ۷۰ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۹
  اهميت حركت و سفر ته شاعر به گردش و حركت و تاختن پرداخ ۱در گزينۀ   
  توصيه به حركت و سفر كند اگر جاي آبادي سراغ داري در جاي ويران نمان  شاعر توصيه مي ۲در گزينۀ   
  اهميت حركت و سفر تواند سنگ را ببرُدّ  آورند) نمي دست مي گويد: اگر آهن از سنگ بيرون نيايد (آهن را از سنگ آهن به شاعر مي ۳در گزينۀ   
قدر به اسبت فشار بياوري و يك روزه بروي و حيـوان را  روزه را دوروزه بروي بهتر است تا اينكه آن گويد: اگر راهِ يك شاعر مي ۴گزينۀ اما در   

  به كشتن دهي.
  ۲تركيبي از مفاهيم فارسي *  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۰

  مفهوم ابيات:   
  لّي است. (وحدت وجود)ب) خداوند در آشكار و نهان عالم متج  
  ج) ترك تعلّقات لازمۀ وصال به معشوق است.  
 ۱فارسي  ۱۲۷ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۱

  كنند با آدم نادان همنشين نشويد. سؤال توصيه مي بيتها همانند  كند با انسان نادان بحث نكنيد، اما ساير گزينه شاعر توصيه مي ۲در گزينۀ   
 ۲فارسي  ۱۵ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۲

هاست كه لازمۀ كسب  ل كافي است و نياز به تلاش نيست. اين مفهوم مغاير با ساير گزينهشاعر معتقد است براي كسب روزي، توكّ ۴در گزينه   
  دانند. روزي را تلاش مي

  ۲فارسي  ۱۰۷ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۳
 ۳رسي، امـا در گزينـۀ  همانند بيت صورت سؤال اين است كه تا رنج نبيني و تلاش نكني به مقصودت نمي ۴و  ۲، ۱هاي  مفهوم مشترك گزينه  

  كنند. كار نيايد و در تجارت به چنين كسي كمك نمي سخن از اين است كه شهرت بدون ثروت به
 ۲فارسي  ۱۳۲ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۴

كند، امـا  ستايند به سخنان ناپسند و سرزنش افراد پست توجهي نمي ها يا عاشقان سخنور او را مي گويد كسي كه انسان شاعر مي ۴در گزينۀ   
  اعتنايي او به سايرين است. ها غرور داشتن معشوق و بي مفهوم مشترك صورت سؤال و ساير گزينه

 ۲فارسي  ۱۴۲ صفحۀ*  متوسط: * سؤال تمشخصا ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۵
  توصيه به غنيمت شمردن فرصت و اكنون و حال را دريافتن است. ۲مفهوم مشترك سرودهٔ صورت سؤال و گزينۀ   
  ها:  مفهوم ساير گزينه  
  شود. : كارهاي روزگار بر اساس حكمت است و اگر دري بسته شود دري ديگر گشوده مي۱گزينۀ   
  منشيني با افرادي كه برتر از ما هستند.: توصيه به ه۳گزينۀ   
  : برتري معشوق بر ساير زيبارويان۴گزينۀ   

 

  ۲عربی، زبان قرآن  ۳۴* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۶
  )/ مثـل نـوره كمشـكاة: ۳خـبر اسـت (رد گزینـۀ » ورنـ«مبتـدا و » اللـه«ها و زمین است؛  الله نور السّماوات و الأرض: خداوند روشنی آسمان  

هـا)/ فیهـا مصـباح: كـه در آن چراغـی اسـت؛ جملـۀ وصـفیه اسـت و  نكره است (رد سایر گزینه» مشكاة«مَثَل نورش مانند چراغدانی است؛ 
: آن شيشه مانند ستاره۱شروع شود (رد گزینۀ » و«تواند با  نمی   )۴و  ۳های  رخشان است (رد گزینهای د )/ الزجّاجة كأنهّا كوكبٌ دُرّيٌّ

  ۲عربی، زبان قرآن  ۵۶* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۷
)/ الكـذب سیفضـح قائلـه: دروغ گوینـدۀ ۱ای (رد گزینۀ  )/ عاهدته صدیقك: با دوستت پیمان بسته۴توانی (رد گزینۀ  إذا لا تستطيع: اگر نمی  

  ها) گزینه خود را رسوا خواهد كرد (رد سایر
  ۲عربی، زبان قرآن  ۴۴صفحۀ و  ۱عربی، زبان قرآن  ۲۵* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۸

  )/ ۱هـا)/ لا تیـأس: ناامیـد نشـو (رد گزینـۀ  هـای بسـیاری (رد سـایر گزینـه )/ محـاولات كثیـرة: تـلاش۴دهـی (رد گزینـۀ  تفقد: از دسـت مـی  
  )۳و  ۱های  ه)/ أن يسترجع: كه پس بگيرد (رد گزين۳و  ۱های  زينهتعَوّد: عادت كرده است (رد گ

  ۲عربی، زبان قرآن  ۵۶و  ۱۹ های ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۹
)/ كلّ السّنة ۳د گزينۀ طور كامل به جا بياوری (ر  )/ عليك أن توُفّيه: بايد آن را به۴و  ۲های  للمعلمّین إحترام: معلّمان احترامی دارند (رد گزينه  

  ها) ها)/ حتّی یتبیّن: تا مشخص شود (رد سایر گزینه الدّراسيّة: تمام سال تحصيلی (رد ساير گزينه
  ۱عربی، زبان قرآن  ۷۴و  ۶۵ های ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۰

  )/ أن تعُـرَّف: شناسـانده شـود؛ ۲خواسـت (رد گزینـۀ  كـان یریـد: مـی)/ ۳و  ۱هـای  اضافی است] (رد گزینه» در«هذا الفلم: این فیلم [حرف   
  )۳)/ أولادنا: فرزندان ما (رد گزينۀ ۲و  ۱های  فعل مجهول (رد گزينه
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  ۱عربی، زبان قرآن  ۳و  ۲ های ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۱
  هـا  )/ جنبهـا: کنـار آن۳رائحـة کریهـة: دارای بـوی ناخوشـایندی هسـتند (رد گزینـۀ )/ ذات ۳و  ۲هـای  هـا (رد گزینـه هذه المستنقعات: این مرداب  

 )/۳ و ۱ هـای گزینه (رد باشد انسان صفتِ  تواند نمی است مؤنث چون »المخرّبة« انسان؛ ویرانگر کارهای المخرّبة: الإنسان أعمال )/۳ و ۲ های گزینه (رد
  )۳و  ۱ای ه دهد (رد گزینه ها را توسعه می توُسّعها: آن

  ۲عربی، زبان قرآن  ۸۱و  ۸۰ های ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۲
  )/ وفقـاً: طبـق، ۴و  ۲هـای  كنـد (رد گزینـه )/ قد تتغیّـر: گـاهی تغییـر مـی۳و  ۲های  شده (رد گزینه المفردات: واژگان، كلمات/ الدّخیلة: وارد  

  ها) )/ لیُسهَّل: تا ساده شود (رد سایر گزینه۲های جدید (رد گزینۀ  : زبان)/ الألسنة الجدیدة۳بر اساس (رد گزینۀ 
  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۹و  ۴۸ های ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  »رد!دست نخواهند آو  کاران آن را به شلوغ کهدست بیاورم  تا نمرات بالایی را به کنم بسیار تلاش می«معنای درست جمله:   
  ۲عربی، زبان قرآن  ۴۵صفحۀ و  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۲و  ۳ های ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  شكل درست ترجمۀ ساير عبارات:  
  !جاری ساختهای دانش را بر قلبت  خداوند چشمه و) چهل صبح برای خداوند اخلاص ورزيدی ۱  
  كنند! خورشید، آسمان صبح را روشن می اخگرهایو  آرایند می) ستارگان، آسمان شب را ۲  
  !بشناسنیست، پس او را با سخن و عملش  زیبایی قلبش) ظاهر زیبای انسان نشانۀ ۳  
  ۱عربی، زبان قرآن  ۷۴* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۵

  ها: بررسی خطاهای سایر گزینه  
  باید جمع باشد.» الدّرس«استفاده شود/ » أهمّ «؛ باید از اسم تفضیلِ »دور مهمّ ) «۱  
  ».یاد گرفتن«دهد نه  می» یاد دادن«معنای » تعلیم«بدهد/ » ترین«بیاید تا معنای » دور«؛ اسم تفضیل باید قبل از »دور أهمّ ) «۳  
  باید جمع باشد.» الدّرس»/ «یاد گرفتن«دهد نه  می» یاد دادن«معنای » تعلیم) «۴  
 ترجمۀ متن:   

ماند مگر  هایش استوار نمی ای روی ستون های مختلف پیشرفت کند و جامعه کند مگر آنگاه که در حرفه ی در گذر زمان پیشرفت نمیملّت«
کـس در جایگـاه مناسـب خـود  آن زمان که تمام افرادش به وظیفۀ خود عمل کنند و موفّقیّت در آن محقّق نخواهد شد مگر آن وقت که هـر

دهد خواه آهنگری زبردست یا پزشکی ماهر باشـد!  خاطر آنچه که به نیکویی انجام می سی بر دیگری برتری ندارد جز بهرو ک این قرار گیرد؛ از
کوشد تا بهترین چیزی را که در توان دارد، به دیگـران تقـدیم کنـد و  ورزد و در آن سخت می انسان شریف کسی است که به کارش عشق می

رو آنچه را که بـه  این دهد از ترین شکل انجام نمی کند، پس آن را به کامل شایستۀ وی نیست اقدام می انسان پسَت کسی است که به کاری که
ای دارد  دانیم دخالت کنیم و باید اقرار کنیم هر کاری، کننده کند! پس نبایست در چیزی که نمی کشد بیش از آنست که درست می تباهی می

رو باید مدیریت کارها را به خبرگان بسپاریم تا آنچـه را کـه آنـان تجربـه کردنـد، از نـو  این ورزد، از که از آن سررشته داشته، به آن اهتمام می
  »سوی بهترین حالت پیش رود! تجربه نکنیم و بهای آنچه که آنان پرداختند را نپردازیم تا زمان و دارایی برای ما اندوخته شود و جامعه به

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۶
 ها: گزينه ۀترجم  
  کند! هایشان، در تمدّن خود پیشرفت می ) هر ملّتی تنها با پیشرفت افرادش در شغل۱  
 خوبی انجام دهد! تر از دیگران نیست مگر آنگاه که کارش را به ) پزشک شریف۲  
 واهد شد!اند را تجربه کنیم، پس موفّقیّت برای ما محقّق خ ) هرگاه آنچه که دیگران تجربه کرده۳  
 کند! کشد بیش از آن است که درست می ) کسی که بدون آگاهی کاری انجام دهد، آنچه را که به تباهی می۴  
   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۷

 ها: گزينهترجمۀ   
 های وی را بپردازیم! ) هرگاه امورمان را به اهلش بسپاریم، پس باید از نو بهای تجربه۱  
 ترین شکل نقش خود را ایفا کند! اش بپردازد، پس باید به کامل به کاری از کارهای جامعهکس  ) هر۲  
 ) اگر اصحاب مشاغل، تجارب خود را منتقل نکنند، پس هرگز آنچه که آنان تجربه کردند را تجربه نخواهیم کرد!۳  
  ) جایگاه پزشک و آهنگر در جامعه برابر نیست!۴  
   متوسطسؤال: * مشخصات  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۸

 »از [جمله] وظیفه[های] اصحاب حِرفَ ............... « :ترجمۀ عبارت سؤال  
  :ها گزينهترجمۀ   
 ) آنست که تجارب ارزشمندشان را از فرزندان ملّتشان نپوشانند (دریغ نکنند)!۱  
 !کنند، تلاش کنند ) آنست که به کارهایشان عشق بورزند و در آنچه که به آن اقدام می۲  
  ها را جمع کنند تا بهای تجارب دیگران را بپردازند! ) آنست که دارایی۳  
 ترین شکل انجام دهند! ها را به کامل ) آنست که کارهایشان را به صلاح آورده، آن۴  
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   دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۹
 ها: گزينهترجمۀ   
 کس آزموده را بیازماید، پشیمانی به او رسد! ) هر۲  خورد!دست نانوا بده هرچند نیمی از آن را ب ) نان را به۱  
 ) و از آنچه که به آن دانشی نداری، پیروی نکن.۴  دانی نگو! دانی نگو بلکه هرچه را که می ) آنچه را که نمی۳  
   سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۰

 ها: بررسی سایر گزینه  
  فعل و فاعله محذوف  »کلّ «مجهول/ فعل و فاعله  معلوم  )۱  
  مجهول معلوم بمعنی المضارع الإلتزاميّ/  بمعنی الماضي البعید ) ۲  
  (فعل مجهول است و مفعول ندارد.)» کلّ «نائب فاعله فعل و  » کلّ «فعلٌ و مفعوله  )۳  
   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۱

 ها: بررسی سایر گزینه  
  فعل مع فاعله فاعله محذوف معلوم/ فعل و  ) مجهول ۲  
  فعل و فاعلٌ   معلوم/ صفةٌ و الجملة وصفيّة مجهول  )۳  
  بمعنی المضارع الإلتزاميّ بمعنی الماضي الإستمراريّ  )۴  
   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۲

 ها: بررسی سایر گزینه  
  مفعولٌ صفةٌ لیس عَلَماً/  بِالعلميّة  عرفةممن مجردّ ثلاثيٍّ/ ») إحسان«من مزید ثلاثيٍّ (مصدره ) ۲  
  مفعول  إسم التّفضیل/ فعلٌ و فاعلٌ ) فعل ماضٍ ۳  
  مفعول  ) خبر ۴  
  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۸* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۳

  است.» إفتعال«باشد، مضارع منصوب از باب  می» یَلتَئِمَ «صورت درست این فعل   
  ۲عربی، زبان قرآن  ۱۱و صفحۀ  ۱عربی، زبان قرآن  ۷۹و  ۲۴، ۴* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۴

  باید جایگزین آن شود.» مَطار: فرودگاه«مناسب نیست و واژۀ » خلبان«معنای  به» طیّار« ۱در گزینۀ   
  ۲، زبان قرآن عربی ۶و  ۵ های ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۵

  ها:  بررسی گزینه  
  است.» أفضل«مؤنث » الفُضلی) «۱  
  فعل مضارع است.» أحُِبُّ ) «۲  
  نیز فعل امر است.» أخرِج«است و اسم تفضیل نیست و » خوبی«معنای  به» الخیر) «۳  
  کند، اسم تفضیل نیست. چون بر رنگ دلالت می» الأسود) «۴  
  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۷و  ۱۵، ۱۴ های ه* صفح ساده مشخصات سؤال: * ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۶

  کلّ خانوادۀ من چند نفرند؟ » ند و من دو برادر دارم! تر ها از من بزرگ پدر و مادر من چهار دختر دارند، همۀ آن«  
  مجموع تعداد افراد خانواده نهُ نفرند.  
  ۲ی، زبان قرآن عرب ۴۸و  ۴۷ های ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۷

  ها:  بررسی گزینه  
  است که نقش مفعول دارد.» مقالة«جملۀ وصفیه برای » شرُحَِت) «۱  
  گردد که مجرور به حرف جرّ است. بازمی» موضوعات«به » تعُرضّکن) «۲  
، أنْ، کَيْ، ح«گاه با  ها جملۀ وصفیه وجود ندارد. جملۀ وصفیه هیچ ) در این گزینه۴و  ۳     شود. شروع نمی» تّی، لِـ و...وَ، فَـ ، ثمَّ
  ۱عربی، زبان قرآن  ۹۵تا  ۹۳ های ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۸

  ها:  بررسی سایر گزینه  
  »مُشارکِ« » تشُارک«) إسم الفاعل من ۱  
  »مُقاتِل« » یقُاتلون«) إسم الفاعل من ۲  
م«) إسم المفعول من ۳   م« » قَسَّ   »مُقَسَّ
قـرار » مُــ«جـای آن  کنـیم و بـه : برای ساختن اسم فاعل و اسم مفعول از ثلاثی مزید، از فعل مضارع ابتدا حـرف مضـارعه را حـذف مـینکته  

  شود. الفعل کسره بدهیم، اسم فاعل ساخته می الفعل فتحه بدهیم، اسم مفعول و اگر به عین دهیم. حال اگر به عین می
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  ۱عربی، زبان قرآن  ۸۰* صفحۀ  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۹
گـاه بـه  متکلمّ وحده قرار است به فعل یا برخی حروف متّصل شود، بنابراین هیچ» ي«نکتۀ بسیار مهم: نون وقایه مخصوص زمانی است که   

  نادرست است.» معلمّني«شود، پس  اسم متّصل نمی
  ۱عربی، زبان قرآن  ۶۶و  ۶۵ های ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۵۰

  سؤال فعل ثلاثی مزیدی را خواسته است که فاعل ندارد؛ یعنی مجهول شده است.  
  ها:  بررسی گزینه  
  اند. مجهول نشده» یُعطي«و » یسُمّون«ها دو فعل  ) در این گزینه۲و  ۱  
  مجهول است؛ ولی ثلاثی مجردّ است.» تفُتَحُ ) «۳  
عون) «۴     و هم مجهول است.» تفعیل«زید از باب هم فعل ثلاثی م» یشُجَّ

  
  ۱دين و زندگي  ۱۰۱مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۱

 و مييبگـو سـپاس را خدا است خوب م،يا بوده موفق خود عهد انجام در كه شود معلوم اگر محاسبه، از بعد. است محاسبه نوبت مراقبت از بعد  
  .هاست مانيپ انجام در ما بانيپشت نيبهتر او كه ميدان يم رايز م؛يباش او رگزارشك

  ۲دين و زندگي  ۱۶و  ۱۵هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۲
  .رود يم شيپ و دابي يم را يزندگ حيصح راه دها،ينبا و دهايبا صيتشخ و معرفت كسب با و كند يم تفكر ياله اميپ در خود عقل با انسان  
  ۲دين و زندگي  ۲۹مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۳

 روزآمد و ييايپو( دهد پاسخ ها زمان و ها مكان ۀهم در ها انسان يازهاين و ها سؤال ۀهم به بتواند كه باشد ماندگار شهيهم يبرا تواند يم ينيد  
  .باشد مختلف يها دوره در بشر يازهاين يگو پاسخ تواند يم كه دارد ييها يژگيو اسلام نيد.  )نيد بودن

  ۱دين و زندگي  ۴۲و  ۴۱هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۴
    در حديث پيامبر است كه بيانگر زندگي حقيقي در آخرت  )لهي الحيوان(تفسير شده كه برداشتي از آيۀ » انتبهوا«، مرگ نوعي بيداري

  .باشد مي
   عنوان نشانۀ حيات و زندگي برتر مطرح شده است. عبارتي به هوشياري و آگاهي زيادتر در قيامت، به  
    دقت كنيد كه در حديث رسول خدا  بيـان كردنـد و در » بيداري و آگاهي«و آخرت را » خواب«مقايسۀ دنيا و آخرت را داريم كه دنيا را

  بيان شده است.» زندگي حقيقي و جاويدان«و آخرت » بازي و سرگرمي«ا هم اين مقايسه انجام شده كه دني ۳گزينۀ 
  ۱دين و زندگي  ۵۵و  ۵۴هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۵

   ستين رممكنيغ و ديبع يامر معاد كه است نيا هٔدهند نشان معاد امكان.  
   عتيطب در يزندگ و مرگ نظام) ۳ مردگان شدن زنده از ييها نمونه) ۲ انانس نينخست شيدايپ) ۱: از عبارتند معاد امكان ليدلا  
   است انسان نينخست شيدايپ انگريب ،)...ديآفر بار نينخست يبرا را ها آن كه ييخدا همان بگو( فهيشر يۀآ.  
  ۲دين و زندگي  ۷۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۶

 اكونوي الاّ نفسك باخع لعلكّ(: ديفرما يم يهشدار قالب در شانيا به خطاب خداوند كه بود يحد تا مردم تيهدا در  امبريپ يكوش سخت  
  كرد. ، تا سرحدّ جان براي هدايت مردم تلاش مي، چراكه پيامبر ).آورند ينم مانيا نكهيا از يبده دست از را جانت كه ديشا ن،يمنؤم
  ۱دين و زندگي  ۱۱۲و  ۱۱۱هاي  وسط * صفحهمشخصات سؤال: * مت ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۷

   دوسـت كه است يزيچ يعبارت به اي و است آن دنبال به كه است يزيچ اندازهٔ به كه دارد اشاره انسان يارزشمند ملاك به سؤال صورت تيب 
 بـا امتيق روز در هركس« نكهيا بر يمبن هم  خدا رسول ثيحد و است شده اشاره آن به  يعل نيرالمؤمنيام تيروا در كه دارد يم

  .شود امتيق در او يارزشمند سبب تواند يم كه دهد يم نشان را انسان محبت زانيم و نوع تياهم »شود يم محشور خود محبوب
   از ،خداوند از يرويپ هب )...ديدار دوست را خدا اگر بگو( يۀآ و خدا به محبت رورتض به )...اند آورده مانيا كه يكسان اما( يۀآ كه ديكن دقت 

  .دارد اشاره ياله محبت آثار
  ۱دين و زندگي  ۸۸مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۸

   عمل ،ميبازگرد ايدن به اگر كه بر رونيب نجايا از را ما م؛يبود گمراه يمردم ما و شد رهيچ ما بر شقاوت! پروردگارا«: نديگو يم خدا به انيدوزخ 
 راه بـه خواسـت يمـ كـس هر تا مينداد عمر شما به يكاف هٔانداز به ايدن در ايآ« :كه است نيا خداوند يقطع پاسخ  »ميده يم انجام صالح
  »د؟يآ راست

   شـما يبـرا امبرانيـپ مگر«: نديگو يم فرشتگان يول رند؛يبگ يفيتخف خداوند از شانيبرا ها آن تا آورند يم رو جهنم نگهبانان به انيدوزخ 
  »اوردند؟ين يروشن ليدلا
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  ۱دين و زندگي  ۲۹و  ۲۱، ۱۶هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۹
   ها با يكديگر در انتخاب هدف تفاوت دارند. ها متفاوت است، انسان از آنجا كه نوع نگاه و انديشۀ انسان  
   ن هدف بايد خدا را عبادت و بندگي كرد.ترين هدف انسان، تقرب به خداوند متعال است كه براي رسيدن به اي جامع  
   هـا و  اي براي او در ميان مخلوقات قائل شده است، براي مثال خداوند آنچـه در آسـمان خداوند انسان را گرامي داشته است و جايگاه ويژه

  ها را در وجود او قرار داده است. مندي از آن زمين است، براي انسان آفريده و توانايي بهره
  ۲دين و زندگي  ۵۱و  ۵۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱خ: گزينۀ پاس -۶۰

 و ميفرستاد روشن ليدلا با همراه را امبرانمانيپ كه يراست به باِلقِسطِ، النَّاسُ ليَِقُومَ الميِزاَنَ وَ الكتِاَبَ معَهَمُُ أنزلَناَ وَ باِلبيَِّناَتِ رُسلُنَاَ اَرسلَناَ لَقدَ(  
 عنـوان به ياجتماع عدالت ضرورت انگريب فهيشر يۀآ  ).زنديخ بر داد و عدل ۀاقام به مردم تا ميكرد نازل زانيم و يآسمان ابكت آنان همراه

  .ستين سريم سالم يحكومت نظام كي وجود بدون آن ياجرا كه است ياجتماع احكام از يكي
  ۲ دين و زندگي ۱۲۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۱

 در فقهـا بـه رجـوع ضرورت هٔدربار »ةالواقع حوادث« تيروا كه است هيفق يشناس زمان انگريب روز، يها ازين با متناسب احكام آوردن دست به  
  .هستند شناس زمان ها چراكه آن است؛ روز مسائل

  ۲دين و زندگي  ۱۴۰مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۲
   هـر بـه انسـان ،آن در كـه يبهشـت. است كرده آماده شيبرا نيزم و ها آسمان ۀهم وسعت به يبهشت و داده داريد هٔوعد انسان به خداوند 

 نيـا از ارزشمندتر ييبها ايآ. ابدي يم دست داند، يم خدا و شناسد ينم خودش كه ييها ييبايز آن به يحت رسد؛ يم كند، يم تمنا كه ييآرزو
 جز شما جان يبرا ييبها همانا بهِا، الِاّ عوهايتب فَلا الجنََّة الَِّا ثمَنٌَ لاِنَفُسكِمُ سَيلَ انَِّهُ«:  يعل نيرالمؤمنيام  كند؟ يم خطور انسان ذهن به

  »(معلول). دينفروش آن از كمتر به] را خود[ پس ،(علت) ستين بهشت
   تاس عزت تيتقو يها راه از اندك، يبها به شيخو نفروختن و خود ارزش شناخت.  
   است عزت تيتقو جينتا از خدا با مانيپ حفظ كه ديكن دقت.  
  ۱دين و زندگي  ۱۳۱مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۳

  :رديبگ روزه دينبا و بخواند) قصر( شكسته را نمازش ديبا باشد، داشته را ريز يها شرط اگر رود، يم سفر كه يكس  
  )۲ و ۱ يها نهيگز اول قسمت رد علت. (باشد يشرع فرسخ ۸ از شيب او برگشت و رفت مجموع و يشرع فرسخ ۴ از شيب او رفتن) الف  
 قسمت رد علت  شود روز ۱۰ از شيب ديشا هم بماند روز پانزده از كمتر بخواهد اگر. (بماند كرده سفر كه ييجا در روز ۱۰ از كمتر بخواهد) ب  

  )۳ و ۱ يها نهيگز دوم
  .باشد نكرده سفر حرام ركا انجام يبرا) ج  
  ۲دين و زندگي  ۶۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۴

   يّعلـ رداي يحتّ فترقاي لن انهّما و ابدا تضلّوا لن بهما تمسكّتم ان ما يتيب اهل يعترت و االله كتاب نيالثّقل كميف تارك يانّ« ثيحد به توجه با 
  .مانند يم محفوظ و مصون يگمراه از ابد تا ند،يبجو مسكت نيثقل به نيمسلم اگر ،»الحوض

   امبريپ را نيثقل ثيحد  فرمودند يم خود عمر آخر يروزها در جمله از مكرر طور به.  
   ستين ها آن به نيمسلم تمسك ۀجينت گر،يكدي از نيثقل نشدن جدا كه ديكن دقت.  
   امبريپ رفتن شتابان  باشد يم تيولا يۀآ مصداق از مردم يساز آگاه يبرا مسجد، سمت به.  
  ۱دين و زندگي  ۱۳۸مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۵

 ناپسند و زشت كلام بردن كار به اي نامناسب يها لباس دنيپوش با و دهند نمي يدرست هاي پاسخ ي مقبوليتعيطب ازين به كه دارند وجود يافراد  
 از خود اثبات در يناتوان و يروح ضعف ۀنشان اعمال ليقب نيا. كنند اثبات گرانيد يبرا را خود وجود خواهند مي لب بر يگاريس گذاشتن با اي

  .است سازنده و درست هاي راه
  ۱دين و زندگي  ۱۴۸مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۶

 زنـان كـه دهـد يمـ نشـان مطلب نيا. )كنند تر كينزد خود به را خود يها پوشش بهنّ،يجلاب من هنّيعل نيدني( كه دهد يم دستور خداوند  
 پوشـش كـه داد يم دستور كنند، كينزد خود به را ها پوشش ديبگو نكهيا يجا به گرنه و ، اما با حدود آن آشنا نبودند،داشتند حجاب مسلمان
  .باشند داشته

  ۱ندگي دين و ز ۳۰مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۷
   است.» آشنا فطرت و سرشت خدا«هاي وجودي انسان،  يكي از سرمايه  
   كند. در دل احساس ميرا يابد و محبتش (محبت و دوستي خدا)  نگرد (سير آفاق و انفس)، خدا را مي هركس در خود و جهان مي  
   خدا را قبل از آن، بعد از آن و با آن ديدمچيز را مشاهده نكردم، مگر اينكه  هيچ«آشنا:  حديث علوي مرتبط با سرشت خدا.«  
    :شعر مرتبط با سرشت خداآشنا  

ــك ــت نزدي ــت دوس ــن اس ــه م ــن ب ــر از م ت
 

ـــن عجـــب  تـــر كـــه مـــن از وي دورم وي
 

  ۲دين و زندگي  ۴۰تا  ۳۸هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۸
   )است يتحد در قرآن فانمخال يابد يناتوان انگريب ،)بمثله تونيأ لا.  
   گردد يم برداشت )مثله ةبسور فاتوا( يۀآ و سوره كي حد در نآقر يتحد از مخالفان، يناتوان و عجز تينها كه ديكن دقت.  
   بود گرفته قرار مخالفان يحت و همگان توجه مورد نزول آغاز همان از ،)يلفظ اعجاز( قرآن متفاوت انيب هٔويش.  
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  ۲دين و زندگي  ۱۵۳و  ۱۵۱، ۱۵۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۹
   هاي تشكيل خانواده: ترين برنامه مهم  
  هاي خود ب) مشخص كردن هدف    الف) تقويت عفاف    
  هاي روحي زن و مرد د) شناخت ويژگي  هاي همسر ج) شناخت معيارها و شاخص    
   شود. هاي مكمل باعث ايجاد خانوادهٔ متعادل مي ها مكمل هم باشد و توجه به اين نقش آنهاي  وظايف مختلف زن و مرد باعث شده تا نقش  
    مثل: ،باشد مي» رشد اخلاقي و معنوي«موضوعاتي كه اخلاقي هستند، مربوط به هدف  
  كنند. پذيري را تجربه مي ) زن و مرد مسئوليت۱    
  يابد. ) مهر و عشق به همسر و فرزندان پرورش مي۲    
  ها گذشت و مدارا و تحمل سختي) ۳    
  ۲دين و زندگي  ۹۰و  ۸۹هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۰

   اكرم امبريپ رحلت از پس امامت ريمس از خروج و تيجاهل به بازگشت باب در قرآن هشدار ، شـما ايآ أَعقاَبكِمُ، علََي انِقلَبَتمُ( عبارت با 
  .است شده انيب )د؟يگرد يبازم] خود نيشيپ نييآ و[ گذشته به

   يعل نيرالمؤمنيام  ،شـدن سوار موجب كه را) تيجاهل به بازگشت( مسلمانان انيم ۀتفرق و اختلاف و امام دستورات از يچيسرپ هٔنديآ 
  .كردند يم ينيب شيپ بود، سلطنت تخت بر هيام يبن

  ۱دين و زندگي  ۶۹و  ۶۶، ۶۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۱
  بررسي موارد:  
  الف) مربوط به مرحلۀ دوم قيامت و واقعۀ كنار رفتن پرده از حقايق عالم است.  
  ب) مربوط به حيات برزخي و ويژگي شعور و آگاهي است.  
  يابد. ج) نامۀ عمل در قيامت گزارش و تصوير نيست، بلكه در قيامت انسان عين اعمال خود را مجسم مي  
  همچنين بيانگر اعتقاد به اين مطلب است كه در عالم برزخ شعور و آگاهي وجود دارد. دليل اعتقاد به عالم برزخ است و  د) زيارت قبور به  
    دهم توجه كنيد. ۵نكتۀ مهم: به انديشه و تحقيق درس  
  ۲دين و زندگي  ۱۲۰و  ۱۱۷هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۲

   هاي منتظران، پيروي از امام عصر  يكي از مسئوليت .در عصر غيبت است كه يكي از مصاديق آن، تشكيل حكومت اسلامي است  
      خيرخواهي براي ديگران  
 بهتر بندگي كردن خدا   است.» رشد و كمالفراهم شدن زمينۀ «اين موارد مربوط به  
      تربيت فرزندان صالح  
  ۲دين و زندگي  ۱۳۱و  ۱۳۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۳

  مردم و رهبري:  
   كنـد،  گران را بـر كشـور مسـلط مـي آورد و سلطه سرعت يك حكومت را از پا درمي رقه بهفطور كه ت وحدت و همبستگي اجتماعي: همان

  هاي اسلامي را به اجرا درآورد. دهد كه برنامه كند و به رهبري امكان مي گي اجتماعي، كشور را قوي ميهمبست
   طور غيرمستقيم سبب كاهش بيكاري شده و كمـك خـوبي بـه  اولويت دادن به اهداف اجتماعي: ... مثلاً خريد كالاي ايراني ... اين عمل، به

  تر باشد. جامعه موفق حكومت و رهبري است كه بتواند در ادارهٔ
  ۲دين و زندگي  ۱۴۱و  ۱۰۳، ۱۰۰، ۴۱هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۴

    در حديث اول، امام حسين انگيزهٔ اصلاح حكومت (ولايت ظاهري)، تصميم به  باكند و  با اين جمله در واقع مقابل حكومت يزيد قيام مي
  خاب شيوهٔ درست مبارزه).گيرد (انت مبارزه و جنگ مي

    در حديث دوم، امام باقر كند كه مربـوط  بردارندگي آن را براي همۀ نيازهاي برتر تصريح مي جانبه بودن قرآن، در دربارهٔ جامعيت و همه
  از حوزهٔ مرجعيت ديني تناسب دارد.» تفسير قرآن«باشد، لذا با اقدام  به اعجاز محتوايي قرآن مي

  ۱دين و زندگي  ۷۷و  ۶۶هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۵
    ست.اظرف زمان، يعني آن زمان يا مكاني كه محتواي آيه در حال بيان آن  
   باشد. ه در صورت سؤال؛ بيانگر مرحلۀ دوم قيامت و واقعۀ حضور شاهدان و گواهان مي  شد آيۀ مطرح  
  ها: بررسي گزينه  
  سابقه ذكر نكات علمي بي -وايي: اعجاز محت۱گزينۀ   
  : درخواست گناهكاران از خدا در برزخ۲گزينۀ   
  : دادن نامۀ عمل در مرحلۀ دوم قيامت۳گزينۀ   
  : تغيير در ساختار آسمان و زمين در مرحلۀ اول قيامت۴گزينۀ   
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  ۱زبان انگليسي  ۲۹ و ۲۵هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۶
  شوند. ها در سراسر جهان به مراكز نگهداري از بيماران تبديل مي بسياري از هتل آتي ۀچند هفت طي ترجمه: با ادامۀ ويروس كرونا،  
  دهيم.  ترجيح مي willرا به  to be going toبنابراين  ،بيني بر اساس شواهد صورت گرفته است توضيح: با توجه به اينكه پيش  
  ۱زبان انگليسي  ۱۰۹* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۷

افرادي كه پول  -هد، زيرا در پايان ماه هميشه صفي از طلبكاران همسرش محاسبه كرد كه او حتماً (لابد) مبالغ هنگفتي را از دست ميترجمه:   
  ها بود.  آن ۀدر خان -ها بدهكار هستند به آن

گيرد كـه او پـول  پردازد يعني با توجه به حضور تعداد زيادي طلبكار در درب منزل، همسر فرد نتيجه مي گيري مي ان نتيجهجمله به بينكته:   
  كنيم. استفاده مي» حتما لابد/«در معني  mustزيادي بدهكار است؛ در نتيجه از 

  ۲ زبان انگليسي ۳۳تا  ۲۹هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۸
ريز ليوان شكسـته را كـه روي زمـين  ۀمنحني راه يافت و هزاران قطع ۀپل روباز بالاي سر، كمي روشنايي روز به پايين هٔاز يك پنجرترجمه:   

 افتاده بود روشن كرد.
خـرده بـه وانـد قدري بوده اسـت كـه بت است و هرچقدر هم كه كم باشد آن» شمارش غيرقابل«با توجه به مفهوم جمله، روشنايي روز نكته:   

 hundred, thousand, million , billionكنيم بـه  داريم. از طرفي وقتي به تعداد زياد اشاره مي» كم كافي«هاي روي زمين بتابد؛ پس  شيشه
  . ۲اضافه كنيم يعني گزينۀ  ”of“جمع و  ”s“بايد 

 ۲زبان انگليسي  ۶۵ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۷۹
 اند. ها در سه نمايشنامه، يك تبليغ تلويزيوني و دو درام تلويزيوني بازي كرده از زمان شروع بازيگري، آنه: ترجم  
  دهيم. عمل يا حالتي كه در گذشته شروع شده و تا زمان حال ادامه دارد و هنوز تمام نشده است را با زمان ماضي نقلي نشان مينكته:   
زماني را كـه از گذشـته تـا حـالا طـول  ) مدتfor( ۀكنيم. با حرف اضاف در جمله استفاده مي forو  sinceدر اين كاربرد از قيدهاي توضيح:   

  كنيم كه عمل از آن نقطه شروع شده است. اي از زمان را در گذشته مشخص مي ) نقطهsince( ۀدهيم و با حرف اضاف كشيده، نشان مي
  ۱زبان انگليسي  ۵۰ مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۰

  شوند). زودي در گذشته خواهند ماند (تبديل به خاطره مي هاي رايج به علم مدرن، بسياري از بيماري هاي شگفتيترجمه: به لطف   
  ) آداب و رسوم ۴  ) آزمايشات۳  ها ) شگفتي۲  ها ) مأموريت۱  
  ۲زبان انگليسي  ۸۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۱

  .ها در هر شهر بزرگ در سراسر جهان داشت ها و كافه از هنر و تاريخ معماري، ادبيات و بهترين رستوران اي گستردهترجمه: وي دانش   
  ) داخلي، خانگي، اهلي۴  ، تأثيرگذاركننده ) ناراحت۳  نواز ) مهمان۲  گسترده ) وسيع،۱  
  ۱ن انگليسي زبا ۱۲۸ صفحۀ* متوسط : * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۸۲

 تا دردهاي كمر را درمان كند.گرفتن سرماخوردگي  ازها  ترجمه: اين دارو قرار بود انواع بيماري  
  ، از ... تا ...بودن ه) در محدود۴  ) گشتن۳  ) مردن۲  ) توليد كردن۱  
 ranging fromها،  يماريبو اشاره به طيفي از  استفاده شوند. با توجه به مفهوم جمله fromتوانند با  ها مي گزينه ۀ، بقيseekغير از  نكته: به  

  است.درست پاسخ 
  ۱زبان انگليسي  ۱۰۲ صفحۀ* دشوار : * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۸۳

 ها است. براي ژن نامساعديك مكان  Yدانستند كه كروموزوم  با اين حال، دانشجويان بادقت ژنتيك ميترجمه:   
 ) پزشكي۴  ) نامساعد۳  ) علمي۲  ) پرانرژي۱  
شويد؛ درنتيجه  شويد. در سال يازدهم نيز با پسوندها آشنا مي آشنا مي »نواز مهمان«معني  به hospitableدر درس چهارم سال دهم با  :نكته  

  را بدانيد. inhospitableو  hospitableبهتر است معني دوم 
hospitable: نواز، مساعد مهمان  
1) friendly and welcoming to guests and visitors  

  نواز بودن با دوستان و مسافران ) دوستانه و مهمان۱
2) providing good conditions for living or growing 

  كنندهٔ شرايط مساعد براي زندگي و رشد ) فراهم۲
inhospitable: نامهربان، نامساعد 
1) not welcoming or generous to people who visit you  

  نواز بودن تانه و غيرمهمان) غيردوس۱
2) an area which is not suitable for living or growing 

  ) داراي شرايط نامساعد براي زندگي و رشد۲
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 ۲زبان انگليسي  ۱۸ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۸۴
دسـت  هت، به مردم قول داد كساني كه از قدرت عمومي براي بـگوي عمومي خود در انتخاباو جمهوري در گفت نامزد انتخابات رياستترجمه:   

 .دور نگه داشته خواهند شداقتصادي كشور  ۀاز صحن ،كنند استفاده مي ءآوردن پول و سود بيشتر سو
  ) مراقبت كردن (از)۴  ) تشكيل دادن۳  ) دنبال گشتن۲  ) دور نگه داشتن۱  
دهد مفسد اقتصادي بايد از فضاي اقتصادي دور نگه داشته شود. بايـد بـا  است جمهوري ميبا توجه به مفهوم جمله و قولي كه نامزد رينكته:   

  آشنا باشيد: keep offمعاني فعل 
keep off: ورود به كسي ندادن، دور نگه داشتن، دوري كردن از چيزي هٔوارد نشدن، اجاز  

 ۱زبان انگليسي  ۶۰ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۸۵
  نظر برسد كه انگار او در حال پرسش سؤالي است.ه شود چنين ب صداي نوجوان در انتهاي هر جمله باعث ميلحن (آهنگ)  بالا رفتنرجمه: ت  
  دكيأت )۲    علامت )۱  
  توصيف، شرح )۴    لحن، آهنگ، زير و بمي صدا )۳  
  ۲زبان انگليسي  ۷۱ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۸۶

ها توانستند قبل از اينكه او به كسي آسيب برساند،  آموز مدرسه حمله كرد، اما خوشبختانه بچه يك مرد ديوانه با چكش به چند دانشه: ترجم  
  .از آنجا دور شوند

  از دنيا رفتن )۴  پخش شدن، شايع شدن )۳  فرار كردن، دور شدن )۲  سلب كردن )۱  
  ۱زبان انگليسي  ۲۰ صفحۀ* متوسط : * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۸۷

  .برد از بين ميآهن تجاري جهان را  جديد بقاياي اولين راه هٔگويند كه اين جاد زيست مي دوستداران محيطترجمه:   
  ) شكار كردن۴  (آتش) ) خاموش كردن۳  ) تحسين كردن۲  تخريب كردن ،) از بين بردن۱  
  ترجمۀCloze Test: 

بين بردن فشار  چهره با ديگران، قدرت از به چهره چيز بهتر از ديدار خود را دارند، اما هيچ گاهجاي هاي اجتماعي هاي تلفني و شبكه تماس
 طـور مرتـب بـهتوانيد  كسي كه مي -است  »خوبي هٔشنوند«كسي است كه  (اصلي) برقراري ارتباط با ۀنكترواني و بالا بردن روحيه را ندارد. 

خوب به احساسات پشت كلمات شما گوش خواهد داد. ارتباط برقرار كـردن بـا  هٔدهد. شنوند شخصاً با او صحبت كنيد و به شما گوش مي
كه كسـي را داريـد كـه بـه او مراجعـه كنيـد،  كنيد احساس نميكند. اگر  ضعف نيست و مشكلي براي ديگران ايجاد نمي ۀديگران نشان

وجود دارد. در اين ميان، تعامل رودررو با دوستان يا افـرادي  پشتيباني شما ۀهاي جديد و بهبود شبك هاي خوبي براي ايجاد دوستي روش
ها يا در اتوبوس هستند يا شخصـي كـه  شويد، مانند همسايگان، افرادي كه در صف پرداخت فروشگاه رو مي هها روب كه در طول روز با آن

پرسي  ، دوستانه احواللبخند بزنيد، به يكديگر ، هنوز يك مزيت بزرگ دارد. ارتباط چشمي برقرار كنيدكند سرو ميشما را  ۀصبحان هٔقهو
 كنيد يا گپ كوتاهي بزنيد.

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۸
جمله بعد از جاي خالي، بايـد  ۀناقصي خواهيم داشت. در حقيقت با توجه به ادام ۀجمل ه،را انتخاب كنيم در ادام ۴و  ۲هاي  اگر گزينهتوضيح:   

يـك كليـد دارد ارتبـاط برقـرار « با توجه به معني آنولي  ،، فعل داريم۱ ۀبه فعل داريم. در گزين پس نياز ،جاي خالي را با يك جمله پر كنيم
  پاسخ درست است. ۳نادرست است، پس گزينۀ  »كند مي

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۹
  ) كاملا۴ً  ) اخيرا۳ً  ) متأسفانه۲  ، مرتباًطور منظم ) به۱  
 ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۰

و  willشـرط از  ۀ. هرگز در جملـاست شرطي نوع اول ۀنتيجه شرط، جمل ۀشرطي داريم و با توجه به جمل ۀمل، جifبا توجه به وجود توضيح:   
would كـار  ههم، اغلب براي منفي كردن فعل دوم ب ۳ ۀ، منطقي نيست. گزين۴ ۀ. معني جمله با گزينشود نمي استفادهها)  (يا شكل منفي آن

  يم.كه اينجا فقط يك فعل دار حالي رود در مي
  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۱

  حضور يافتن) ۴  ) تشخيص دادن۳  ، پذيرايي كردن) سرو كردن۲  دادن ) نشان۱  
  كنيم. استفاده مي serveبراي سرو كردن غذا يا نوشيدني از فعل توضيح:   
  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۲

  ) تبادل كردن۴  ) راضي كردن۳  ) جلوگيري كردن از۲  ) دريافت كردن۱  
شويم بايد به يكديگر لبخنـد  رو مي پس هنگامي كه با يكديگر روبه ،چهره است به تن بيان برتري برقرار كردن ارتباط چهرهاصلي م هٔايدنكته:   

  است.  ”exchange a smile“كند اي كه اين مفهوم را كامل مي بزنيم؛ تنها گزينه
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  ۱ترجمۀ درك مطلب: 
ز نياز به مسافرت بسيار دشوار است. ممكن است سفر به مدرسه، دانشـگاه يـا دهند. اجتناب ا سفر كاري است كه مردم هر روز انجام مي

. مردم اغلب از سفر به خارج از كشور شودخصوص هنگامي كه بايد مسافت زيادي طي  تواند طولاني شود، به محل كار باشد. مسافرت اغلب مي
برند. اين  سفر رنج ميدر حين كننده نيست. برخي از افراد از بيماري  رمبرند، اما براي برخي از افراد مسافرت اصلاً سرگ براي تعطيلات لذت مي

 شوند. كنند بسيار ناخوش مي بدان معناست كه هر بار كه مسافرت مي
ونقل بستگي دارد. استفاده از دوچرخه  مسافرت و انتخاب وسيلۀ حملمسافت اغلب به اين صرفه يا پرهزينه باشد.  به تواند مقرون سفر مي

تواند كار سختي باشد و  . با اين حال، استفاده از دوچرخه ميدكني زيرا با استفاده از پاهاي خود انرژي موردنياز آن را تأمين مياي ندارد،  هزينه
ز اما استفاده ا ،تري دارند ونقل سريع ها سرعت حمل ها و موتورسيكلت مسافت طولاني بايد زمان زيادي را صرف كنيد. اتومبيلكردن براي طي 

داشته باشيد، تري  طولانيتوان فرض كرد كه هرچه شما تمايل به سفر  ها بنزين لازم است. معمولاً مي تر است؛ زيرا براي كاركرد آن ها گران آن
 گيرتر خواهد بود. تر و وقت گرانسفر 

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۳
 يك از موارد زير در مورد سفر درست است؟ ترجمه: كدام  
زيـادي  ۀآل است و هزينـ ي كه از طريق خشكي به هم متصل هستند، ايدهيونقل است كه براي مسافرت بين كشورها ) دوچرخه نوعي حمل۱  

 ندارد.
 خواهند مسافت بسيار طولاني را طي كنند ضروري است. ) استفاده از اتومبيل براي افرادي كه مي۲  
 طي مسافتي.) سفر عبارت است از حركت از يك مكان به مكان ديگر، معمولاً با ۳  
 ) اگر مسافت سفر طولاني باشد، افراد ممكن است در حالي كه در انتظار رسيدن به مقصد هستند، خوابيدن را انتخاب كنند. ۴  
  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۴

 ترجمه: هدف نويسنده از جملۀ زير كه از پاراگراف اول گرفته شده چيست؟  
 »شوند. كنند بسيار ناخوش مي بدان معني است كه هر بار كه مسافرت ميبرند. اين  برخي از افراد از بيماري سفر رنج مي«  
 اصطلاح جديد يك ) براي تعريف۲    ) رد كردن يك ادعا۱  
 ) مثالي براي توصيف واضح رنج سفر۴  ) براي جلوگيري از تعميم اشتباه در مورد بيماري سفر۳  
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۵

 است؟ شدهنترجمه: كدام عبارت در مورد مسافرت ذكر   
 ونقل استفاده نكنند. وجه از حمل هاي كوتاه دارند ممكن است ترجيح دهند كه به هيچ ) افرادي كه نياز به پيمودن مسافت۱  
 گذارد. ونقل مورد استفاده احتمالاً بر پولي كه بايد هزينه كنيم، تأثير مي انتخاب نوع حمل )۲  
 كند. هاي موردنظر خود منتقل مي ها را به مكان آنكه آن كنند براي برخي افراد بر پاهاي خود تكيه مي )۳  
كنند. شخصي براي كسب دانش و تجربه، شخصي براي لذت بردن و شخصي براي اهـداف تجـاري  مردم هميشه با اهداف يكسان سفر نمي )۴  

 كند. سفر مي
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۶

 زير وجود دارد؟ يك از سؤالات اطلاعات كافي در متن براي پاسخ به كدامترجمه:   
 ) چرا سفر مهم است؟۲    ) دلايل سفر چيست؟۱  
  برند؟ ها از مسافرت لذت مي ) چرا انسان۴    ) مزاياي سفر چيست؟۳  
  ۲ترجمۀ درك مطلب: 

دارد و ترين شهر گيفو است كه تقريباً چهارصد هزار نفر جمعيت  هاي ديدني در مركز ژاپن است. نزديك گيفو يكي از زيباترين جاذبه ۀقلع
تـرين نبـرد  ، محل معـروفSekigaharaو  Ozaki ۀتوجه در اين منطقه وجود دارد، از جمله قلع مركز دولت محلي است. چندين مكان قابل

 توكيو است. ،، فرمانرواي مشهور ادو، كه اكنون پايتخت ژاپنIeyasu Tokugawaيك پيروزي بزرگ براي  Sekigahara (1603) ژاپن، نبرد
اي كـه  كابين وجود دارد و يا بـراي افـراد بازديدكننـده گيفو، كه در ارتفاع هفتاد متري كوه كينكا قرار دارد، يك تله ۀه قلعبراي صعود ب

كشد تا بـه  ترين اين مسيرها با يك سرعت ثابت حدود يك ساعت طول مي ورزشكار باشند مسيرهاي زيادي به قلعه و موزه وجود دارد. كوتاه
 زيرا ممكن است مسيرها لغزنده و خطرناك شوند. ،شود هاي زمستان توصيه نمي وي در مسيرها در ماهر قلعه برسيد. پياده

است. فرمانرواي بدنام اودا نوبوناگـا در ايـن  ۱۶با بتن و الوار ساخته شده است، بر اساس معماري قرن  ۱۹۵۰ ۀامروزي كه در ده ۀقلع
در نزديكي شهر  ۱۵۸۲ترين فرمانروا در بين تمام فرامانروايان ژاپني بود كه در سال  اككرد. اودا نوبوناگا، ترسن حكومت و اقامت مي هقلع

هاي مورد اعتمـادش آكچـي ميتسـوهيد عليـه او شـورش كـرد.  يكي از ژنرالبعد از اينكه رو شد؛  هاي روب امروزي كيوتو با مرگ خائنانه
شوند و فرمانرواي بزرگ جنگ نوبوناگا را مجبور به انجـام سـپوكو،  جي به آتش كشيده - هاي معبد هونو ميتسوهيد دستور داد ساختمان

 كرد. ،ساموراييروش  بهخودكشي 
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  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۷
 ...............طبق متن، درست است كه ترجمه:   
 كشد. ترين مسير براي رسيدن به قلعه حدود يك ساعت طول مي ) طولاني۱  
 و موزه در دسترس هستند.هايي براي رسيدن به قلعه  كابين ) تله۲  
 شد. ) پايتخت ژاپن قبلاً ادو ناميده مي۳  
  ترين فرماندهان جنگ ژاپني بود. ) اودا نوبوناگا، يكي از محبوب۴  
 ،نيسـت درسـت ۱ ۀشود كه پايتخت ژاپن در گذشته ادو بوده است كه الآن نامش توكيو است. گزين اشاره مي اولدر انتهاي پاراگراف توضيح:   

زيرا طبق متن فقـط  ،نيست درست ۲ ۀكشد. گزين ترين مسير براي رسيدن به قلعه حدود يك ساعت طول مي پاراگراف دوم كوتاه چون طبق
ترين فرمانروا در بـين تمـام  شود كه اودا نوبوناگا، ترسناك زيرا در پاراگراف سوم اشاره مي ،نيست درست ۴ ۀكابين موجود است. گزين يك تله

 بود. فرامانروايان ژاپني
  ۴ۀ گزينپاسخ:  -۹۸

 يك از موارد زير در متن تعريف شده است؟ كدامترجمه:   
  )۲) بازديدكننده (پاراگراف ۲    )۱) دولت محلي (پاراگراف ۱  
  )۳) سپوكو (پاراگراف ۴    )۲) لغزنده (پاراگراف ۳  
كـه در  مـوارديتوانيم به  شوند مي كه در متن تعريف ميهايي  شود. معمولاً براي پيدا كردن گزينه تعريف مي ۴ ۀدر انتهاي متن گزينتوضيح:   

  آيد توجه كنيم. ها عباراتي پس از ويرگول يا خط تيره مي متن بعد از آن
  ۲ ۀگزينپاسخ:  -۹۹

 ............... .كند به  اشاره ميپاراگراف آخر در  »او« ۀكلمترجمه:   
  هاي آكچي ميتسوهيد ) يكي از ژنرال۴  جي -) هونو۳  ) نوبوناگا۲  ) ميتسوهيد۱  
زيـرا طبـق مـتن آكچـي  ،گـردد به نوبوناگا بر مي himهاي موجود  مرجع ضمير قبل از ضمير آورده شده است. از بين گزينه معمولاًتوضيح:   

  كند. يهاي مورد اعتماد او بود كه عليه او شورش كرد. متن در پاراگراف سوم به اين فرمانرواي مخوف اشاره م ميتسوهيد، يكي از ژنرال
  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰

 يك از سؤالات زير در متن وجود دارد؟ اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به كدامترجمه:   
 شود؟ ، تجهيزات نظامي، تصاوير فرمانروايان و ساير آثار مربوط به دوره نگهداري ميها ، نقشهها اسلحهگيفو  ۀ) در كدام قسمت از قلع۱  
 كشد؟ روي مسير تا قلعه چقدر طول مي ههاي ممنوعه پياد ) طي ماه۲  
 توانند ببينند؟ هاي ديدني ديگري را مي ) گردشگران هنگام رفتن به منطقه گيفو چه مكان۳  
  اوزاكي از پايين كوه كينكا چقدر ارتفاع دارد؟ ۀ) قلع۴  
شـود  هاي ممنوعه در متن اشـاره نمـي زيرا به ماه ،نيست درستنيز  ۲ ۀكند. گزين ارائه نمي ۱ ۀگزين هٔاطلاعاتي دربار وجه هيچ متن به: توضيح  

اوزاكي ارتباطي به كوه  ۀزيرا قلع ،نيست درستهم  ۴ ۀشود. گزين سمت قلعه در زمستان توصيه نمي كند كه پياده رفتن به بلكه متن اشاره مي
گيفـو اشـاره  ۀهاي ديـدني منطقـ گراف اول به مكانگيفو است كه در ارتفاع هفتاد متري كوه كينكا قرار دارد. در پارا ۀكينكا ندارد، بلكه قلع

  را در متن بيابيم. ۳ ۀگزين ، يعنيتوانيم پاسخ شود؛ درنتيجه مي مي

  



 

 

  | 
 سال

تحصیلی
 

۰۱  - 
۰۰

  
99

  

۱۵  

  )ریاضی علوم آزمایشی گروه( ۱۴۰۰ مهر ۹ آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  ١ریاضی  ٢٠ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٠١

  عدد طبیعی باشد، آنگاه:  nنکته: اگر   
n(n )n 

    
11 2 3 2   

  اریم:ه د  شد با توجه به الگوي داده  
®§{ ïâ½nIµ{

oQ¼U óI£º jHk÷U

Â²Ii¼U óI£º jHk÷U

n
n(n )n

n


       

2 2 2

1 2 3
11 1 2 1 2 3 1 2 3 2

1 2 3



 



   

  بنابراین در شکل نوزدهم داریم:  
Â²Ii¼U óI£º jHk÷U

oQ¼U óI£º jHk÷U
nn n /n(n ) n
   

 

2 192 38 1 901 1 20
2

   

  ١ریاضی  ٦٤ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٠٢
  نکته:  

(a b) a ab b

(a b)(a ab b ) a b

   

  

2 2 2

2 2 3 3
2

 
   

  م:نویسی صورت زیر می شده را به کمک اتحاد نکته، عبارت خواسته ابتدا به  

x (x )(x )
xx x

    3 2
3 2
1 1 1 1   

  توان نوشت: حال می  


 


                 

   


¡ ï¡ ïùx
x

(x ) x x (x ) (x ) (x )
x x x xx x

x
x

2 2 2 2 2 2
2 2

1 1
1 1 1 1 1 12 2 3 2 1

1 1

   

xدقت کنید که چون    0 x، پس 1
x

 
1   قبول است و داریم: غیرقابل ١، بنابراین مقدار 0

x (x )(x ) ( )( )
xx x

         3 2
3 2
1 1 1 1 1 3 1 4   

  ١ریاضی  ٩٩ۀ ت سؤال: * ساده * صفحمشخصا ▲  ١ ۀنیپاسخ: گز -١٠٣
مرتب متمایزي داراي   هاي مرتب داده شده باشد، هنگامی این رابطه یک تابع است که هیچ دو زوج صورت مجموعه زوج نکته: اگر یک رابطه به  

  ها نیز برابر باشند. هاي دوم آن ههاي اول برابر باشند، مؤلف مرتب داراي مؤلفه عبارت دیگر اگر دو زوج هاي اول یکسان نباشد، یا به مؤلفه
  تابع است، پس مطابق نکته داریم: fچون   

   
          
   

IÄ
(a , a ) f a

a a a a
(a , a ) f a

2
2 2

4 1
4 3 2 3 2 0

3 2 2
   

  کنیم: را بررسی می fآمده تابع بودن  دست ازاي هر دو مقدار به به  
باشد.  تابع نمی fدر این حالت    a f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) ( , ) , ( , ) , ( , )    1 1 5 2 2 2 5 1 5 1 5 2 2 2 5   

   a f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) ( , ) , ( , )   2 2 8 4 3 2 8 2 8 2 8 4 3   
  قبول است، بنابراین: الت قابلاین ح  

f ( a ) f ( )  2 2 2 8   
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  ١ریاضی  ٤٤و  ٤٣هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٤ ۀنیپاسخ: گز -١٠٤

 Cot , tan , Cot , Sin Cos
tanSin Cos

           
 

2 2 2 2
2 2

1 1 11 1   نکته:  1

  نسبت مثلثاتی مثبت هستند. از طرفی مطابق فرض سؤال داریم: ٤هر در ناحیۀ اول دایرۀ مثلثاتی است، پس  با توجه به آنکه انتهاي کمان   

¡ ï¡ ïù

tan Cot tan tan tan (tan )( tan )
tan

tan Cot

tan

                   



     

   


23 1 3 2 3 2 0 2 2 1 02 2
12 2

1
2

   

  آوریم: دست می را به Aحال حاصل   

 
       

        

Sin CosA ( )
Sin Cos Cos Sin Sin CosCos Sin Cos Sin2 2 2 2

1 1 2 1 1 22   


 
Sin Cos( )

Sin Cos

2 2
2




         

tan

Cot
( tan ) ( Cot )

22 2
1
2

1 251 1 1 4 1 4 4
   

  ١ریاضی  ٨٦و  ٨٠هاي  همشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١٠٥

)Sنکته: اگر    , )  صورت  رأس یک سهمی باشد، آنگاه معادلۀ سهمی بهy k(x )    2 .است  
)Aنقطۀ    , )2 )Aرأس سهمی است و  9 , )1   آوریم: دست می اي روي سهمی است، پس با توجه به نکته معادلۀ سهمی را به نقطه 0

f (x) k(x )  22 9   
                f ( ) k( ) k k f (x) (x )2 21 0 0 3 9 9 9 0 1 2 9   

  کنیم: ه را حل می  شد نامعادلۀ داده  

f (x) x (x ) x x x x x x               2 2 25 25 45 5 2 25 45 5 20 20 25 5 21 0   

x
x

| |x x | |
  

   2

21
215 0 55 21



 
   

,صورت  بنابراین مجموعه جواب به   
  

210   است و داریم: 5

 
     
 

0 2121 5
5

   

  ١ریاضی  ١١٤ۀ ل: * دشوار * صفحمشخصات سؤا ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١٠٦
yنکته: براي رسم نمودار    f (x k)  اگر ،k  f، کافی است نمودار تابع 0 (x)  راk سمت چپ انتقال دهیم و بـراي  واحد در جهت افقی به

k    شود. سمت راست انجام می واحد به kاندازۀ  ه، این انتقال ب0
  کمک رسم هر دو نمودار در یک محور مختصات داریم: ابتدا به  

 خط دو M نقطۀ مختصات یافتن براي  
xy a

y x a


 


  

  داریم: و دهیم می تلاقی هم با را 2

x xa x a a x a M( a , a)       2 4 4 32 2   

  دست آوریم، داریم: را به NBو  MN، کافی است طول دو ضلع BMNست آوردن مساحت مثلث د براي به  
a

M ( a , a) , N(a , ) MN a a a


  
02 24 3 0 9 9 3 2   

a
N(a , ) , B( , a) NB (a ) ( a) a a


     

02 2 20 0 0 0 2 2   

MN     الزاویه است، پس: قائم Nدر رأس  BNMمثلث    NB a a a     21 1 2 3 2 32   مساحت 2

aa          نابراین:، ب٤٨مطابق فرض مساحت این مثلث برابر است با    a a    02 23 48 16 4   

x

y

a

a
B M

N
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۱۷  

  ١حسابان  ١٤٣ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ١ ۀنیپاسخ: گز -١٠٧

 
x

Sin xlim
x


0

  نکته:  1

Sin x Cos x , Cos x Cos x   2 2 21 2 2   نکته:  1

0در محاسبۀ حد به ابهام   
  م:رسیم، براي رفع ابهام داری می 0

x x x x

Cos x ( Cos x ) Cos x Sin x Sin xlim lim lim lim ( )
xx x x   

  
    

2 2 2 2 2 2
2 2 20 0 0 0

2 1 1 1 1   

  ١حسابان  ٨٧ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٠٨
aنکته: اگر     aو  0  a، آنگاه از تساوي 1 alog x log y توان نتیجه گرفت  میx y العکس، اگر و بx , y  xو  0 y، آنگاه:   

a alog x log y  
 n

b b b alog a nlog a , log a log b     نکته:  1
  کنیم: ترین فرم براي حل تبدیل می ساده  ابتدا معادله را به  

x alog a log x 
12 22   

alogاگر    x A عنوان تغییر متغیر در نظر بگیریم، داریم: را به  

A A A A A (A ) A
A
             2 2 22 1 2 4 4 4 4 0 2 0 22   

xحال با توجه به تغییر متغیر در نظر گرفته شده و اینکه       ریشۀ معادله است، داریم: 9

¡ ï¡ ïùa
a

log x x a a
a


        
2 2 32 9 3   

  (دامنۀ معادلۀ لگاریتمی) تواند منفی باشد. نمی aدقت کنید که مقدار   
aبنابراین فقط       کند. قبول است که در معادله نیز صدق می قابل 3
  ١حسابان  ٥٨و  ٣١و  ١ریاضی  ١٠٣هاي  حهمشخصات سؤال: * متوسط * صف ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٠٩
mmبرهم عمود باشند، آنگاه  mو  mهاي  بترتیب با شی به dو  dنکته: اگر خطوط     1 .و برعکس  
y، در معادلۀ fیک مانند  به دست آوردن وارون یک تابع یک نکته: براي به   f (x)  در صورت امکانx  را برحسبy کنیم، سپس با  محاسبه می

y ،f و xتعویض جاي  (x)1 آوریم. دست می را به  
)آوریـم. مطـابق نمـودار ایـن خـط از نقـاط  دست مـی را به fابتدا ضابطۀ تابع خطی    , )3 )و  0 , )0 صـورت  گـذرد و ضـابطۀ آن بـه مـی 5

f (x) x  
5 mعمود است. مطابق نکته، چون  fتابع بر  gاست. تابع خطی  53  

5
m، پس 3 

3
بـا  g. به همین جهت ضابطۀ تـابع 5

3شیب 
g(x)صورت  گذرنده از مبدأ مختصات به 5 x

3
  است.  5

fبا توجه به ضابطۀ    (x) یابیم: تابع وارون آن را می  

f (x) x y x x (y ) f (x) (x )              15 5 3 35 5 5 53 3 5 5   

fآمده  دست مطابق ضابطۀ به   ( ) 1 92   ، بنابراین:5

g( ) f ( )        1 9 3 92 35 5 5   

  ١حسابان  ٤و  ٣هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١١٠
  باشد، داریم: dو قدرنسبت  a1جملۀ اولّ یک دنبالۀ حسابی با جملۀ اول  nمجموع  nSنکته: اگر   

n n
n nS (a a ) ( a (n )d)    1 12 12 2  

  کنیم: را محاسبه می nSو  nS2ابتدا   

             n n n n
n n n nS (a a ) n( n ) n( n ) S (a a ) ( n ) ( n )2 1 2 1

2 3 8 1 8 2 3 4 1 4 22 2 2 2   

nبه فرض سؤال،  با توجه   nS / S2 3   ، پس داریم:92
n

n

S n( n ) n n nnS n n( n )

  
        

  

2 392 8 2 392 8 2 392 4 1 196 12100 100 2 1 100 2 1 1002 2 12
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۱۸  

  ١حسابان  ٩و  ٨هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١١١

axدوم  هاي معادلۀ درجه ریشه و  نکته: اگر    bx c  2 bSباشند، آنگاه  0
a

       وcP
a

  .   

Sدو عدد دلخواه و  و  نکته: اگر         وP    باشند، آنگاه  و هاي معادلۀ  جوابx Sx P  2   هستند. 0
xهاي معادلۀ  ریشه و  چون    x  22 2   هستند، پس: 0

        
        

11
1 12

   

  اریم:بنابراین د  

S ( )

P

                 
              

1 2 12 2 2 2 121 2 2 4 42
   

xصورت  بنابراین مطابق نکته، معادلۀ موردنظر به   x  2 4 ه، کافی است در   شد آمده با معادلۀ داده دست خواهد بود. با مقایسۀ معادلۀ به 0
  را ضرب کنیم: ٤آمده عدد  دست معادلۀ به

a
x x x x a b

b
  

           
 

42 2 44 0 4 4 16 0 2016   

  ١حسابان  ٨٩ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٤ ۀنیسخ: گزپا -١١٢
nنکته:   

b b c c clog a nlog a , log ab log a log b     
log) از رابطـۀ Eۀ آن برحسـب ارگ (  شـد در مقیاس ریشتر باشد، مقدار انرژي آزاد Mاي برابر  نکته: اگر بزرگی زلزله   E / / M 11 8 1 5 

  آید. دست می به
logباشد، آنگاه:  Mبزرگی زلزله فرض کنیم در ابتدا    E / / M 11 8 1 5  
  خواهد شد، پس: E40واحد به بزرگی زلزله اضافه شود، انرژي آن  kاگر   

log E
log E / / (M k) log E log / / M / k log E        40 11 8 1 5 40 11 8 1 5 1 5 log log E 40

/

/ k

/log log / k log / k ( log ) / k k
/



            
0 3

1 5

1 6 164 10 1 5 1 2 2 1 5 1 2 1 5 1 5 1 5 15


   

  ١حسابان  ١٤٢و  ١٤١هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١١٣

ر ابتدا مقدا  
x

 
  

xرا وقتی  3    کنیم: مشخص می 1

x
x x x

  
           

1 3 31 1 3 4   

گذاري مقدار  با جاي  
x

 
  

  ه داریم:  شد در حد داده 3

x

( x )lim
x x

  


1

4 2 2 2 0
0   

  ر مزدوج صورت و مزدوج مخرج ضرب کنیم:براي رفع ابهام، کافی است صورت و مخرج کسر را د  

x x x

( (x )( x ) x x x ( x )(x x )lim lim lim
x x x x x ( x )(x x)    

          
   

      21 1 1

4 2 14 2 2 2 2 2 2 4 2 2 4
2 2 2 2 2 2

)
(x )



 

2
4 1 1

 4   

  ١حسابان  ١٤٦ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٤ ۀنیپاسخ: گز -١١٤
xدر نقطۀ  fنکته: گوییم تابع    a  :پیوسته است، هرگاه

x a
lim f (x) f (a)


   

xدر  fشرط آنکه     2  ،پیوسته باشد، آن است که مطابق نکته
x
lim f (x) f ( )


 
2

  پس داریم: ،2

x

x

lim f(x) ( ) a a

lim f(x) ( ) a a








      

      
2

2

3 8 4 24 4

3 9 9 9 27   

a            بنابراین:   a a a        
324 4 9 27 5 3 5   
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۱۹  

  ١حسابان  ١١٢و  ١١١هاي  همشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ٤ ۀنیپاسخ: گز -١١٥
 Sin x Sin xCos x , Cos( ) Cos Cos Sin Sin , Sin( ) Sin Cos Sin Cos                  2 2   :نکته  

Sinبا توجه به آنکه    x Cos x
Sin x Cos x

 
3 3   داریم: 1

Sin xCos x Cos xSin x Sin( x x) Sin x Sin xCos x Cos x Cos x
Sin xCos x Sin x Sin x Sin x

 
          

3 3 3 4 2 2 2 11 1 1 1 4 2 1 21 1 1 42 2 22 2 2

   

Sin                      کنیم: ه را ساده می  شد عبارت خواسته   xSin x Cos xCos x Cos x Cot x
Sin xCos x Sin x


 

3 3 2 2 21 22

   

Cotدست آوردن مقدار  براي به   x2  نیاز بهSin x2  وCos x2  داریم. مقدارCos x2 دست آوردیم، مقدار  را بهSin x2 کمک آن  را به
  آوریم: دست می  به

Sin x Cos x Sin x       2 2 1 15 152 1 2 1 216 16 4   

  بنابراین:  

Cos xCot x
Sin x

     


1
2 2 2 2 1522 2 2 1515 15

4

   

  ١حسابان  ٦٧و  ٥٨هاي  همشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ٣ ۀنیزپاسخ: گ -١١٦
 (fog)(x) f (g(x))  :نکته  

(fof )(x) (f of )(x) x  1   نکته:  1
f (a) b f (b) a   1  :نکته  

ــه   ــا ب ــال  م gof)دنب )( ) g(f ( ))  1 ــدار  1 ــد مق ــدا بای ــس ابت ــتیم، پ fهس ( )1 ــۀ  را به ــن منظــور از رابط ــراي ای ــم. ب دســت آوری
x(fog)(x) f (g(x))

x
 

2 g(x)ازاي آن  را بیــابیم کــه بــه xبایــد مقــداري از  3  1 دانــیم  شــود. بــا توجــه بــه اینکــه مــی مــی

g (x)
x

 


1 3
2   داریم: 3

 ÁnHm«ÄI]
 â¾õMIò nj

x
g (x)

g( ) g ( )
( )

          
 1

11 31 1 32 1 3   

fحال مقدار    ( )1 یابیم: را می  
x g( )xf (g(x)) f (g( )) f ( )

x
      


3 3 13 13 12 3 9 3   

gof)حال مقدار    )( )1 آوریم: دست می را به  

(gof )( ) g(f ( )) g( )   
11 1 3   

)gدست آورن  براي به   )1
)g             مجدد داریم: 3 ) g ( )                

 
11 1 3 1 2 3 9 2 6 33 3 2 3 3   

gof)       براین:بنا   )( ) g(f ( )) g( )    
11 1 33   

  ١حسابان  ١١٢و  ١٠٣هاي  همشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ١ ۀنیپاسخ: گز -١١٧

  Sin( ) Cos , Cos( ) Sin , Cos Cos 
            22 2 12   نکته:  2

)Sinابتدا با توجه به آنکه    )  
1

3   داریم: 3

Cos( ( )) Sin( ) Cos( ) Sin( ) Cos( ) Sin( )

Cos( )

       
                     


    

5
2 3 3 2 3 3 6 3

5 1
6 3

   

  آوریم: دست می ه را به  شد حال حاصل عبارت خواسته  

Cos( ) Cos ( ) Cos ( ) Cos( )   
                25 5 5 5 1 72 2 2 1 2 2 13 6 6 3 9 9   
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  ١حسابان  ٨١ۀ مشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١١٨
byنکته: دامنۀ تابع    log a صورت  بهa  0، b  bو  0    است. 1

fبا توجه به نکته، دامنۀ تابع    (x) log (x x )   2
3 2   صورت زیر است: به 4

x x x x       2 22 4 0 2 4   
  کمک بازه بندي داریم: براي حل این نامعادله به  

( ) ( )x
x : x x x x x ( , ) x ( , )| |x x | |

 
             

    
2 2

2
2 3

2 2 4 6 0 2 3 2 3
6  

   



( )

( )

x
x : x x x x x ( , ) ( , )| |x x | |

x ,






                

    

  

2 2
2

2 1
2 2 2 4 2 0 2 1

2

1 2


   

( ) ( ) jnHkº JH¼]
x

x : x x x x x ( , )| |x x | |

 
             

    
2 2

2
2 3

2 2 4 6 0 2 3
6  

  

xآمده داریم:  دست هاي به از اجتماع جواب   ( , ) 1   ، بنابراین:3
     3 1 2   

  ١هندسه  ٢١ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ١ ۀنیپاسخ: گز -١١٩
  از سومی بیشتر باشد. ها توانند اندازۀ اضلاع یک مثلث باشند که مجموع هر دو تاي آن شرطی می عدد به ٣نکته: طبق قضیۀ نامساوي مثلث،   
  تر باشد تا آن سه عدد بتوانند اندازۀ اضلاع یک مثلث باشند: طبق نکته باید مجموع هر دو عدد، از عدد سوم بزرگ  

x x x x
x x x x x
x x x x

     
           
      

5 3 2 5 7 7
5 5 3 2 3 7 1 3
3 2 5 5 3

   

  ١هندسه  ١٨حۀ مشخصات سؤال: * ساده * صف ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١٢٠
  خط به یک فاصله است. دو سر آن پاره خط، از نکته: هر نقطه روي عمودمنصف یک پاره  
  کنیم و داریم: با توجه به اطلاعات مسئله شکل مثلث را رسم می  

BE AE
CF AF

 


 

6
10   

EF BC BE CF      24 6 10 8   
باشد کـه رابطـۀ  می ١٠و  ٨، ٦صورت  به AEFپس اضلاع مثلث   

AE EF AF 2 2 هـا برقـرار  آن (رابطۀ فیثاغورس) براي 2
  الزاویه است. قائم AEFباشد، بنابراین مثلث  می

  ١هندسه  ٣٩ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٤ ۀنیپاسخ: گز -١٢١
نکته: اگر دو زاویه از مثلثی با دو زاویه از مثلثـی دیگـر، برابـر   

 اند. باشند، آنگاه آن دو مثلث متشابه

(pp)ˆ ˆB B
ABC A B C

ˆ ˆC C

     
 

   

  
انـد،  مشـترك Bدر زاویۀ  MBHو  ABCالزاویۀ  قائمدو مثلث   

  اند: پس این دو مثلث متشابه
     




¥oTz¶
ˆ ˆA H

MHB ABC
B̂

90   

  
  دسـت آیـد: بـه xنویسیم تـا  اکنون نسبت اضلاع متناظر را می  

  

BH MB x x
AB BC

x x


     

   

3 2 18 2 42 6
2 14 7

   

B

A

CFE
24

8 106

6 10

B

A

C

A

B C

BA

C

H

M x 2

3

3
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  ١هندسه  ٩٢ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٢٢
Vبرابر است با:  aجم هر مکعب به ضلع نکته: ح   a 3   

Vبرابر است با:  hو ارتفاع  Sنکته: حجم هر هرم به مساحت قاعدۀ    Sh
1
3   

  وجهی است. ٧مانده یک  شود، پس شکل باقی شکل اضافه می   شود، یک وجه به وجهی است، وقتی یک هرم از آن جدا می ٦مکعب یک   
مانده برابر است با حجم مکعب منهاي حجـم هـرم،  اکنون مطابق شکل واضح است که حجم جسم باقی  

نصـف ضـلع  OCو  OBبرابر ضلع مکعـب و  OAکنیم. مطابق شکل  پس ابتدا ابعاد هرم را حساب می

OA                                                                            اند، پس: مکعب , OB OC    
16 6 32   

³oÀ   یابیم: می را هرم حجم حال  
OBC

V S OA OB OC OA          
1 1 1 1 6 3 3 93 3 2 6   

¶§÷K                                      بنابراین:   ½kºI¶ïÂ¤IM ®§{V a V      3 36 216 216 9 207   
  ١هندسه  ٦٥ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٣ ۀنی: گزپاسخ -١٢٣
  الاضلاع است. اندازه و موازي باشند، متوازي هر دو ضلع مقابل آن همنکته: هر چهارضلعی که   
  است که فقط دو ضلع آن موازي باشند. اي نکته: ذوزنقه چهارضلعی  
Sباشد، آنگاه:  hو اندازۀ ارتفاع نظیر آن  aالاضلاع  نکته: اگر اندازۀ یک ضلع متوازي   ah   

a) باشد، آنگاه: hو اندازۀ ارتفاع آن  bو  aدو قاعدۀ یک ذوزنقه هاي  نکته: اگر اندازه   b)hS 
 2   

الاضلاع و ذوزنقـۀ دیگـر  خواهیم این ذوزنقه را به یک متوازي از آنجایی که می  
هـاي  از سـاق یتبدیل کنیم، با توجه به نکات باید مطابق شکل خطی موازي یک

  هاي روي شکل داریم: توجه به اندازهذوزنقه رسم کنیم. اکنون با 
AM DN xAB BM x

DC CN x
    

 
   

16 16
20 20   

Sبا توجه به فرض مسئله باید    S1   باشد، پس: 2

x h ( x) ( x) h  
 

16 20
2 x x x x      2 36 2 4 36 9   

  ١هندسه  ٨٠ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٢٤
  درست نیست. ٣گزینۀ   
شـمار  ي موازي باشد، همواره با بـیا اگر خطی با صفحه  

خط آن صفحه موازي است، ولی لزوماً با هر خـط از آن 
  صفحه موازي نیست.

شمار خط آن صفحه متنـافر اسـت و بـا  همچنین با بی  
  یک از خطوط صفحه متقاطع نیست. هیچ

  ١هندسه  ٣٤ۀ مشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٢٥
MNشکل زیر، اگر  ABCتعمیم آن): در مثلث نکته (قضیۀ تالس و    BC:آنگاه ،  

Eq] ¾M Eq] SLvº (u²IU ¾â Ãñ¤)

®¨ ¾M Eq] SLvº (u²IU â¾Ãñ¤ ´Ãµ÷U)

AM AN:
MB NCMN BC

AM AN MN:
AB AC BC


 

  


   

  هر نقطۀ روي نیمساز، از دو ضلع زاویه به یک فاصله است:  
DE DF x    
BH , CK 2 3   

  نویسیم: یم BCKو  BHCتعمیم قضیۀ تالس را در دو مثلث   
x DC x DCBHC : x x DC BD xBH BC BC x

BCx BD x BDBCK :
CK BC BC







           

   

5 62 1 12 3 6 5
3

   

        داریم: ADEالزاویۀ  اکنون در مثلث قائم  
ˆ ˆA x A ˆADE : Sin A

AD /


        

6
15 30 602 2 4 2 2   

d

oÎI¹T¶
P

d

ÁpH¼¶
P

A

M N

CB

A

DB C

A
2

A
2

K

H

F
E

xx

S1 S2

x

x

x16

x20
D

BA

C

M

N H

h

B

A

C

O
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۲۲  

  ٢هندسه  ٢٢و  ٢١هاي  همشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ١ ۀنیپاسخ: گز-١٢٦
  برابر است با: dالمرکزین  و طول خط Rو  Rهاي  نکته: طول مماس مشترك خارجی دو دایره به شعاع  

TT d (R R )   2 2   
  برابر است با: dالمرکزین  و طول خط Rو  Rهاي  نکته: طول مماس مشترك داخلی دو دایره به شعاع  

TT d (R R )   2 2  
R صورت سؤال مطابق شکل    Rو  2  OOو  1    2 2 1   است، پس:  5

Â]nIi ¥oTz¶ tIµ¶ Ï¼ö

Â±iHj ¥oTz¶ tIµ¶ Ï¼ö

OO (R R )

OO (R R )

          


       

2 2

2 2

25 1 24 2 6
2 6 6

4 2
25 9 16 4

   

  ٢هندسه  ٧٤و  ٦٦هاي  همشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١٢٧
  ضلع. ضرب اندازۀ دو ضلع آن در سینوس زاویۀ بین دو نکته: مساحت هر مثلث برابر است با نصف حاصل  

ˆ ˆˆS abSinC acSinB bcSin A  
1 1 1
2 2 2   

  
  
  

ضرب دو ضلع دیگر در کسینوس زاویـۀ  مربع هر ضلع آن برابر است با مجموع مربعات دو ضلع دیگر منهاي دو برابر حاصل ،نکته: در هر مثلث  
  ها. بین آن

2 2 2

2 2 2

2 2 2

2
2
2

ˆa b c bcCos A
ˆb a c acCosB
ˆc a b abCosC

  

  

  

  

  ابتدا با استفاده از رابطۀ مساحت داریم:  

ABC
ˆ ˆ ˆS bcSin A Sin A Sin A        

1 1 432 8 102 2 5   

Cosˆاکنون    A یابیم: را می  

ˆ ˆCos A Sin A    2 16 31 1 25 5   

  خواهیم داشت: ABCها در مثلث  حال بر طبق قضیۀ کسینوس  

ˆa b c bcCos A a            2 2 2 32 100 64 2 10 8 68 68 2 175   

  ٢هندسه  ٤٥و  ٤٢، ٤١، ٣٩هاي  همشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٢٨
، Pاز صـفحۀ  A، تبدیلی از صفحه اسـت کـه در آن، تصـویر هـر نقطـۀ vتحت بردار  T: انتقال نکته  

  در همان صفحه است که:  Aاي مانند  نقطه
AA v 
    

  
  باشد، داریم: Pدر صفحۀ  Aیافتۀ نقطۀ  دوران Aاگر  و زاویۀ  Oنکته: در دوران به مرکز   

   ˆ)OA OA ) AOA1 2  

  
  باشد، آنگاه: Aتصویر نقطۀ  Aتبدیلی است که در آن اگر  dنکته: بازتاب نسبت به خط   

.k{IMïÂ¶  ôiï½nIQ þ~¹¶j¼µø  ôi
AH A H

AA d
AH , A H d


 
  

   

O



A A

A A

d

H

CB

A

bc

a

CB

A

bc

a

A

Av
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kاي ثابت در صفحه و  نقطه Oنکته: اگر      kو نسبت تجـانس  Oدر تجانس به مرکز  Mرا مجانس نقطۀ  Mیک عدد حقیقی باشد، نقطۀ  0
  گوییم، هرگاه سه شرط زیر برقرار باشد:

  روي یک خط راست باشند. Mو  O ،Mالف) سه نقطۀ   
OMب)    k OM     

  پ)

  

  اگرk  ،مثبت باشدM خط  روي نیمOM  و نقاطM  وM طرف نقطۀ  در یکO گوییم. قرار دارند که آن را تجانس مستقیم می  

  
  اگرk  منفی باشد، نقطۀO  بین نقاطM  وM گوییم. گیرد که آن را تجانس معکوس می قرار می  

  
  

و  Dها روي  ل تصویر یکدیگرند، با بردارهایی که یک سر آنشمار انتقا دو خط موازي با بی  
  »). ª١باشد (شکل  Dسر دیگر روي 

  
  

هایی به مرکـز نقـاط روي خـط  شمار دوران تصویر یکدیگرند، با دوران دو خط موازي با بی  
  »).ª٢(شکل  180وسط و زاویۀ دوران 

  
  

  

شمار تجانس به مرکز هر نقطـه از صـفحه (غیـر از  دو خط موازي مجانس یکدیگرند در بی  
نقاط روي دو خط) که اگر نقاط بیرون دو خط مرکز تجانس باشند، تجانس مسـتقیم و اگـر 

  »)ª٣شود. (شکل  نقاط بین دو خط مرکز تجانس باشند، تجانس معکوس تعریف می
  
  

  ها) اب تصویر یکدیگرند. (بازتاب نسبت به خط وسط آناما دو خط موازي فقط در یک بازت  
  

  ٢هندسه  ٥٣ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٢٩
 مسـیر ترین کوتاه کردن پیدا روش زیر هاي شکل مطابق و هرون مسئلۀ طبق بر نکته:  

  است: زیر شرح به باشد مسیر در نیز d خط که طوري به B و A بین
  

  مساوي صفر باشد: dیر روي خط طول مس -١  
بازتاب داده و آن را بـه نقطـۀ دیگـر وصـل  dابتدا یکی از نقاط را نسبت به خط   

 AMBکنـد و آنگـاه مسـیر  قطـع مـی Mرا در  dخط، خط  کنیم که این پاره می
Aو  AMHدلیل همنهشتی دو مثلـث  ترین مسیر خواهد بود و به کوتاه MH  و

AMنتیجه  در A M، الزاویۀ  در مثلث قائمA BN  طول وترA B  جواب ما
  »)ª١خواهد بود. (شکل 

  
Lبرابر  dطول مسیر روي خط  -٢      باشد: 0
MMداده و سپس با بردار بازتاب  dابتدا یکی از نقاط را نسبت به خط   


منتقـل  

را در نقطـۀ  dخـط خـط  کنیم که این پاره کنیم و آن را به نقطۀ دیگر وصل می می
M کند و در نتیجه جایگاه نقطۀ  قطع میM تـرین  شـود و کوتـاه مشخص مـی

AMMمســیر  B  برابــرAM MM M B    خواهــد بــود کــه از برابــري
AM A M  ترین مسیر برابر  طول کوتاهA B L  .خواهد شد  

  
MAبر طبق مسئله هرون براي یافتن کمترین مقدار    MB،  باید بازتاب نقطـۀ

B  را نسبت به خطd آن را به  یافته وA  وصل کنیم. کمترین مسیرMA MB 
  باشد، پس: ٨است که باید برابر  ABو یا همان 

MA AH MAAB E : MA
AB AE


      


3 24 68 4 4   

M O M

MO M

M

1

3

A

B

d
1 1

H

EB

M

B

A

d H

NA

H

M

B

A

d H

NA

H M

A

L

MM


D

D®§{« »1

V1 V2 V3

D

D®§{« »2
O1 O2 O3

D

D®§{« »3

O1

O2

D

D
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  ٢هندسه  ٧٦و  ٧٠هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١٣٠
ر مثلث، نیمساز هر زاویه، ضلع مقابل به آن زاویه را به نسبت (قضیۀ نیمساز): در ه ١نکتۀ   

  کند. هاي اضلاع آن زاویه تقسیم می اندازه
    

  1 2
BD ABˆ ˆA A
DC AC

     

  ها در مثلث، داریم: : بر طبق قضیۀ سینوس٢نکتۀ   

(.SwH W±X¶ ÂõÃd¶ ½â oÄHj ÌI÷{ , )a b c R Rˆ ˆ ˆSinBSin A SinC
   2   

ویه است. بر طبق قضـیۀ نیمسـازها در الزا قائم ٥و  ٤، ٣حل اول: مثلثی به طول اضلاع  راه  

BD       این مثلث: AB
DC AC

 
3
4   

  کنیم: این کسر را ترکیب در مخرج می  
BD BD BD

BD DC
    

 
3 3 15

4 3 5 7 7   

  : ABDها در مثلث  بر طبق قضیۀ سینوس  

BD AD AD AD ADˆSin SinB
      



15
30 5 127 2445 4 72 7 2

52

   

  محاسبه است: نیمساز داخلی از رابطۀ زیر قابلبر طبق رابطۀ مربوط به کتاب درسی، طول  حل دوم: راه  

  
ÂbcCos CosAD

b c
   

  
 

2 2 3 4 45 122 23 4 7   

  بر طبق رابطۀ طول نیمساز داریم: حل سوم: راه  

AD AB AC BD CD   2   

: BD CD AD ( ) AD 
                 

22
2

15 15 20 15 20 25 12 2 12 2 12 25 3 4 12 1 127 7 7 7 7 49 49 77
  حل اول از راه 

  ٢هندسه  ٤٥ۀ مشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٣١
kاي ثابت در صفحه و  نقطه Oگر نکته: ا     kو نسبت تجـانس  Oدر تجانس به مرکز  Mرا مجانس نقطۀ  Mیک عدد حقیقی باشد، نقطۀ  0

  گوییم، هرگاه سه شرط زیر برقرار باشد:
  روي یک خط راست باشند. Mو  O ،Mالف) سه نقطۀ   
OMب)    k OM     

  پ)

  

  اگرk  ،مثبت باشدM خط  روي نیمOM  و نقاطM  وM  در یک طرف نقطۀO گوییم. ه آن را تجانس مستقیم میقرار دارند ک  

  
  اگرk  منفی باشد، نقطۀO  بین نقاطM  وM گوییم. گیرد که آن را تجانس معکوس می قرار می  

  
یـا صـورت مسـتقیم  تواننـد بـه خط موازي و غیرمساوي می دو پاره  

و  ADکه محل تلاقـی امتـداد  O1معکوس مجانس یکدیگر باشند. 
BC  است، مرکز تجانس مستقیم وO2  که محل تلاقـیAC  وBD 

  ها است. است، مرکز تجانس معکوس آن
x ABO DC : x x x

x DC


       

1
4 1 2 6 66 8 2   

y ABABO ~ O DC :
y DC

y y y

 
  


    

2 2
4 1

6 8 2
2 6 2

   

O       این:بنابر   O x y    1 2 6 2 8   

M O M

MO M

D CB

A

1 2

CB

A

bc

a

DB

A

C

45 45
3 4

5

O1

D

BA

C8

4

O2

D

BA

C

O2

O1

6

x

y

y6

H
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  ٢هندسه  ٧٣و  ٢٩، ٢٦هاي  همشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٣٢
 آید:  دست می از رابطۀ زیر به P2و محیط  a ،b ،c(دستور هرون): مساحت هر مثلث دلخواه به طول اضلاع  ١نکتۀ   

a b cS P(P a)(P b)(P c) , P  
     2  

Sr    آید: دست می بهرو  رابطۀ روبهاز  P2و محیط  S: شعاع دایرۀ محاطی داخلی مثلث به مساحت ٢نکتۀ  
P

   

a   باشد، برابر است با: aطول که نظیر ضلع به  P2و محیط  S: شعاع دایرۀ محاطی خارجی مثلث به مساحت ٣نکتۀ   
Sr

P a



   

  باشد، داریم: ABCشعاع دایرۀ محاطی داخلی مثلث  rو  ABCترتیب شعاع دایرۀ محاطی خارجی مثلث  به crو  ar ،br: اگر ٤نکتۀ   

a b cr r r r
  

1 1 1 1   

  کنیم و داریم: می مشترك) ساده (مخرجرا  ٤براي حل ابتدا سمت چپ رابطۀ نکتۀ   

·»oÀ n¼Twj

b c a c a b a b c
a b b c c a

a b c

Sr
P

SS S S
r r r r r r r r r (P a)(P b)(P c)P a P b P cr r r r r r

r r r r r r r

S
S

S P S PP PSr r
P



                     
 

 
   

3

3
2

2

1

   

  حل دوم (راه تستی):  راه  
  کنیم: الاضلاع فرض می مثلث را متساوي  

a b c a b b c c a a

a aSr r r a r r r r r r (r ) ( a) a ( a) P
P a a a

                
 

2
2 2 2 2 2

3 3
3 3 9 34 4 3 33 1 2 2 4 2

2 2

   

  ٢هندسه  ١٩و  ١٤هاي  هصفحمشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ٤ ۀنیپاسخ: گز -١٣٣
  روي آن است. کمان روبه اندازۀ نکته: اندازۀ زاویۀ محاطی برابر با نصف  

ABM̂  2   

  
  روي آن. کمان روبه اندازۀ نکته: اندازۀ هر زاویۀ ظلی برابر است با نصف  

ABˆBAx  2   

  
  ره یک مماس و یک قاطع بر دایره رسم کنیم، داریم:اي خارج دای  نکته: اگر از نقطه  

2MT MA MB    
Âکنیم  فرض می    2  وB̂   :از طرفی ،  





ÂöId¶ï ¾â Ä»Hp

Â±Ë ï ¾â Ä»Hp

ACˆ
ˆDCA

ACˆDCA


 

   
 

2

2

   

  همچنین داریم:  

Â]nIi â¾Ä»Hp ˆ ˆˆ ˆADC ADC ADC


      2   
  اند و داریم: الساقین ساويمت ADCو  BDCپس دو مثلث   

DC BC a , AD AC b      
  بنابراین بر طبق روابط طولی در دایره داریم:  

DA DB DC b(b c) a a b bc       2 2 2 2   

BA

M

MB

T

A

A D
B

C

b

c

a







2

B

A

x
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۲۶  

   ١ریاضی  ١٢٠مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ٤پاسخ: گزینۀ  -١٣٤
روش، مرحلـۀ  mروش و براي هرکدام از ایـن  mانجام مرحلۀ اول  طوري که براي نکته (اصل ضرب): اگر انجام کاري شامل دو مرحله باشد، به  

mروش انجام داد، در این صورت کل کار به  nدوم را بتوان به  n انجام است.  روش قابل  
  ها برویم.  اهنکته: اگر در مسائل شمارش شرطی مطرح باشد، باید ابتدا شرط را برآورده کنیم و سپس به سراغ بقیۀ جایگ  
) و خانۀ اول ٥یا  ٣، ١خواهیم، پس خانۀ اول از سمت راست سه حالت ( گیریم. چون عدد فرد می در نظر می صورتِ  عدد را به  

ترتیب به  ۀ دیگر نیز بهیک از دو خان تواند باشد و یکی از ارقام فرد نیز مصرف شده است). هر از سمت چپ پنج حالت خواهد داشت (صفر نمی
  توانند پر شوند، پس:  طریق می ٤و  ٥

    5 5 4 3   تعداد اعداد چهاررقمی فرد300
  ١ریاضی  ١٣٤و  ١٢٠هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ٤پاسخ: گزینۀ  -١٣٥
انتخاب وجود داشـته باشـد،  nانتخاب و در روش دوم  m طوري که در روش اول نکته (اصل جمع): اگر کاري را بتوان به دو روش انجام داد، به  

mبراي انجام کار موردنظر  n  .روش وجود دارد  
عضوي rعبارتی هر زیرمجموعۀ  شیء متمایز که در آن ترتیب انتخاب اهمیت نداشته باشد یا به nشیء از بین  rنکته (ترکیب): به هر انتخاب   

nیا  C(n,r)گوییم که آن را معمولاً با نماد  شیء می nتایی از  rعضوي، یک ترکیب  nاز یک مجموعۀ 
r
 
 
 

  دهیم و داریم:  نمایش می 

n n! ( r n)
r (n r)!r!
 

     
0  

نفر تجربـی، پـس از  ١نفر ریاضی و  ٤فر تجربی یا ن ٢نفر ریاضی و  ٣آموزان رشتۀ ریاضی بیشتر از تجربی باشد؛ یعنی  خواهیم تعداد دانش می  
  کنیم:  رو استفاده می جدول شمارش روبه

 ریاضی تجربی شمارش

   
    

   

4 5 54 1 ٤ ١ 

   
    

   

4 5 403 2 ٣ ٢ 

 5 40  مجموع 45
  احتمال  آمار و ٤٧مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ٣پاسخ: گزینۀ  -١٣٦
شـود،  عنوان نفر اول، نفر دوم، ... ، نفـر چهـاردهم وارد سـالن مـی هاي یکسان به بلندقدترین افراد یک نفر از چهارده نفر است که با احتمال  

1بنابراین با احتمال 
  شود.  عنوان دوم (و یا هر رتبۀ دیگري) وارد سالن می به 14

  آمار و احتمال  ١٠تا  ٦هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ٢پاسخ: گزینۀ  -١٣٧
pنکته: ارزش گزارۀ شرطی    q  فقط زمانی نادرست است که ارزش مقدم یعنیp  درست باشد و ارزش تالی یعنیq  .نادرست باشد  
  نکته: ارزش نقیض هر گزاره دقیقاً مخالف ارزش خود گزاره است.   
pارزش ترکیب فصلی  نکته:   q  فقط زمانی که هر دو گزارۀp  وq هـا داراي  نادرست باشند، داراي ارزش نادرست اسـت و در سـایر حالـت

  ارزش درست است. 
pنکته: ارزش ترکیب عطفی    q  فقط زمانی که هر دو گزارۀp  وq هـا داراي ارزش  ست است و در سایر حالـتدرست باشند داراي ارزش در

  نادرست است. 
pچون ارزش    (q r)   نادرست است، پس ارزشp  درست و ارزش(q r)  نادرست است. نادرسـت بـودن ارزش(q r)  نادرسـتی

  د داشت؛ بنابراین: همراه خواه را به rو  qهاي  ارزش هریک از گزاره
p T , q F , r F    

  ارزش درست دارد:  ٢شود که فقط گزارۀ موجود در گزینۀ  ها معلوم می گذاري در گزینه با جاي  
(p q) (T (F)) (T T) T         

  آمار و احتمال  ٣٤تا  ٢٦هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ١پاسخ: گزینۀ  -١٣٨
  مجموعۀ جدا از هم باشند، آنگاه: دو Bو  Aنکته: اگر   

 A B     
A B A B  نکته :  
A B A B     نکته :  
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  حل اول:  راه  
هاي  ناحیه با شماره ٨رو، مجموعۀ مرجع را به  در حالت کلی مانند شکل روبه Cو  A ،Bسه مجموعۀ   

  :  دنکن تقسیم می ٨تا  ١از 
A B C A , ,         3 7 5 6 3 7 5 6  

  
  
  
  
  

مانده  باقی ٨و  ٢نواحی  Aو از مجموعۀ  ٤فقط ناحیۀ  Bاز مجموعۀ  ٨فقط ناحیۀ  Cبنابراین از مجموعۀ   
Bرسیم که در آن  رو می و به نمودار جدید روبه C  .مجموعۀ تهی است  

  
  
  

  حل دوم:  راه  
A)چون    B) A  و(C A) (C A ) A    هاي  و دو مجموعهA  وA  جدا از هـم هسـتند، پـس فقـط زیرمجموعـۀ تهـی از دو

  توانند با هم برابر باشند، بنابراین: مجموعۀ جدا از هم می
 A B C A      

C A C A
C B

A B
    

    



  

  آمار و احتمال  ٣٥و  ٢١هاي  وسط * صفحهمشخصات سؤال: * مت ▲  ٢پاسخ: گزینۀ  -١٣٩
Aنکته (افراز یک مجموعه): فرض کنید       یک مجموعه وA1 ،A2 و ... ،nAهاي  ، زیرمجموعهA  باشند. مجموعۀA  بهn  زیرمجموعۀ

A1 ،A2 و ... ،nA  :افراز شده است، هرگاه سه شرط زیر برقرار باشند( i n) 1   
  ١ (iA .ها تهی نباشند  
  باشد.  ها تهیiA) اشتراك هر دو تا از ٢  
  باشد.  Aها برابر iA) اجتماع همۀ ٣  
Aدو مجموعۀ دلخواه باشند،  Bو  Aنکته (ضرب دکارتی دو مجموعه): اگر    B شود:  صورت زیر تعریف می اي است که به مجموعه  

 A B (x ,y) | x A y B      
  عضوي است، پس:  ٩٠مجموعۀ  ، افرازي ازDو  A ،B ،Cچون   

n(A) n(B) n(C) n(D) n(D) n(D)          90 29 41 14 90 6  
  فاقد اشتراك هستند، پس:  Cو  Bاز طرفی چون   

n (D C) (D B) n(D C) n(D B)             6 14 6 41 330  
  است.  ٦برابر  ٣٣٠مجموع ارقام عدد   
  آمار و احتمال ٥٩مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ٣پاسخ: گزینۀ  -١٤٠
nBد نکته (قانون احتمال کل): فرض کنی   ,B , ,B  1 کنند. در این صورت  ، پیشامدهایی با احتمال ناصفر باشند که فضاي نمونه را افراز می2

  داریم:  Aبراي هر پیشامد دلخواه 
n nP(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )      1 1 2 2  

د همراه مهرۀ قرمز به جعبه برگـردانیم و اگـر بیاید باید یک مهرۀ سفی زآید یا قرمز. اگر قرم دو حالت داریم، یا از جعبه مهرۀ سفید بیرون می  
  مهرۀ قرمز بیرون بیاید باید یک مهرۀ سفید همراه مهرۀ قرمز به داخل جعبه برگردانیم، پس با رسم یک نمودار درختی مناسب داریم: 

  
  حل خواهد بود.  سادگی قابل درختی بهدقت کنید که مسائل مربوط به قانون احتمال کل با استفاده از نمودار   

(kÃÿw oiA â½o¿¶)P     
4 4 3 5 31
7 8 7 8 56

4
7

3
7

kÃÿw

q¶o¤

kÄk] â¾L÷]

q¶o¤ 4
kÃÿw 4

q¶o¤ 3
kÃÿw 5

kÃÿw 4
8

5
8

kÃÿw

A
B

C

1

43
578

6

2

U

A
BC

U
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۲۸  

  آمار و احتمال  ٩٤مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ١پاسخ: گزینۀ  -١٤١

nxصورت  داده از جامعه به nنکته: اگر    , x , , x  1 محاسـبه  صـورت زیـر دهیم که به نشان می 2ها را با نماد  داشته باشیم، واریانس آن 2
  شود:  می

n

i
i n

(x x)
(x x) (x x) (x x)

n n



        

  
 2

2 2 2
1 1 22  

ixکه در آن    x را انحراف دادۀ ،i گویند.  ها می امُ از میانگین داده  
  گیریم، داریم:  در نظر می izها را  و ترکیب آن iyهاي دستۀ دوم را  ، دادهixهاي دستۀ اول را  داده  

i
i

x
i

i
i

i
i

y
i

(x x)

(x x)

(z z)

(y y)

(y y)












 

      



    

 
      










20
2

20
2 1

1 25
2

15
2

5
2 21

1

20 3 6020
60 40 100

5 8 405

  

  بنابراین:   

z  2 100 425  

ها و تشکیل گروهـی جدیـد،  هاي دو گروه با هم برابر باشد، با ادغام آن در محاسبات فوق از این نکته استفاده شده است که اگر میانگین داده  
  گروه جدید با میانگین هریک از دو گروه قبلی یکسان است. هاي  میانگین داده

  آمار و احتمال ٩٤مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ٤پاسخ: گزینۀ  -١٤٢
اي است که در آن اندازۀ طبقات با هم برابـر اسـت و بـه هـر عضـو  گیري طبقه گیري سیستماتیک یا سامانمند): نوعی نمونه نکته (نمونه  

صـورت  از طبقۀ اول، شمارۀ سایر عضوهاي انتخـابی بـه aشود و با انتخاب تصادفی عضو شمارۀ  نسبت داده می nتا  ١جامعه یک عدد از 
  زیر خواهد بود: 

i
nS a (i )
n

  


1  

   امُ است. iشمارۀ عضو انتخابی از طبقۀ  iSتعداد طبقات و  nتعداد اعضاي جامعه،  nکه در آن   
  کنیم:  ابتدا تعداد طبقات را حساب می  

n   532 19 28  
i)است، پس شمارۀ نفرات دیگر  ١١نفرند و چون شمارۀ اولین نفر  ٢٨یعنی هر گروه    ) 11 28 قـرار دهـیم،  ٣را برابـر  iشود که اگـر  می 1

  دست خواهد آمد.  به ٦٧شمارۀ نفر سوم برابر 
  آمار و احتمال  ٤٩و  ٤٥هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ١گزینۀ  پاسخ: -١٤٣
,شود که عدد حقیقی در بازۀ  نمایش داده می P(A)، احتمال رخ دادن آن با Aنکته: براي هر پیشامد مثل     0   است.  1

P(A B) P(A) P(B) P(A B)   نکته :  
شانس، اگر  اي غیرهم ر فضاي نمونهنکته: د   nS S ,S , ,S   1 و  2 kA a ,a , ,a   1 باشـد،  Sعضـوي از  kیک زیرمجموعـۀ  2

  آنگاه داریم: 
P(A) 0 1 : ١  

P(S)  1 : ٢  
kP(A) P(a ) P(a ) P(a )      1 2 : ٣  

اگر    P( b ,c   بنامیم، آنگاه:  kرا  (
            % % %P( a ,b ,c ,d ) P( b ,c ,d a ,b ,c ) P( b ,c ,d ) P( a ,b ,c ) P( b ,c ) k k        40 30 70  

  %P(e) P( a ,b ,c ,d ) P(e) k    1 30  
با علم به اینکه      P( b ,c ) P( a ,b ,c )شود که  ، معلوم می%k 0 %، بنابراین 30 %P(e) 30 در این  28%ها  که در بین گزینه 60

  محدوده قرار ندارد. 
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۲۹  

  آمار و احتمال ٥٣مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ١پاسخ: گزینۀ  -١٤٤
را  S، مثل این است که فضـاي نمونـۀ Bشانس است، شرطی کردن یک پیشامد نسبت به پیشامدي مانند  نکته: در حالتی که فضاي نمونه هم  

گفتـه » کاهش فضـاي نمونـهªشانس است و به این رویکرد  احتمال روي این فضاي نمونه نیز همرا فضاي نمونه تلقی کنیم.  Bکنار بگذاریم و 
  شود.  می

P(Aباشد، ابتدا  Aتر از پیشامد  ) راحتA(متمم پیشامد  Aنکته (احتمال متمم): در برخی موارد که محاسبۀ احتمال پیشامد    )  را محاسبه
  کنیم:  رو استفاده می از رابطۀ روبهکنیم و در نهایت  می

P(A) P(A ) 1  
  صورت زیر در نظر گرفت:  توان به یافته را می فضاي نمونۀ کاهش  

حالـت  ٦٤یعنـی  34یافتـه  پذیرند که براي فضاي نمونۀ کاهش را به خود می ٥یا  ٤، ٢، ١هریک از سه تاس مستقل از یکدیگر یکی از اعداد   
  خواهد داشت. 

  ضرب اعداد، فرد باشد که یعنی هر سه عدد فرد باشند، بنابراین:  متمم پیشامد ذکرشده آن است که حاصل  
n(A )    2 2 2 8  

  در نتیجه:   

P(A) P(A )    
8 71 1 64 8  

  احتمال آمار و  ٨٦و  ٨٥هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ٣پاسخ: گزینۀ  -١٤٥
  ها از میانگین برابر صفر است:  نکته: در یک سري دادۀ آماري مجموع اختلافات داده  

n
i

i
(x x)


 

1
0  

هـاي بعـد از آن  هاي قبل از آن با تعداد داده شده (از کوچک به بزرگ) میانه مقداري است که تعداد داده نکته: در یک سري دادۀ آماري مرتب  
  ریم: برابر باشد و دا

  ها فرد باشد، میانه برابر دادۀ وسط است.  ) اگر تعداد داده١  
  ها زوج باشد، میانه برابر میانگین دو دادۀ وسطی است.  ) اگر تعداد داده٢  
xها برابر  میانگین داده      است، پس:  99

i
i

(x ) ( ) ( ) m( ) m m


                 
3

1
99 0 30 91 99 12 97 99 110 99 0 240 24 11 0 24  

شـود، یعنـی دو  ها زوج بوده و میانه برابر میانگین دو عدد وسط مـی ها نیست، بنابراین تعداد داده ین دادهدر ب ٩٨است و  ٩٨چون میانه برابر   
nافتد که  است و این اتفاق زمانی می ٩٩و  ٩٧عدد وسط  m  برابر30   شود؛ بنابراین:  12

m n n n n m            30 12 24 42 18 2 36 24 60  

 
  ١فیزیک  ١٤ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ٤ گزینۀ: پاسخ -١٤٦
/کش  بندي آن ابزار است؛ بنابراین دقت این خط گیري مدرج برابر کمینۀ درجه دقت ابزارهاي اندازه   cm0   شود. می mm5یا  5
  ١فیزیک  ١٨تا  ١٦هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ١ گزینۀ: پاسخ -١٤٧

¾÷õ¤V cm   339 25 14   

q±Î
kg g g/ / /
L cm cm

    3 3
10002 5 2 5 2 5

1000
   

q±Î
q±Î q±Î

q±Î q±Î

m g g/ V cm
V V /cm

       3
3

20 202 5 82 5   

½oÿe ¾÷õ¤ q±ÎV V V cm     314 8 6   
  ١فیزیک  ٢٨ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ١ گزینۀ: پاسخ -١٤٨
کنند و اگر این فاصله انـدکی بیشـتر شـود نیـروي  ها کمتر شود یکدیگر را دفع می ها از فاصلۀ عادي آن ولکولدر یک مایع اگر فاصلۀ بین م  

بـرد  (چون کوتاه .شوند ها چند برابر فاصلۀ عادي شود نیروهاي بین مولکولی تقریباً صفر می کنند، ولی اگر فاصلۀ بین آن جاذبه بر هم وارد می
  هستند.)
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۳۰  

  ١فیزیک  ٣٤ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٢ گزینۀ: پاسخ -١٤٩
  
  

D CP P P gh P gh

( ) ( )

      

           

1 1 2 2

1 2 1 2 2
9 370 10 100 10 6 2

 
   

MN

AB

P
P g h

P

 
       

   
1
2

3 2020 32
50 1 50 5   

  
  

  فشارها ندارند.  نقشی در اختلاف A2و  A1هاي  توجه کنید که مساحت  
  

  ١فیزیک  ٣٨ صفحۀ*  وسطمت: * سؤال مشخصات ▲  ٣ گزینۀ: پاسخ -١٥٠
pI¬ ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶

½¼Ã] ½¼Ã]

P P gh P P gh P gh

g ( )gh h cm

         

       

2
175 3755

   
   

  ١فیزیک  ٤٥و  ٤٤هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٤ گزینۀ: پاسخ -١٥١
شود  قبل از دمیدن، فشار هواي داخل لوله همان فشار هواي بیرون است. با دمیدن و ایجاد جریان هوا در لوله، فشار هواي داخل لوله کمتر می  

P)آید. در این حالت، فشار هواي بیرون  نولی) و در نتیجه مایع در هر دو لوله بالا می(اصل بر ) عـلاوۀ  برابر است با فشار هواي داخل لوله بـه
  آید. فشار ستون مایعی که داخل لوله بالا می

A)با توجه به معادلۀ پیوستگی تر است، لذا  از طرفی سطح مقطع لولۀ افقی در بالاي لولۀ سمت چپ بزرگ   v A v )1 1 2 تندي جریان هـوا  2
  آید. یابد؛ بنابراین مایع در لولۀ سمت چپ کمتر بالا می در این قسمت کاهش یافته و طبق اصل برنولی فشار هوا افزایش می

  ١فیزیک  ٦١ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٣ گزینۀ: پاسخ -١٥٢

tW K mv mv m ( v v ) mv K K J
             2 2 2 2 2

2 1 1 1 1 1 1
1 1 1 16 7 1 7 9 140140 1802 2 2 9 9 2 9 7   

  ١فیزیک  ٦٩ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٣ گزینۀ: پاسخ -١٥٣
کنیم، انرژي مکانیکی وزنه ثابت است. اگر مبدأ انرژي پتانسـیل گرانشـی را سـطح زمـین در نظـر  نظر می با توجه به اینکه از اصطکاك صرف  

  بگیریم، داریم:

O A A AE E mgh mgh mv mv mgh      2 25 2 1 103 3 2 2   

O B B B B BAE E mgh mgh mv mv mgh v v v v v          2 2 2 2
1 1

5 1 1 2 2 2 6
3 2 2 3 3 3 3   

  ١فیزیک  ٧٥تا  ٧٣هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ١ گزینۀ: پاسخ -١٥٤
(Â]»oi) kÃÿ¶W mgh J    600 10 15 90000   

kÃÿ¶
kÃÿ¶

W JP W
t s

  


90000 300300   

kÃÿ¶
Áj»n»

(®¨) Áj»n» Áj»n»
½jpIM

P
P W

P P
    

75 300 400100   

ÂÎ°UHP W  400 300 100   
  ١ک فیزی ٦١ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ٢ گزینۀ: پاسخ -١٥٥

  

kt F f mg

k

W K W W W m(v v )

FdCos f d mg h mv

      

      

2 2
2 1

2
2

1
2

1 02

   

Cos ( Sin ) v

mv v v
s

           

       

2
2

2 2

1150 15 37 50 15 10 10 15 37 102
1800 750 900 5 30 30

   










B

A

M

N

D C

cm20

cm10

cm100

cm70

2

1
cm50

37
F
 37

d


h
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۳۱  

  ١فیزیک  ٨٥و  ٨٤هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ١ گزینۀ: پاسخ -١٥٦

F
C

F


                 

  

9 32 9 432 32 405 5 5   

T K      273 40 273 233   
  ١فیزیک  ٨٨ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ١ گزینۀ: پاسخ -١٥٧
است، چراکه با گرم شدن بیشتر منبسط گردیده و باعث شده کره از حلقه عبور نکنـد و بـا سـرد  Bبیشتر از فلز  Aانبساط طولی فلز ضریب   

  شدن، بیشتر منقبض شده و درنتیجه کره از داخل حلقه عبور کرده است.
  ١فیزیک  ١٠٦و  ١٠٥هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٢ گزینۀ: پاسخ -١٥٨
  تعادل صفر درجۀ سلسیوس است. (چرا؟)دماي   
Cکل یخ از    10  بهC0 گرم آب نیز به  ٥٠٠شود. از طرف دیگر دماي تمام  گرم از آن ذوب می ١٠٠رسد و  میC0 رسد. می  

gÄ gÄ JAF(mc ) m L (mc ) m / ( ( )) ( ) ( / ( ))                0 2 1 0 10 100 336 500 4 2 0 20 0   

/لیه) (جرم کل یخ او m ( ( )) m m g            2 1 10 100 160 500 2 20 0 10 4000 0 400  
¾Ã²»H gÄ¾Ã²»H JAm m g    500 400   جرم کل محتویات ظرف 900

  ١فیزیک  ١٢٦و  ١٢٥هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٣ گزینۀ: پاسخ -١٥٩

gÄشده  دقت کنید با توجه به اعداد داده   JAc c
1
JAFLو  2 c   است. 80

JA JAQ m c c c     1 1 2 60 120   

gÄ JA JA JAFQ m c m L m c c ( ) c          2 2 2 2
13 10 80 5 2702   

Q P t t
Q P t t / min

Q P t
 

            


2 2 2 2
2

1 1 1

270 272 13 5120 12 2   

  ١فیزیک  ١٢٠ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ١ گزینۀ: پاسخ -١٦٠

  
  

P V P V P h A P h A P        5
1 1 2 2 1 1 2 2 210 60   : دما ثابت 40

P / Pa   5
2 1 5 10   

  
  

P P gh / h        5 5
2 1 5 10 10 13500 10  در دو شاخه: تعادل جیوه  

h m cm cm
    



4
3

5 10 50 10 1000 37135 27 27135 10
   

  
  ١فیزیک  ١٣٣ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٤ گزینۀ: پاسخ -١٦١
  کند. فشار را طی می یک فرایند انبساط هم گاز  

V A h m         4 2 2 3400 10 25 10 10   
pI¬ nI¨ ôÃd¶ nI¨ ßÂÿ¹¶ ( P V) P V J         5 210 10 1000   

  ١فیزیک  ١٣٤و  ١٣٠ هاي صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ٤ گزینۀ: پاسخ -١٦٢

óIvLºH k¹ÄHoÎ P P
W W S ( ) V P V


         1 1

1 1 1
20 2 32   

PV nRTU nRT nRT U (P V P V ) ( P V P V ) P V          2 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1
3 3 3 3 152 32 2 2 2 2   

U W Q P V P V Q Q P V        1 1 1 1 1 1
15 2132 2   

P VQ
U P V
  



1 1

1 1

21
21 72

15 15 5
2

   

cm60 P1P

cm40 P2
P

h
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  ١فیزیک  ١٤٩و  ١٤٥هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ٣ گزینۀ: پاسخ -١٦٣

H L
H L

H H

Q QW
Q Q W

Q Q


        

H L

H H
H

HH L H L

H H

Q Q
Q Q

Q J
Q(Q ) ( Q ) Q Q

Q Q


   

     
            

1

2

30 30
100 5003100 100020 2500 50030 10 20

100100 100 500 100 500

   

L
L

Q
Q J


  

100030 700100 1000   

  ٢فیزیک  ٩و  ٨هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ٢ گزینۀ: پاسخ -١٦٤
  :یکی از دو وضع زیر را دارند q3دهد که نیروهاي وارد بر  صفر است، نشان می q3اینکه نیروي خالص وارد بر   

  
  نام هستند. هم q3و  q1اند، ولی  نیز ناهمنام q3و  q2توان دریافت  اند. با استدلالی مشابه می ناهمنام q2و  q1پس قطعاً   

q q
T

k q q k q q
F F F AC BC AB BC

AC BC AC BC


          1 2
3

91 3 2 3
13 23 2 2 2 2

9 10 3 2   

kºHï³I¹µÀ »F F q q
T

q q q q q q
F

qqAB BC


        12 32 3 1
2

1 3 1 3 3 3
2 2 2 2 11

1 10 4 42 1
   

  ٢فیزیک  ١٦ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٤ گزینۀ: پاسخ -١٦٥
k q

E
AB qE AB

E q BCk q
E

BC


 


        


 

1
1 2 2 222

2 2 21 1
2

2 2

40 16005 5 4400 160020 40
   

  ٢فیزیک  ٢٣ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٣ گزینۀ: پاسخ -١٦٦

t E E

E E
A A

W K W W J

U W
V V V V

q q







     

   
         

 

6

6
9

2 10
2 1035 50 15
40 10

   

  ٢فیزیک  ٢٢ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ١ گزینۀ: پاسخ -١٦٧
Cos)جایی عمود بر خطوط، کار میدان صـفر بـوده  نیروي وارد بر بار منفی در خلاف جهت خطوط میدان است، پس در جابه   )  و انـرژي  0

Cos)یی در جهت خطوط، کار میدان منفی است جا کند و در جابه پتانسیل الکتریکی تغییر نمی )  1 یابد.  و انرژي پتانسیل افزایش می  

AB CD AD BCU U U U q E BC Cos / ( ) J J                           9 4 60 40 10 2 10 0 6 1 480 10 480   
  ٢فیزیک  ٣٩ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٣ گزینۀ: پاسخ -١٦٨

U CV U U C(V V ) C(V V )(V V )       2 2 2
2 1 2 1 2 1 2 1

1 1 1
2 2 2   

/ (V V ) V V V          3 6
2 1 2 1

113 5 10 120 10 5 452   

V V
V V U J mJ

V V

 
  

          
  

2 1
6 2 3

1 1
2 1

5
120 120 10 20 24 10 24245

   

  ٢فیزیک  ٦٠و  ٥٩، ٥٣، ٥٢هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٢ گزینۀ: پاسخ -١٦٩
  موارد اول و سوم نادرست است.  
    وقتی در مدار الکتریکی بهLDR شود؛ بنـابراین جریـان در  (مقاومت نوري) نور بتابانیم مقاومت آن و در نتیجه مقاومت معادل مدار کم می

  یابد.  لی افزایش میمدار اص
   شود. رسانا کم می رسانا افزایش یابد، حاملان بار بیشتر شده و درنتیجه مقاومت نیم برخلاف رسانا، وقتی دماي نیم  

IÄF23


F13


F13


F23

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  )٢٠(تمرین  ٢فیزیک   ٨٠ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٢ گزینۀ: پاسخ -١٧٠
  است. (توجه کنید که آمپرسنج آرمانی است.) R1توان خروجی باتري برابر با توان مصرفی در   

ÁoUIM Â]»oi
R

R

R

I A , P W r

P P I rI
I A , P W r

( r) r r r

     
     
      

         

1

1
1

2
1 10 10

4 16 4 16 16
4 10 16 16 40 12 16 2

   

  )١٤(تمرین  ٢فیزیک  ٧٩ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ١ گزینۀ: پاسخ -١٧١
Ã¶p(V¸ین گرد به نقطۀ زم صورت ساعت به Mگرد است. اکنون از نقطۀ  ها، جریان در مدار پادساعت با توجه به وضعیت باتري   ) رویم و  می 0

  دهیم. انجام می Pسپس همین کار را براي نقطۀ 
¸Ã¶pMV I I I I V I I / A            9 30 3 10 15 26 28 40 0 0 5   

¸Ã¶pP P PV I I V V / V V          10 15 10 16 0 5 0 2   
  ٢فیزیک  ٧٦ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٣ گزینۀ: پاسخ -١٧٢
، در مدار قرار R2موازي  R1تنهایی یا  به R2تنهایی یا  به R1سه حالت این مدار یعنی   

گیرند. از طرفی بیشترین توان مربوط به حالتی که هر دو موازي در مدار بـوده و کمتـرین 
تـري دارد در مـدار باشـد.  بـزرگها که مقاومـت  توان در حالتی است که فقط یکی از آن

   (چرا؟)
VP R
R R


      

2 2
1

1

120 120 120480 30480   

,
,

R
R


    

2
1 2

1 2

120 120 1201200 121200   

,
R R R

R R P W
R R R

        
 

21 2 2
1 2 2 2

1 2 2

30 12012 20 72030 20   

  ٢فیزیک  ٧٣و  ٧١هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ١ گزینۀ: پاسخ -١٧٣
یابد. چون مقاومـت داخلـی مولـد صـفر اسـت،  آمپر کاهش می ٢یافته و جریان عبوري از مولد  ، مقاومت معادل مدار افزایشR2با افزایش   

  سنج نیز تغییر نخواهد کرد. کند؛ پس عدد ولت پتانسیل دو سر مولد همان نیروي محرکه بوده و تغییر نمی اختلاف
yÀI¨ yÀI¨I

RV V IR V  11 1 1   

k²¼¶yÀI¨ , SMIY
k²¼¶ yÄHqÎHV V

, ,V V V V  1
1 2 3 2 3   

yÄHqÎH yÄHqÎH,V
,V V I R I  2 3

2 3 3 3 3 3   

I2  یابد.  آمپر کاهش می ٢(جریان آمپرسنج) بیش ازyÀI¨ oP¶A 2 , yÄHqÎHI II I I  32 3   
  ٢فیزیک  ٩٥و  ٨٩هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ١ گزینۀ: پاسخ -١٧٤
پـایین  ودن بار جهت نیروي مغناطیسی وارد بـر آن روبـهسو است که با توجه به جهت حرکت و منفی ب میدان حاصل از سیم در محل بار درون  

  خواهد بود.
  توان از دست راست استفاده کـرد و در نهایـت جهـت را بـرعکس نمـود  نکته: براي تعیین جهت نیروي مغناطیسی وارد بر بار منفی، هم می  

از جهـت را ؛ به این صورت که انگشتان دست چپ جاي دست راست، مستقیماً از دست چپ استفاده کرد توان به (روش کتاب درسی) و هم می
v سمت  بهB


Fکنیم و شست جهت  خم می 


  دهد. را نشان می 

  )٤-٣(فعالیت  ٢فیزیک  ٩٣و  ٩٢هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٤ گزینۀ: پاسخ -١٧٥
سمت بالا است. حال با قاعدۀ دست  گرم است و چون عدد ترازو کم شده جهت این نیرو به ٢٠وي میدان مغناطیسی وارد بر سیم برابر وزن نیر  

  آید. دست می سو به راست، میدان برون

F I BSin / B B T / T G              3 2120 10 10 4 0 8 1 6 25 10 62516   

  ٢فیزیک  ٩٧ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ٤ گزینۀ: پاسخ -١٧٦
  شود. ها دریافت می و درستی سایر گزینه ٤نادرستی گزینۀ  ،کل کتاب درسی فیزیکبا دقت در ش  

  

R1

R2

V120
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  ٢فیزیک  ١٠٠و  ٩٨هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ١ گزینۀ: پاسخ -١٧٧

¾²¼²ï´Ãw
¾`ÃQ

´Ãw Ï¼ö
n»j oÀ ôÃd¶

N
N

N
   



1

1
32 5
2

3
5




   

¾²¼²ï´Ãw ¾`ÃQ

¾²¼²ï´Ãw ¾²¼²ï´Ãw
¾²¼²ï´Ãw

¾²¼²ï´Ãw ¾²¼²ï´Ãw ¾`ÃQ

¾`ÃQ ¾`ÃQ
¾`ÃQ

¾`ÃQ

¾²¼²ï´Ãw ¾`ÃQ
¾²¼²ï´Ãw ¾`ÃQ

B B

N I
B

I I

N I
B

R

I I
I I



 

 
 




 
    



   

2 2

3
12

550 10 2 102
2

3 20
100 5 3







   

  )١٤و  ١٠(تمرین  ٢زیک فی ١٢٩ صفحۀ* ساده : * سؤال مشخصات ▲  ٢ گزینۀ: پاسخ -١٧٨
گرد در مدار حلقـۀ بـزرگ کـاهش  گیرد و جریان پادساعت سمت راست، بخش بیشتري از مقاومت رئوستا در مدار قرار می با حرکت لغزنده به  

قۀ کوچک در هر سوي عبوري از حل یابد تا به صفر برسد، بنابراین شار برون یابد. در لحظۀ قطع کلید نیز جریان مدار حلقۀ بزرگ کاهش می می
گـرد ایجـاد  طور پادسـاعت سو، جریان باید در حلقۀ کوچک به دو حالت کاهش خواهد یافت. طبق قانون لنز براي مخالفت با کاهش شار برون

  سو در حلقه ایجاد کند. شود تا شار برون
  ٢فیزیک  ١٢٤و  ١٢٣هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ٤ گزینۀ: پاسخ -١٧٩

T T / s  
3 15 0 024 1000   

m m
m mI V

R
 

     2 10050   

mSin t Sin t Sin t
T /
 

     
2 2100 100 1000 02   

  ٢فیزیک  ١١٤و  ١١٣ هاي صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ١ گزینۀ: پاسخ -١٨٠

)هاي زمانی  بازه از یک در هر   s , s)2 )و  10 s , s)12 Bصورت خطی تغییر کرده،  به tبرحسب  Bاز آنجا که  20
t




و در نتیجه  
t




در تمام بازه  

اي آهنگ تغییر شار با مقدار متوسط آن برابر و درنتیجه  مقدارشان ثابت است؛ بنابراین مقدار لحظه   ها  است. در سایر زمانB  ثابـت و
    شود. می 0

  توان نوشت: می s20تا  s12و  s10تا  s2هاي  یک از بازه در هر  
BN N ACos

t t
B B
t t

V



 
     

 

 
       

 


  

4 11 2500 10 1 4
1 5 1 1
4 8 8

   

R / P W
R


        
2 1 1 14 0 5 2 2 64 128   

Q P t ( ) ( ) J mJ          
1 1 110 2 20 12 125128 128   ه  شد گرماي تولید 8

  
  ١شیمی  ٦تا  ٣هاي  همشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٨١
  درست هستند.» پªو » بª، »الفªهاي  عبارت  
  بررسی عبارت نادرست:  

Nها با  ایزوتوپ اغلبت)    /
P
 1 Aیا  5 /

Z
 2   ناپایدار و پرتوزا هستند. ،5

1
128

P(W)

2 10 12 20 t(s)25
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۳۵  

  ١شیمی  ٦٤و  ٦٣هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١٨٢
N Z

/ ZA Z Z/N Z Z

 
     

 

51
51 112 551 2412 5 100

100
   

Aتواند دو یون  (همان فلز کروم)، می ٢٤با عدد اتمی  Aعنصر    2  وA 3 تواند  ایجاد کند؛ بنابراین فرمول برمید آن می راABr2 .باشد  
  ١شیمی  ١٩تا  ١٥هاي  همشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١٨٣
  ر نظر گرفت:شکل زیر د  ها را در مخلوط، به توان شمار یا فراوانی هرکدام از ایزوتوپ ه، می  شد با توجه به درصدهاي مولی داده  

ÂºH»HoÎkÅnj

ÂºH»HoÎkÅnj

A AB

B AB

A :( ) ( ) A

B : ( ) ( ) B

      



      

2

2

802 20 40 1 80 100 40200

12040 2 40 1 120 100 60200

 

 

   

F
M M (M M )  2

1 2 1100   

/ /   35 0 6 2 36    Clجرم اتمی میانگین  2
/ / g  2 36 2 72    Cl2جرم مولی میانگین  4

  حل دوم: راه  
  طور مستقیم حساب کنیم: را به Cl2توانیم جرم مولی  وع مولکول کلر، میکمک درصدهاي مولی سه ن به  

%
%
%

Cl Cl M

Cl Cl M M ( / ) ( / ) /

Cl Cl M

 

        

 

35 35
1

37 37
2

35 37
3

20 70
40 74 70 0 4 4 0 4 2 72 4
40 72

   

  ٢شیمی  ١٦و  ١شیمی  ٣٤تا  ٢٩هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١٨٤
nدر لایۀ     d )lگیرد و هنگامی که الکترون وارد زیرلایۀ  قرار می ، حداکثر هشت الکترون2  nشـود، قطعـاً لایـۀ  ) می2  پـر اسـت،  2

lبنابراین باید در     وجود دارد: d83الکترون داشته باشیم و در آرایش الکترونی اتم مربوطه زیرلایۀ  ٨نیز  2
X : s s p s p d s2 2 6 2 6 8 21 2 2 3 3 3 4   

  این عنصر در دورۀ چهارم و گروه دهم قرار دارد.  
  ١شیمی  ٧٩و  ٥٦، ٥٥، ٥٠، ٤٧هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ١ ۀنیپاسخ: گز -١٨٥
  درست است.» بªفقط عبارت   
  هاي نادرست: بررسی عبارت  
  الف)  

Ákº¼ÃQIº ÁIÀ ï·»oT§²H nIµ{
Ákº¼ÃQ ÁIÀ ï·»oT§²H nIµ{
Ákº¼ÃQIº ÁIÀ ï·»oT§²H nIµ{
Ákº¼ÃQ ÁIÀ ï·»oT§²H nIµ{

: :C O

.. ..
O C O.. ..


  




   



2 2 2
3 2 3

4 2 14 2

   

  پ) بر پایۀ قانون آووگادرو در دما و فشار یکسان، حجم یک مول از گازهاي گوناگون با هم برابر است.  
  تري دارد. شود، زیرا نقطۀ جوش پایین جزء هواي مایع، گاز آرگون قبل از گاز اکسیژن از مخلوط جدا می ت) در تقطیر جزءبه  
  ١شیمی  ٦٤تا  ٦٢هاي  هوسط * صفحمشخصات سؤال: * مت ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١٨٦

a) HNO NO O H O b) S Cl NH Cl S N S HCl      3 2 2 2 2 2 4 4 44 4 2 6 4 8 16  
nj KÄoò ¸ÄoUï©nqM
nj KÄoò ¸ÄoUï©nqM

a /
b

 
4 0 2516   

  ١شیمی  ٧٩تا  ٦٧هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١٨٧
  اي، هر دو در حال افزایش هستند. بر اثر پدیدۀ گلخانه  

Pرابطۀ : حجم مولی در شرایط جدید بر اساس ٤بررسی گزینۀ    V P V
T T

1 1 2 2
1 2

  گیریم: در نظر می STPرا شرایط  ١شود که حالت  محاسبه می 

V/ V / L


  


2
2

51 22 4 8 96273 273 273   
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۳۶  

  ١شیمی  ١٨و  ١٧هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٤ ۀنیپاسخ: گز -١٨٨
  توان نوشت: هاي سؤال می با توجه به داده  

mol O mol Og O mol O
g O mol O

  2
2

2 2

1 2 510 32 1 8   

mol O mol Og O molO
g O mol O

  3
3

3 3

1 3 510 48 1 8  

/ atom O( )mol O / atom O
mol O


    

23 235 5 6 02 10 7 525 108 8  Oهاي  مجموع شمار اتم 1

  بدانیم: O3یا  O2توانیم تمام جرم را متعلق به  تر: می حل ساده راه 

mol O / molecule O atom Og O / atom O
g O mol O molecule O


    

23
232 2

2
2 2 2

1 6 02 10 220 7 525 1032 1 1   

  ١شیمی  ٨١و  ٨٠، ٦١هاي  هشوار * صفحمشخصات سؤال: * د ▲  ٤ ۀنیپاسخ: گز -١٨٩
  است. Aنصف جرم مولی  Bهاي مولی، جرم مولی  بر اساس قانون پایستگی جرم و نسبت  

M  جرم مولیA   

Ï¼¶g A
M

  
   Aماندۀ  جرم باقی 5050

Ï¼¶g B M M
   

100 200100

2

  تولیدشده Bجرم  

M

M M

  


200
100 80200    Bدرصد مولی  50

  ١شیمی  ٨١و  ٨٠هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٤ ۀنیپاسخ: گز -١٩٠
  آوریم: دست می را به Aه در واکنش   شد ابتدا مول کربن استفاده  

SiO C CO Si  2 2 2   
mol Si mol CgSi mol C

g Si mol Si
  

1 214 128 1   

Fe O C Fe CO  2 3 22 3 4 3   
mol CO / L CO

mol C / L CO
mol C mol CO

  2 2
2

2

3 22 41 22 43 1   

  ١شیمی  ٩٢حۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صف ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٩١
â½nl nj ÂTÃÎoË ÁIÀ ï·»oT§²H Ì¼µ\¶

IÀ ï´UH ÂTÃÎoË ÁIÀ ï·»oT§²H Ì¼µ\¶

A
q


     
 

50
48 50 2

48
   

â½nl nj ÂTÃÎoË ÁIÀ ï·»oT§²H Ì¼µ\¶

IÀ ï´UH ÂTÃÎoË ÁIÀ ï·»oT§²H Ì¼µ\¶

B
q


  
 

46
0

46
   

  ١شیمی  ١٠٠تا  ٩٤هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١٩٢

   Â²¼¶ ³o]NaNO g mol  1
3 85   
Â¶o]kÅnj  Â²I«a

n¯¼¶ SÊ±ü Â²¼¶ ³o]
a d a a /
 

  
    310 10 110 0 008585   

  در محلول سدیم نیترات، غلظت مولی یون نیترات با غلظت مولی محلول برابر است:  

SÊ±ü Â¶o] kÅnjaNO M NO     
      3 3 4

3 3
10 110 10 62 1062   

Â¶o] kÅnjppm ppm(NO )   4
310 62   
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۳۷  

  ١شیمی  ١٠٠تا  ٩٨هاي  هصفح مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٩٣
(1) Ï¼±d¶ (1) Ï¼¶

ÂÄI¿º Ï¼±d¶ n¯¼¶ SÊ±ü
(2) Ï¼±d¶ (2) Ï¼¶

®¨ ´\e

: mL , M /
/ mol HCl / mol L

/ L
: mL , M / /

mL / L


  

    
   

 

1
200 2 0 4

0 6 0 750 8400 0 5 0 2
800 0 8

   

HCl NaOH NaCl H O   2   
Â²¼¶ SÊ±ü  ´\e ³o]

KÄoò KÄoò Â²¼¶ ³o]
HCl NaOH

x / x L mL / mL
/ /

 
     

 
0 75 4 1 1000 133 31 1 40 7 5 7 5 

 
   

  ١شیمی  ١٠٣تا  ١٠٠هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ١ ۀنیپاسخ: گز -١٩٤
  کنیم: درصد جرمی آن محاسبه می ٥٠کیلوگرم محلول   ابتدا جرم نمک و آب را در نیم  

Ï¼±d¶ ¦µº ¦µºÏ¼±d¶
g g

A g
g A

 
100 50 250500   

gآب   500 250   جرم آب 250
  کنیم: گرم آب را محاسبه می ٢٥٠حال مقدار نمک موردنیاز براي انحلال در   

¦µº ¦µºg H O g
B / g

g H O B
 2

2

100 125 312 5250   

/ / g  312 5 250 62   مقدار نمک موردنیاز 5
  ١شیمی  ١١٩تا  ١١٣هاي  هوسط * صفحمشخصات سؤال: * مت ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٩٥
  درست هستند.» تªو » پªهاي  عبارت  
  باشد. پذیري نزولی می پذیري منفی است و در نتیجه نمودار انحلال پ) شیب نمودار انحلال  
  شود. برابر می aها در آب  پذیري گاز برابر کردن فشار در دماي ثابت، انحلال aت) با   
  هاي نادرست: بررسی عبارت  
  کنند. شونده از غشا عبور نمی تراوا را دارند و ذرات حل هاي آب قابلیت عبور از غشاي نیمه الف) فقط مولکول  
  شوند. هاي آب حذف نمی شوند؛ بنابراین همۀ آلاینده ها نمی ب) صافی کربنی و اسمز معکوس در تصفیۀ آب، باعث جداسازي یا حذف میکروب  
  ٢شیمی  ١٣تا  ٩هاي  ه: * متوسط * صفحمشخصات سؤال ▲  ٤ ۀنیپاسخ: گز -١٩٦

  C  وD هاي  ترتیب یون بهC 2  وD 2 صورت  ها به دهند و فرمول شیمیایی ترکیب حاصل از آن تشکیل میCD .است  
  هاي نادرست: بررسی گزینه  
تـر  بـزرگ Dاز  Bشود، شـعاع اتمـی  تر می ن و در یک دوره از راست به چپ، شعاع اتمی بزرگ) با توجه به اینکه در یک گروه از بالا به پایی١  

  است.
 Dهـا در  بیشتر است، جاذبۀ هسـته بـر الکتـرون Aاز  Dها، متناسب با عدد اتمی است و چون عدد اتمی  ) میزان جاذبۀ هسته بر الکترون٢  

  است. Aتر از  قوي
  (گوگرد) بیشتر است. D(فلوئور) نسبت به  Eپذیري  ) خاصیت نافلزي و واکنش٣  
  ٢شیمی  ٢٥تا  ٢٢هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١٩٧

C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2   
  حل اول: راه  
  کنیم: ابتدا مقدار نظري اتانول را حساب می  

mol C H O mol C H OH g C H OH
g C H O g C H OH

g C H O mol C H O mol C H OH
   6 12 6 2 5 2 5

6 12 6 2 5
6 12 6 6 12 6 2 5

1 2 4690 46180 1 1   

Ï¼±d¶Â±µø nHk£¶ Ï¼±d¶ Ï¼±d¶ Ï¼±d¶
/ g C H OH/ gC H OH mL / g C H OH

mL g
   2 5

2 5 2 5
2 30 91000 20 71 100   

Â±µø nHk£¶ÁkÅnj ½jpIM ÁoÊº nHk£¶
/

    
20 7100 100 4546  

  حل دوم: راه 
³o] ³o]ÁkÅnj ½jpIM

KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o]
C H O C H OH

R / / R
       

   

6 12 6 2 5

90 1000 0 9 2 3 45100 1 180 100 2 46 100 
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۳۸  

  ٢شیمی  ٣٩تا  ٣٦هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -١٩٨

CH تترا متیل هگزان     -٥، ٣، ٣، ٢
1

3
|

CH
2

C

CH3

|

|

CH

CH

CH

3
3 4

2

3
|

CH
5

CH

CH

6
3

3

   

  ٢شیمی  ٤٠و  ٣٩هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -١٩٩

/
   

1 11680 155 22   مصرفی O2مول  4

x
xC H O CO H O  10 2 2 21 15 10 2   

x: x   30 20   موازنۀ اکسیژن 202

: C H10   ترکیب 20
( ) ( )  

 
10 4 20 1  تعداد پیوندها 302

  ٢شیمی  ٤٣تا  ٣٦هاي  هساده * صفح مشخصات سؤال: * ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -٢٠٠
  متیل هگزان است. دي -٣، ٢صورت  متیل هگزان به دي -٥، ٤نام درست   

| |
C C C C C C

C C

    
6 5 4 3 2 1

   

  ٢شیمی  ٥٩تا  ٥٤هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -٢٠١
  درست هستند.» تªو » الفªهاي  عبارت  
  هاي نادرست: بررسی عبارت  
  ) انرژي گرمایی به مقدار ماده نیز وابسته است و تنها تابع دما نیست.ب  
کند (بـر اسـاس تعریـف  گرماي کمتري مصرف یا آزاد می ازاي افزایش یا کاهش دماي یکسان، اي که گرماي ویژۀ کمتري دارد، به ماده پ)  

   گرماي ویژه).
  ٢شیمی  ٦٨تا  ٦٦هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ١ ۀنیپاسخ: گز -٢٠٢

H H(N O) H(H H) H(O H) H(N N) ( ) ( ) ( )
kJ

                                 
 

2 2 4 2 607 2 436 4 463 944
710

   

mol (NO H ) kJ/ L (NO H ) / kJ
L (NO H ) mol (NO H )


   

 
2

2
2 2

1 7105 6 35 528 4  

  ٢شیمی  ٧١و  ٧٠هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٤ ۀنیپاسخ: گز -٢٠٣

 Â²¼¶ ³o]C H g mol  1
2 6 30   

kJg kJ
g

   
156021 7   گرماي آزادشده 15630

Q mc / C               27 156 1000 10000 4 2 26 31   
  ٢شیمی  ٨٨تا  ٨٠هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ١ ۀنیپاسخ: گز -٢٠٤
شود؛ بنابراین همان مقدار فراورده (با فرض ثابـت بـودن بـازده) در  یابد و زمان انجام واکنش کم می با افزایش دما، سرعت واکنش افزایش می  

 شود. زمان کمتر حاصل می مدت
  ٢شیمی  ٨٦و  ٨٥هاي  همشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ١ ۀنیپاسخ: گز -٢٠٥
صـورت  توانـد بـه مـول اسـت؛ بنـابراین معادلـۀ واکـنش مـی ٣برابـر بـا  Bمول و تغییـر مقـدار  ٢، برابر با ٤تا  ٢از دقیقۀ  Aتغییر مقدار   

A B 2 3  .باشد  
)مول ٨، Aقدار اولیۀ مصرف شده باشد؛ در نتیجه م Aمول  ٤دقیقۀ نخست، باید  ٢در  Bمول  ٦با توجه به تولید    ) 4 4   است. 8

nR(B) / mol min
t


   


19 2 254   

  ٢شیمی  ١١٨و  ١٠٤، ٤٠تا  ٣٨هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -٢٠٦
C)اتان  از کلرو   H Cl)2   ست.شود، زیرا ترکیبی سیرشده ا عنوان مونومر استفاده نمی به 5
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  ٢شیمی  ١١٤تا  ١٠٥هاي  همشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ١ ۀنیپاسخ: گز -٢٠٧
  اتن سبک، بدون شاخه است. اتن سنگین برخلاف پلی پلی  
  :٢بررسی گزینۀ   
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R , R : CH

n (
23 C H O )5 6 4 n   

ng mol     جرم مولی 1130
  ٢شیمی  ١٠٢ۀ مشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -٢٠٨

nCH CH ( 2 2 CH CH )2 2
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8400 1 806 10 1000 28 1000 2800028 6 02 10
   

  ٢شیمی  ١١١و  ١١٠هاي  همشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ٣ ۀنیپاسخ: گز -٢٠٩
  ها: با افزایش طول زنجیر هیدروکربنی در الکل  
   یابد. جرم مولی بیشتر و نقطۀ جوش افزایش می  
   یابد. هاي پیوندي افزایش می دي، ثابت، اما شمار جفت الکترونهاي ناپیون الکترون شمار جفت  
   کند. بخش ناقطبی بر بخش قطبی غلبه می  
   کند. دروالس بر پیوند هیدروژنی غلبه می نیروي وان  
   شود. کربن، نزدیک می زنجیر هم هاي راست پذیري آلکان یابد و به انحلال ها در آب کاهش می پذیري آن انحلال  
  ٢شیمی  ١١٥تا  ١٠٩هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ٢ ۀنیپاسخ: گز -٢١٠

  درست هستند.» تªو » پª،»بªهاي  عبارت  
داراي گروه عاملی آمینی  Aالف) ترکیب   

|
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 



  نیست. 

  اتم هیدروژن وجود دارد. ١٦ب) در هر دو ترکیب،   
Cنه (پیوند یگا ٣٣در مجموع  Aپ) در ترکیب    C ،C H ،C N ،O H ،C O  وN H وجود دارد. ترکیب (B  ٥نیـز داراي 

  پیوند دوگانه است:

/
33 6 65   

جفـت  ١اتـم نیتـروژن (هریـک داراي  ٤جفت الکترون ناپیوندي) و  ٢اتم اکسیژن (هریک داراي  ٧، در مجموع داراي Bو  Aهاي  ت) ترکیب  
  الکترون ناپیوندي) هستند.

( ) ( )    7 2 4 1    هاي ناپیوندي الکترون شمار جفت 18
 
  
  


